Žulová 1989:

Společně s Radkem Z., Ferou H. a Martinem K. stojíme pod oknem našeho bytu. Z okna vykukuje hlava mé mamky, která bedlivě poslouchá prosby žadonících dětí. 

Kamarádi: ‘paní Kurniková, pusťte ho s námi na výlet. Aspoň na týden.’

‘Mamííí, pusť mě. Však tam nic nebudu dělat’ přidávám se ve škemrání.

‘No, nevím. A kde tam budete spát?’ táže se máma.

‘Já tam mám rodinu. Jak bude pěkně tak budeme spát venku na lomu a jak začne pršet, tak u mé rodiny’ spustil pohotově Radek. 

‘No já fakt nevím.’ 

Vůbec se jí nedivím. Není mi ani patnáct a už někam chci jet sám a k tomu všemu spát venku. Máma zalezla a  já ztratil poslední naději. Sedíme na lavičce a s puberťáckými řečmi se bavíme o situaci.

Radek: ‘Jak to do prdele uděláme?’

Fero: ‘No, ještě jednou to zkusíme, vole.’

Martin: ‘Nevím, nevím.’

Já: ‘Tak jeďte sami. Pojedu snad příště. To je v prdeli, ale nedivím se jim.’

Po poradě s otcem, máma vlezla znovu do okna a spustila:

‘ No tak teda jeď, ale dávejte na něho pozor.’ 

‘Díííkec. ‘ radost je nepředstavitelná.

‘Hej. Co si mám jako sbalit?’

‘No nic moc. Jen spacák, igelit a prachy na cestu a na žrádlo’ shodují se všichni.

Utíkám po  těch devíti schodech co máme před dveřmi a hned se začínám balit. Protože žádný batoh nemám, cpu všechny věci do spacího pytle. Otec nás veze na nádraží k vlaku.

‘Už se nemůžu dočkat. Jak jako budeme spát?’ nedovedu si dost dobře představit do čeho jdu. 

‘Je tam dost bab. Tak se na to připravte. Jasný?’ dodal Radek. Začínám být nervózní jak před  prvním polibkem, který jsem ještě pochopitelně nedostal. V hlavě se mi střídají myšlenky jako: Jak budeme spát? Jak to tam asi bude vypadat? Jak to myslel s tím lomem? Že tam je hodně ženských? Až z toho všeho mám husí kůži a brnění v trenýrkách. Vlak nás veze přes Ostravu do Jeseníku a Žulové. Hned jak nadržený puberťák prahnoucí po puse, vyhlížím ty buchty co tu ‘ne mě’ čekají. Jak naivní. 

‘Čau Radku’ křičí vzápětí nějaká blond holka vypadající na dvacet let. No a je to tady. Hrozím se. Je to Radkova sestřenice Zuzana, které je sedmnáct. Slíbila, že se s kamarádkami  zítra staví na lom Vaňek, ke kterému  už směrují naše kroky.

Vaňek je takový docela malinký lomeček uprostřed polí obrostlý stromy. Protože je kolem večera, hledáme  místo na spaní. Igelit si roztahuji v malém žlábku mezi kameny. To abych se náhodou nepřekulil o pět metrů dál a  nespadl do lomu ze skály, která je hned vedle. Jako slušné malé děti uleháme a kupodivu neděláme bordel. Jsem trochu nervózní. Vždyť je to má první noc pod širým nebem.

Nevím proč se mé oko kolem půlnoci samo otevřelo. Pozoruji okolí a představuji si jak se na větvi, která v měsíční záři  jde jen tak tak vidět, houpá oběšenec. A  dost! Říkám sám sobě a vrtám se do spacáku jak to jen jde. Je to moje úchylka se takhle strašit, ale tady? Asi bych toho měl nechat, ale co bych asi dělal, kdyby  do rána byli všichni podřezaní? Hrozné myšlenky mě napadají první noc.

Sluníčko se už pomalu přehouplo přes poslední vršky stromů a začalo nás vytahovat ze spacáku. Utírám si slinu, která mi nějak omylem vytekla z pusy na spacák a rozlepuji své ještě slepené oči, které snad nevěří co vidí.

‘Ty vole Fero. Vstávej. Podívej se na to’ žduchám do spícího kamaráda, aby se podíval na skálu opodál. Asi pět holek tam na nás čekalo než se probudíme. 

‘Čau Zuzano. Nestůjte tam a přijďte za námi’ volá Radek na sestřenici. To si snad dělá prdel. Hrozím se a propleskávám svůj zpuchlý a poďobaný obličej. 

Po rutinním seznamovacím obřadu (stejně jsem v momentě zapomněl jak se kdo jmenuje), přišel čas vyzkoušet zdejší vodu. Asi z dvou metrové výšky skáčeme všichni do studeného lomu. To prospívá hlavně mě. Potřebuji schladit své hormony, které mají smůlu neboť můj ostych a zároveň strach z ‘toho poprvé’ nedovolí hormonům se vybouřit. To bychom nebyli děti, kdyby nás nenapadla myšlenka skočit do vody nějak jinak než jen šipkou anebo po nohách. Rozbíhám se a skáču tak zvaného ‘balíka’. Sbalit se do klubíčka a takhle dopadnout do vody. Větší blbost mě už asi nemohla napadnou, zvlášť když to je ze dvou metrů. Plavky se mi při nárazu na plochou hladinu zařezali až nevím kam. Půlky z rudly a začaly pálit. 

‘Uáááá’ řvu po vynoření z vody. Ale těm na břehu to je jedno, že já skoro nemůžu plavat. Jen se smějí. Ale co, já bych se smál taky. Co taky jiného bych měl dělat. Vymrzlý lezu z vody a snažím se najít vhodné místo u ohně, kde se chci osušit a trochu zahřát. Naproti mě se v podřepu ohřívá asi šestnáctiletá holka, jejíž jméno už dávno neznám. Mé oči se nedívají na ni, ale na to, jak se jí v rozkroku derou chloupky z krajů plavek ven. Připadám si jako superman, protože mé oči se přepnuly do jiného režimu, ve kterém rentgenuji její plavky a tak vidím skrz ně, až tam.   Vůbec mi nevadí stoupající dým, který mě řeže do očí. Vztyčené bradavky jsou taky nepřehlédnutelné. Co teď? Asi bych měl něco říct? Ale mě je teprve čtrnáct. Obhajuji svou stydlivost. 

Musím se jít opět schladit. Rozpálený nejen od ohně se po hlavě bořím do studené vody. Jen tak se plácám na hladině a vůbec si neuvědomuji, že pod mým lehounkým tělem je asi dvacet metrů těžké vody. Rozjímám se nádherou okolí, když mi někdo šplíchl do držky vodu. Co to je? Nechápavě se obracím k epicentru cáknutí. Metr od mé mokré hlavy je další mokrá hlava. ONA.  Co teď?

Tak si tak trošku laškujeme, že se mi trhá řetízek z krku, který padá do té hloubky. Můj postřeh mladého ‘kance’ nenechal na sebe čekat. Mozkovna vyslala impuls do ruky, která hned zakročila a padající řetízek chytla. No, podobný impuls bych potřeboval někam jinam. Ulevilo se mi.

‘Nevím jak ty, ale já plavu ke břehu. Je mi zima’ to bylo zase  rozhodnutí. (Zjišťuji po dvanácti letech.)

Den utekl strašně rychle a my opět ulehli do těch našich pelechů. Oběšenec na větvi, mě opět v noci vystrašil a tak se není čemu divit, že jsem se těšil na ráno, které je tak nádherné jako to včerejší. Sluneční paprsky, štěbetání nějakých ptáků a hlavně baby. Teď si  přivedly i své kamarády, převážně bratry. To zase bude mela, hrozím se. Přišla i ONA a proto hned skáču do vody. Jenže ONA připlavala i s kámoškou. Společně mě začaly vysvlékat. Jak mi tahají plavky dolů, tak tahají pod hladinu i mě. Polykám vodu nosem a snažím se plavat ke břehu. Jde to  ztěží. Ty potvory jsou na mě dvě. Co mám dělat? (no teď po tolika letech bych věděl). Jenže já jsem ještě malinké bobátko. Po půl hodinovém boji se dostávám ke břehu, kde se po kolenou  deru ven z lomu. Plavky v půlce stehen  a  holý zadek. To musí být pohled. 

Drápu se k místu kde spíme. Je to skalnatá vyvýšenina, kde z trávy vyčnívají ostré kusy žuly.   Všichni blbnou. Jeden brácha nadzvedává druhého. Asi se nudí. Ten co je nohama na zemi ztrácí rovnováhu a padá společně s nadzvednutým na zem. Přímo před mým zrakem, dopadá jedna hlavička na takový jeden malý skalnatý výčnělek. 

-prásk a mlask-

Ozvalo se a já si hned uvědomil, vo co tu jde. Zamotalo se mi v hlavě, jako bych na ten šutr dopadl já. 

‘Je ti něco?’ křičí všichni a sbíhají se kolem něho.

‘Nic mi není. Nestresujte’ odpověděl i za mě.

‘Ukaž mi,  jak to máš rozseklý. Chci to vidět. Musím překonat to, že mi je blbě,  když se stane něco druhému. Jako hrdina z filmu se deru k raněnému. Díra čtyři na dva centimetry se na mě jen směje. Odvracím oči a jdu si radši sednout. 

‘Héj. ségra jdu si to nechat sešít. Tak čau’ křičí na svou sestru, kterou to vůbec nezajímá. 

Nacucán dojmy ulehám a přemýšlím, co bude dál.

Teď už si nedokáži vzpomenout, jak jsem se seznámil s Ladislavou (Laďka), ale vím, že jednu noc jsem ležel s ní ve stanu. Na levé straně nějaká buchta, na pravé straně Laďka a u nohou Fero. Vím jen, že se mi holky smály, když mě viděly jak ležím vedle nich. Mé tělo bylo rovné jak kus smrku, ruce byly spjaty do sebe a položeny na hrudníku přesně jak to mají zesnulí  v rakvi. Nic chvályhodného jsem ale  neudělal, protože...

Následujících asi pět dnů se už nic nestalo, neboť si nic nepamatuji. 

No jen ještě na to, jak nás poslední noc, možná předposlední chytla děsivá bouřka. Před lijákem, který zatím není utíkáme do Žulové se někam schovat. 

Radek: ‘K tetě nemůžeme. Jsou dvě ráno. Lehneme si pod střechu na fotbalovém hřišti.’ Souhlasím se vším. Hlavně ať už tam jsme.

Metrová stříška která je asi v pěti metrech nad námi moc úkrytu nedá, ale co se dá dělat. Lehám si na betonovou podlahu, pozoruji přes šlehající blesky husté provazy deště a doufám, že se neotočí vítr proti nám. Jinak by nám pršelo do obýváku. Padající kapky ze střechy odprskávají všechen bordel ze země přímo do obličeje. Konec představení. Musím se otočit držkou ke stěně. 

Ráno se probouzíme špinavý jako bychom spali někde v bahně. 

‘To byla parádní noc. Miluji bouřky’ pro sebe si mumlám, protože vím, že  se mi téměř vždy při bouřce zdají  sny s erotickým základem.

Z kolegy z Frýdku Místku se domlouváme na sraz, který bude o velikonocích dalšího roku. S holkami se loučíme a nasedáme na vlak, ve kterém si uvědomuji, že je to poprvé, co cítím něco k nějaké holce. Co to asi je???

shrnutí: nocí: asi10, doprava: bus+vlak,  útrata: do 300kč

