Nepovedený výlet: 1991

Těsně před letníma prázdninami se s bandou ve třídě domlouváme na společném výletu do Svobodných Heřmanic, kde po levé straně vlakového nádraží  by měl být nějaký lom  s názvem Kenevík, o kterém jsem se už ani nevím jak dozvěděl. Devět kluků si dáváme sraz  na vlakovém nádraží v Ostravě Svinově, přesně v devět hodin ráno, nějakého domluveného dne. Do Svinova mě odváží můj otec, protože mi nejede žádný rozumný přípoj. 

Sedím v autě a rozhlížím se kolem, dokud někoho nepotkám.

‘Tam je asi Mazut’ ukazuji z auta na nějakou osobu a pomalu se soukám ven na průzkum. Procházím kolem něho, ale nějak se mi nezdá. Jeho kratší vlasy mě nějak matou.

‘To asi nebyl on. Ještě tu chvilku počkám, nevadí?’

‘Nevadí. Jak nikdo nepřijde, tak tě aspoň vezmu domů’ odpovídá mi otec, který pro mě udělá vše. (Doufám, že mu i mámě někdy vše vrátím.)

‘Tam je Toša. Toho poznám na sto procent. Klidně už můžeš jet domů.’

‘Jsi si jist?’

‘Jo. Díky za odvoz’ loučím se s tátou a spěchám Tošovi naproti.

‘Čau Toša. Jsem rád, že jsi tu. Aspoň někdo.’

‘Taky jsem rád, že tu nejsem sám, ale potkal jsem ještě nějakého synka, který vypadal jako Mazut.’

‘Nekecej. Tak já ho taky viděl, ale netroufal jsem si nic říct, abych zase neměl nějaký trapas’ hned po skončení rozhovoru jdeme Mazuta hledat.

-po půl hodině-

‘Mazut?’ polohlasně se ptáme vysoké postavy, která je otočená zády k nám. 

‘Čaute. Jak je?’ vysoká postava Mazuta nás pozdravila.

‘Ty vole, ty máš  šlehu. Kde jsi nechal háro’ skoro součastně se nahlas divíme. 

Vlak jede do Opavy, kde snad Toša už neztratí chleba, a tady přesedáme na náš už známý spoj. Cíl je mi jasný. Koupat se v lomu a ve volných dnech, ukázat těm dvěma spolucestujícím štolu. S Tošou jsme na ni už celkem nadržení.

‘Mazut. Čum na tu cestu. To celé jsme šli minule s Pipou pěšky po pražcích. Ty vole, Pipin všiml sis, že jsme minule míjeli tohle místo? Tolik kačen jsem pohromadě v životě neviděl. Ale Lišák, jak jsme poprvé jeli vlakem, něco říkal o nějakém místě které pojmenoval Kačerovo. Asi myslel tohle, že?’

‘Asi jo, ale nějak si nevzpomínám. To je jedno, hlavně že je dneska pěkně. To bude koupáníčko. Snad tam nějakej lom bude. Nechtělo by se mi do těch malejch studenejch lomečků, ve kterých jsme se koupali minule’ hrozím se studena. 

V Kenevíku by měla být o dost teplejší voda, než všude jinde okolo. Možná to bude tím, že všechny lomečky co známe jsou schované v lesích a sluneční paprsky je nedokážou zahřát tak,  jako lom, který je velkou plochou na slunci. Vlak dorazil do cílové stanice a my se vydali do polí po levé straně, kde je snad metrová kukuřice. 

‘Nevím, nevím. To jsem zvědav jestli tu něco bude’ hlasitou řečí se projevuji z hustého porostu. 

‘Potím se jak pes. Takže se snaž, ať se někde vykoupu!’ 

‘Já  taky’ dodal Mazut.

Po chvilce Toša z pravé strany huláká, že něco objevil. Utíkám napříč řádkováním, tomu zázraku naproti. Za polem a za stromy byl lom jak se sluší a patří. 

‘Tak to je paráda. Hele, tam na protější straně jsou nějaké břidlicové římsy, nepůjdeme tam ať se můžeme vykoupat?’ Mazut seřadil jednotku a můžeme vyrazit. 

V plavkách stojíme na římse, která je asi čtyři metry nad hladinou. V mírném houpavém předklonu se rozhodujeme zda skočit či neskočit, protože naznáme dno a dolů se přece jen blbě jde, když všude kolem jsou ostré kusy břidlice. Jen Mazut se drží trošku stranou. Nakláním se ke skoku. Už, už jsem skoro letěl, když můj mozek vydal pokyn stop. Než jsem stačil otočit hlavu a říct Tošovi jak jsem na tom, tak vidím jak jeho tělo letí  hlavou dolů.

‘Tak skoč. Je to v pohodě’ láká mě z hladiny už vysmátá hlava. A protože jsem čtyři metry nad hladinou a nechci mít zařezané plavky v zadku jako v Žulové, rozhoduji se také pro skok hlavou dolů, tak zvanou šipkou. Pod hladinou se trošku tlakem muchlám, ale zase tak hrozné to nebylo. Už přemlouváme jen jednoho, Mazuta.

‘Tak skoč. Nebuď měkký. Dělej. Už skáčeš?’ povzbuzujeme ho i když víme, že neskočil šipku ani na krytém bazéně ze břehu, ale po nohou by snad mohl skočit. Jenže Mazutek se rozhodl pro šipku. 

Kolmý pád na hladinu, do pravého úhlu z ohnutými koleny, mělo za následek brutálního řevu, jako kdyby se prali medvědi na Aljašce. Jeho sprosté nadávky nás doprovázejí až ke břehu, kde je malá římsička, ze které se dá dostat do místa odrazu. Musíme ale opatrně, protože břidlice je v tomto místě uložená vodorovně a po podklouznutí nohy by se chovala jak škrabka na velké brambory. 

Teď už se nebojíme a proto se  nějak obzvláště dlouho  nerozhodujeme k dalšímu skoku. Jen Mazut opět váhá a přemýšlí jakou nádheru nám předvede.

‘Tak skoč. Nebuď měkký. Dělej. Už skáčeš?’ úplně stejně ho povzbuzujme, protože  nepočítáme, že skočí ten samý nesmysl jako minule. 

Ještě před dopadem do vody se začínáme smát, protože vidíme, že letí úplně stejně. Opět nás doprovází medvědí řev.

Na plochých deskách  břidlice se opalujeme a vyhříváme jako ještěrky. Toša si vzal kousek silonu s háčkem a šel na ryby. Prej to bude náš oběd tak jsem zvědav. A my mezitím šli na dřevo, kterého to je tady sakra málo. Při návratu na nás Toša řve, že ryb tady je dost, ale neberou, takže žádný oběd nebude.

‘Dej to sem’ hrdnicky si přebírám silon a jdu zkusit štěstí. Sedím tak metr nad hladinou pod kterou jsou mraky ryb. Ty potvory si plavou kolem mé návnady, co jsem jim přichystal, sem tam si zobnou do chlebu, ale žádná po něm neskočí úplně. Už se nedivím, že to Toša zabalil tak předčasně. Pozoruji ty unuděné mršky, jak mě svými činy provokují, když se na hladině objevil zvětšující se stín. Co  to sakra je? Nic mě nenapadá. 

Na hladinu dopadl kus břidlice tak metr na metr.

‘Hahaha’ ozvalo se ze shora.

‘Jste se zbláznili, nebo co? Asi se nudíte, ne?’  sotva jsem stačil doříct poslední  větu přistál na hladinu další kámen. Mají z toho děsnou radost. Plašit mi ryby a cákat na mě vodu. Po několika minutové kamenné smršti, se nakonec uklidnili. Teda doufám. Nevím co na mě můžou přichystat, když na ně nevidím.

Opět zkouším nahodit návnadu, na kterou se hned jedna čudla chytla.

‘Tošááá. Pojď sem. Jendu jsem chytil, tak ji pojď zabít. Já to nedám’ hulákám do prázdna. Toša přišel hned, ale byl tak trochu zklamán, protože jsem jim tak přerušil plán jaký měly. Odlupovali zrovna ze skály megakus, který na  mě měli hodit. Teda jen do vody.

Toša opodál mlátí s rybou o kámen a poté ji hned začíná kuchat, mezitím vytahuji z vody další dvě rybky. Jsou sice všechny malé, ale jen tak na podráždění žaludku to bude stačit.

‘Nech už toho. Jdeme opékat.’

‘Toša. Počkej ještě chvilku. Vím, že to zatím vychází pro každého jedna, ale já si ještě jednu chytnu. A ta bude velká, uvidíš.’ Než si stihl umýt ruce od ryb, vytáhnul jsem z vody poslední rybu a jak jsem řekl, byla opravdu velká.

‘Do prdele. Ty seš, ale had. Tak mi budeme mít takové malé rybky a ty takovou krávu, jo?’

‘No a co jsi myslel?’ odvětil jsem  a předal rybu do Tošových rukou, které ji také omlátili o kámen a vzápětí vykuchaly. 

Šéf kuchař Mazut, už měl připravený oheň na kterém bylo rybí maso hned uděláno. Ale prohrabat se milióny malých kostiček z malých rybiček, už tak rychlé nebylo. Dva podrážděné žaludky a jeden téměř naplněn (asi ode mě nechtěli), je výsledek snad  hodinového sezení nad vodní hladinou.

Po takovém dobrém žrádle je člověk špinavý i tam kde si myslí, že špinavý být nemůže. Umýt se  tady není zase tak jednoduché. Jít asi o tři sta metrů vedle, kde se dá dojít až k vodě, se nikomu nechce a sejít po kolmé skále taky ne. Vždy se leze lépe nahoru než jít dolů, to snad ví každý a proto se rozhodujeme pro čtyř metrový kolmý skok. Voda už se nezdá být tak teplá jak  před pár hodinami. Spěcháme tedy ven. Ale jako vždy mám smůlu, protože jsem byl vytlačen silnějšími jedinci, kteří se hned drápou nahoru.

Když jsem už skoro u nich, tak mi podkluzuje pravá noha. 

‘Tak to je v hajzlu’ se sténáním oznamuji kolegům své pocity. Ještě jsem neviděl výsledek, ale tuším co se děje. Otáčím chodidlo k mým očím, abych se přesvědčil jak je na tom. Přes vrstvu prachu nejde nic vidět a proto slézám dolů, kde si opláchnu rány. Pokud tam teda nějaké mám.

Opatrně nořím nohu pod hladinu, kde s ní kývu ze strany na stranu tak, abych čím jak nejdůkladněji smyl prach. Co mi to za těma prsty vlaje? Divím se. Opět ohýbám nohu před obličej, tak abych viděl na chodidlo. Malé ranky pod bříšky na třech prstech od strany palce, mě nějak nepřekvapují, ale jak jsou asi hluboké? Uchopuji prsty na nohou a ohýbám je dozadu. Světle červené masíčko po bocích a na dně klouby. To je pohled, který mě udělal jak malého kluka. Hned se mi motá v hlavě s hvězdičkami před očima.

‘Co se děje?’ křičí na mě ze shora. Asi vidí, že nevypadám dobře. 

‘Nevím, ale sháněj obvaz a to rychle!’ Koupajících lidí, kteří přijeli auty, je tady spousty a tak to pro ně nebude žádný problém, najít nějakou neprošlou lékárničku vjednom z nich. Do půl hodiny jsou u mě a se zručností chirurga mi omotávají  prsty. Udělali mi tam takovou pěknou bambuli, že se docela těším na reakci lékařů, za kterými hned pojedu, jen co se vyškrábu tady z té díry. 

‘Můžete mi prosím vás přinést boty?’ jako slušný kluk je žádám, protože  budu potřebovat jejich pomoc.

‘Na’ odpověděl Toša a hodil mi boty dolů.

‘Jsi magor? Já mám v botě hodinky!’ pozoruji jak bota letí dolů, kde je tak málo místa, že jen s malou pravděpodobností se udrží na suchém místě. Po pár odrazech od skály zůstala na takovém místě, že kdybych to chtěl zopakovat, tak bych to za celý život nedokázal.

‘Máš štěstí. To nechápu jak se tam mohla udržet.’

‘Tak to já taky ne’ směje se Toša. 

Nahoře mi chtějí dát stoličku, takovou jakou se učili v brané výchově, ale odmítám ji. Bolest by mi nedělala takové problémy jako to, že se nevlezu do boty. 

Ve vlaku, který jel po hodině, dávám klukům, kteří se mnou jedou do nemocnice jako doprovod, veškeré instrukce co se týče štol. I když jsem byl zatím jen v jedné.

‘Po pravé straně bude trojúhelníková plazivka, tak tam v žádném případě nelezte. Nevím proč, ale říkal to kámoš co jsem tam s ním jednou byl.’

‘Jo, jo, jo. Nestarej se. A ty jako chceš jet domů, jo?’

‘Nechci. Nebyl jsem pryč ani jednu noc a už abych se vracel? Já jen tak, kdyby něco.’ 

‘Jak se dostaneme na pohotovost?’ptáme se na vrátnici v Opavské nemocnici.

‘Tam a tam’ celkem sympatická ženská nám ukázala cestu.

V čekárně je jen pár lidí, kteří se navzájem sledují a porovnávají své úrazy a nemoci. Z otevřených dveří vyšel nějaký kluk. Hned se začal obouvat a jak byl v předklonu tak mi pošeptal:

‘K ní nechoď.  To je taková kráva, že to svět neviděl.’

‘A co se ti stalo, že máš takový šrám na držce?’ ptám se ho.

‘Ale nic, jen mě brácha sekl sekerou.’

‘Ty vole’ to bylo jediné co z nás všech vypadlo. Nechápu jak někdo může někoho takhle zřídit.

‘Další prosím’ zavolala sestra už asi po desáté. Tak to je impuls pro mě.

‘Tak copak se ti stalo? Chlapečku.’ ptá se doktorka, která vypadá opravdu děsivě. Řekl jsem jí, jak to všechno bylo. Ukázala  na stůl na který si mám lehnout. Jako kocourek připraven na drbáni si lehám na břicho, netušíc co mě čeká. Prsty mi ohnula dozadu a něčím mi začala čistit rány, ale to už jsou mé zuby zakouslé v nemocničním lůžku.

‘Takže mladej. Je to na šití. Máš radost?’ pokouší se o humor, kterému rozumím, ale v tuhle chvíli mi připadá nevhodný.

‘Nééé. Já nechci šití. To bych musel jet z výletu domů. Nechce se mi trčet ve městě, když jsou prázdniny.’ 

‘Tak dobrá. Nebudu ti to šít, ale musíš chodit co dva dny na převazy.’ Souhlasím, ale po opuštění ordinace zjišťuji, že se stejně nevlezu do boty a tak musím odjet domů. Na nádraží se s kamarády  loučím.

Vlak mi jede až za dvě hodiny. Před prodejními okny s  lístky jsou nějaké žulové nesmysly. Na jednom z nich sedím. Palcem se šimrám na dlani, když mě osloví nějaká holka, která seděla hned vedle.

‘Co je na té ruce tak zajímavého, že tam civíš celou dobu?’ 

A už spolu jedeme vlakem domů. Je také Karviňačka a jmenuje se Gábina. 

V Ostravě Svinově zjišťujeme, že vlak do Karviné jede až k ránu. Je kolem půl noci a proto se rozhodujeme, že pojedeme autobusem z UANu.

Jen že autobus taky ujel. Další jede až za čtyři hodiny.

‘Co budeme dělat?’ ptám se.

‘Nevím.’ Zavěsily jsme hlavy do sebe a usnuli. 

-po hodině-

‘Hele, já jedu do Havířova. Snad tam pojede nějakej do Karviné. Jedeš se mnou?’ 

‘Nejedu. Měj se pěkně’ rozespalost odpověděla za mě. Vůbec jsem si neuvědomil co jsem to plácnul za hovadinu. Po další půl hodině, kdy jsem už docela dost vymrzl, si uvědomuji, že měla pravdu. Skáču  do vozidla, které je připraveno k odjezdu z protějšího nástupiště. Zpuchlý jak přefouklý kopačák doufám, že ji ještě stihnu. Ale jak se říká, když se sere tak se sere, se vyplnilo. Poslední autobus z Havířova mi ujel a sním i ona. Z té smůly už jsem docela na dně a tak volám otci, který pro mě kolem třetí ráno bez řečí přijel. (Rodičům jsem za tuhle ochotu vděčný) 

Bříška mi srůstají pomalu  a křivě. Nevadí. Tam to nejde vidět. 
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