Vranov n.D. a tak dále,1991:

‘Héj. Miro. Nejel by jsi se mnou za kámošema do Drnovic?’ oslovil mě Jura v Adria baru, kde se učím hrát kulečník a kde nechávám své mládí. 

‘Ještě nevím. Ty bříška mi nějak špatně srůstají. Doktorka sice říkala, že na převazy už nemusím chodit, ale nesmím tu nohu aspoň na týden smáčet.’

‘No, takže jedeš. Venku je pěkně a pršet nebude.’

‘Jo. Jedu. Kdy?’

‘Zítra’ odpověděl a odešel se balit, já s Martinem dohrál kulečník a šel se balit taky.

Vlak nás veze do Ostravy a šalina z Ostravy. Ani nevím proč já vůl, vybral cestu z Poruby, když můžeme jet z Bělského lesu. (Většina ví vo co jde.) 

Stará Tatra nám po hodině zastavila. Malý JÁ, stojím pod velkou NÍ. Nevím jak se otevírá a Jura se mi jen směje. Než jsem se stačil vzpamatovat, uchopil nějaké rezivé madlo. Zaškubal, zatahal a otevřel. Tím ale skončil Johnyho perný den. Kolega nikdy nejel stopem a tak vše nechal na mě. Ohlušující  řev mi nedovolí komunikovat s řidičem. Ten sice pořád něco drmolí, ale já ho musím nechat být. Až když zastavujeme slyším jak se nás ptá, proč jedeme tudy, když můžeme jet delší cestou, ale rozhodně rychlejší  a relativně bezpečnější. Odpovídám, že je kratší a přes kupu naházeného bordelu se deru ven.

Asi v polovině cesty se zatahuje. Z tmavošedivých  mračen začínají padat obrovské kapky.

‘Tak to je v hajzlu’ začínám nahlas zoufat. Stopujeme na rovné cestě, kde jde pozorovat auta asi na tři kilometry dopředu. Proto máme čas na psychickou přípravu. 

‘To jako zatáčí? Nebo nás chce vzít?’ Auto už asi dva kilometry jede s vyhozenou směrovkou.

‘Zatáčí. To by musel být nějaký orel, aby si nás na takovou dálku všiml’ diví se Jura.

‘No a kde by jako odbočil, když nikde není žádná křižovatka.’ Sotva má věta vylezla celá z pusy, auto stálo před námi. Radost je nesmírná. Mé bříška mají určitě dost.

‘Dobrý den. Svezete nás kousek?’ ptám se vysmátého řidiče.

‘Jasně. Kam jedete?’

‘Do Drnovic. A vy?’

‘Já jen tady kousek.’ Uběhlo pár zatáček a já zjistil proč už blikal z takové dálky. Otevřená láhev tvrdého alkoholu v pravé kapse je z mé strany nepřehlédnutelná. Škoda jen, že jsem si toho nevšiml při nastupování do vozu.

Pro dnešek máme štěstí. Řidič se udržel na cestě, a my se posunuli o dalších pět kilometrů blíže k cíli. 

Celkem se dostáváme na osm aut na centrální náměstí v Drnovicích, kde už je po dešti a já si tak můžu udělat převaz. 

Seznamuji se s Pavlem B., Martinem S., Láďou, Kurysem a Stáňou. Společně bychom měli zítra kolem desáté hodiny ranní vyrazit na Vranovskou přehradu, kde se asi bude trošku pít. Zbývající čas do odjezdu přečkáváme u nějaké Jany ve Vyškově. 

Protože jsem celou noc nespal, dělá mi velké problémy udržet oči otevřené. Nechápu, jak to většina dělá, že jim nedostatek spánku nic nedělá? 

‘Hele. Chceš kousnout do řízku co mám ještě z domu?’ ptá se mě Jura. Asi nevidí jak jsem hotovej a únavou nemůžu ani dýchat, natož něco polykat.

‘Běž s tím do prdele’ nechápu jak mě jedna probdělá noc dokáže takhle zničit. 

-po asi pěti hodinách-

‘Tak jsem ve Znojmě, dál musíme autobusem’ budí mě Pavel.

‘Ty vole. Kde to jsem? Asi jsem si trošku zdříml, co?’

‘Vypadal jsi dost zničeně, jak jsme přestupovali na jiný vlak ve Hrušovanech, už je ti lépe?’ stará se o mě Martin. 

‘To si děláš prdel, ne? My a přestupovat?’ nevěřím svým uším. Nic si nepamatuji.

‘Ve Hrušovanech nám to jelo až za hodinu. My šli na pivo a ty jsi padnul před hospodou.’

‘Tomu nevěřím. Fakt?’ ještě pořád se divím, ale to už sedím sám a hlídám hromadu batohů s kytarou, kterou si vzápětí beru do rukou, jako největší profík, i když mám absolutní hluch. Chci si jen tak vyzkoušet jak se to vlastně drží.

‘Zahraj něco. Já si přisednu’ Oslovuje mě docela pohledná holka.

‘Já neumím hrát. To je kámošova věc.’ Z mého přízvuku poznala, že pocházím ze severu, kde jsou jen ‘ostří ‘ chlapy  a tak se radši zdejchla. 

Tak na to se balí baby. Přicházím na jednu z důležitých životních otázek. 

Sundávám si smradlavou ponožku,  promočený obvaz. Bříško je už docela zahojené. Maso přirostlo a kůže odumřela. Tu hned tupým nožem odřezávám.

‘Ty hovado! Co to jako děláš? ošklíbá se právě vracející  se Jura nad mým chyrurgikým zákrokem.

‘Nic? A co jako?’ Co mu mám jako jiného odpovědět?

Na Vranovské hrázi se procházíme jako bychom to tam osvobodili. Každé pěkné a věkově přijatelné ženské se ptáme na nejrůznější hovadiny, až do té doby, co mě napadla geniální věc. Jak se  nenápadně seznámit s ženskou.  Nikdy jsem to nezkoušel a tak chci svůj pokus  zrealizovat. Jen si najít tu správnou obět a dobu. Asi po půl hodince se rozdělujeme na dva tábory. Já s Jurou jdeme doprava a zbylých pět jde doleva zkusit štěstí s ženskýma. To je přesně to co potřebuji. 

‘Čaute holky. Jste odtud?’ ptám se dvou pěkně vypadajících bucht.

‘Jo jsme.’

‘No já se jen chtěl zeptat. Nóóó, že my jsme tady poprvé. Vůbec to tady neznáme a hledáme nějaké místo na spaní. Neznáte něco takového?’

‘Jo známe. Ale je to jen kousek paloučku.’

‘To nevadí. Jdeme’ odpovídám s nesmírnou chutí, protože můj tah vyšel. Kousek za hrází stačíme do pravého, prudkého svahu za kterým je políčko a za políčkem je lesíček za kterým je palouček. Chvilku ještě debatujeme, ale jen chvilku, neboť se blíží čas srazu s přáteli. Pochopitelně že v hospodě.

‘Tak co, jak jste dopadli?’ ptají se nás, hned co se objevujeme ve futrech místní hospody.

‘My jsme sbalili dvě buchty. Sice s nimi sraz nemáme, ale určitě za námi někdy sami přijdou. A ještě jsme sehnali místo na spaní. Je to kousek za hrází’ odpovídá Jura. 

‘Tak to je dobře. My jsme s Martinem taky sbalili nějaké baby  a máme s nimi večer sraz. Jdeš s námi Miro? Ještě jedna nadbývá´ ptá se mě Pavel. Z nepochopitelných důvodů zůstávám v hospodě u piva, u kterého jen tiše závidím jejich štěstí. Asi po pátém pivu se vrátili. Otázky, zda ty holky dostali,  se na ně valí ze všech stran. Pavel  začíná vypravovat krásnou erotickou story, která na mě působí docela depresivně. Když už mám v sobě šesté pivo, začínám v Pavlovým vypravování rozpoznávat nějaké nesrovnalosti, které mě vedou k překvapivému obratu.

‘Ty si z nás děláš kozy, že?’ zasahuji do vypravování. Pavel se začíná uculovat a to ho prozradilo. Má vnitřní nervozita je pryč. Pavel s Martinem nás v pivech rychle dohnali. Všichni z Drnovic začínají vzpomínat na nejrůznější akce, které se tam v  poslední době přihodily. To se hned lépe poslouchá, že snědli na bečce kámošovi morče a ne že si to hned první den na výletě s nějakou rozdali, navíc když většina z nás jsou ještě mužské panny.

Ustýláme se na místě o kterém nás informovala Jana a její bezejmenná kámoška. Jako ostří hoši pod vlivem usínáme celkem bez problémů.

‘Ty vole Miro, podívej se po igelit kolik je tam mravenců’ probouzí mě Jura se kterým se musím dělit o igelit.

‘Tak jsme si lehli na mraveniště. Co je na tom. Koušou tě snad? Nech mě ještě spát) trošku ho odsekávám, ale usnout už nemůžu. Pomalu se stejně budí i ostatní. 

Batohy a všechny jím podobné a nepotřebné věci, včetně kytary, pečlivě schováváme do keřů a maskujeme natrhanou  trávou. Společně, jako sedm statečných se vydáváme na Vranovskou pláž, kde před nedávnem postavili vodní tobogán, který chceme pochopitelně vyzkoušet. Vranovská pláž je snad za nějakým přítokem, nebo slepým ramenem, protože se na ní suchou nohou zadarmo nedostanete. Na druhou stranu jezdí loď a lístek je pro nás docela drahý. Přece neoželíme dvě piva. Co teď? Stojíme před zapeklitou otázkou. Pavel s Martinem, který chodí pořád v klobouku jako měl Fredy Kruger z Elm street, se vydali po pravém břehu zkusit štěstí o přebrodění a nás zbylých pět lenivých zůstalo před nevyřešenou otázkou. Už ani nevím koho napadla ten geniální plán, dát věci nějakým pasažérkám co zrovna poplují na druhou stranu, přeplavat a počkat si na věci tam. Plán hned realizujeme. Vybíráme si zajímavé oběti, kterým nutíme naše boty, ponožky, kraťasy a triko. Ještě že se někdy najdou hodní lidé a pomůžou chudým. Do vody skáčeme odborně po hlavě, přece se na nás jak na magory dívá půlka přístavu. Dostat se na druhou stranu, není pro mě žádný problém. Dostal jsem ve škole diplom s delfínem, ale pro ty co měli želvu, nebo něco v tom smyslu, měli malé problémy. 

Protože holky se s námi na druhé straně nechtěli moc bavit, sedáme hned na  první terasu, kterou potkáváme a čekáme na ty dva, kteří si mysleli, že jiný levnější způsob, než to obejít neexistuje. Už jsem si zvykl přepočítávat čas na prolité piva krkem a proto už teď vím, že po dvou pivech, asi deset minut, se objevil Pavel s Martinem. V plavkách a vodou nacucanými věcmi se s úsměvem pouští do historky, kterou právě prožili. Svůj monolog u načepovaného piva spustil Martin: ‘Ta zátoka je dlouhá jako sfiňa. Tak jsme si mysleli, že to přeplaveme s věcmi nad hlavou. No  a jak jsme tak byli asi v polovině, tak už jsem měl ruku tak odkrvenou, že jsem se na  to vysral a plaval jsem rychlým kraulem ke břehu. Už mi to bylo jedno. Však to uschne. Jen klobouk mi zůstal suchý.’

‘Kurňa, že jsem nešel s vámi’ běduje Pavel s.pěnou u pusy.

Deset dvoukorun v ruce a řada mezi dětmi na tobogánu, je naše dopolední zábava. Po asi desáté jízdě si všímám jak si  Jana jde se svou kámoškou lehnout na deku na pláž. 

‘Hej bando, já se jdu jen tak projít. Kdybych se hned nevrátil, tak kde vás najdu?’

‘Na terase’ téměř současně se všichni shodují. 

Jako s pobřežní hlídky odklusávám do ležícího davu opalujících se bílých tvorů, kde je můj vyhlídnutý objekt, který se na mě kupodivu směje. Napadlo jí, že přeplaveme napříč přehradu. Co bych pro ty buchty neudělal, že? Pochopitelně, že nabídku přijímám. Nadnášeni vodou se už dvě hodiny posouváme ke druhému břehu, který se zdál být nedosažitelný, obzvláště když po takové době se voda zdá být sakra ledová. 

Bahýnko protlačované mezi prsty na noze, kalí vodu, která tak ztrácí svou nazelenavou barvu. Jelikož jsem ještě mlaďoučké bobátko, které je promrzlé až na kost, opět se neodvažuji zasáhnout do načaté akce. 

S rozdrkotanými zuby a s husí kůží na celém těle se nořím do té chladivé vody. Čeká mě stejně dlouhá cesta zpět, na kterou se vůbec netěším. Představuji si jak mě užírají ze spodu rybky, ale asi by si moc nepochutnali. Voda je opravdu studená. I Jana je studená... . Naší komunikaci občas přeruší vdechnutá vlnka, která vznikla z dvacet metrů právě projeté vyhlídkové lodi.

Na břehu se loučíme. Jana jde doprava domů a já jdu doleva hledat kolegy na terasy. Ty probírám od té nejvzdálenější, na které pochopitelně nejsou. I na té vedlejší nejsou a na té opodál také ne. Hodina šmejdění po terasách mě ubila ještě více, než samotné plavání, ze kterého jsem akorát promrzlý do krásné modravé barvy. Brouzdavým krokem se znuděně posouvám k lodi, která jezdí na mou potřebnou stranu, kde snad najdu ty potvory, které tam už určitě hodují. 

Hned před přístavem je poslední hospoda s terasou, na které nepočítám že budou. Ale mýlil jsem se. Martinův klobouk je nepřehlédnutelný, rovněž jako alkoholem unavené hlasy těch zvířat, co na mě společně s ním čekají.

‘Tááák jak jseees měul’ ptá se mě nesrozumitelnou hatmatilkou už docela dost zmrtvený Jura. 

‘Já jsem se měl dobře, ale je mi  zima jako prase. Dám si kafe na zahřátí a pak hned pivko.’ 

‘Dostal jsi ji?’ Je nejčastější otázka, kterou slyším ze všech stran. 

Zahřátí do normální teploty mi trvá asi tři hodiny, za kterou se kamarádi ještě více zmrtvili. Přeplavat zátoku se odvažuje jen Martin s kloboukem a Kurys. Ti dopadli ze všech těch ‘začínajících’ alkoholiků nejlépe. Já dělám doprovod těm ztroskotancům, kteří mají problém se strefit do futer lodních dveří, které jsou vůči nim obrovské. 

Loď  s sebou cukla, zhoupla se ze strany na stranu a Jura si ublinknul přímo na pohled s krtečkem , který byl už napsán pro Janu z Vyškova. Jelikož chlap nepíše dvakrát jednu a tu samou věc, pohled posíláme i tak. Tuto noc je už Jurovy jedno, že pod igelitem mají mravenci opět pěti proudovou dálnici. Lehl a ani nemukl. Za to Pavel si pěkně zanadával. Věci které měl schované v křoví, bylo rozházeno všude kolem a kytara? Ta je fuč.

Následující den se výlet na Vranovskou pláž nekoná. Zůstáváme na naší straně, kde do vody trčí pár skalisek, ze kterých se dá skákat. Den utekl jak se patří a kupodivu s Jirkou nestíháme jít ani na pivo. Je už skoro tma, když mě Jana prosí o doprovod domů.

‘Hele. Jura. Já jdu tady kousek s Janou. Za pár hodinek jsem zpět.’

‘Nééé. Nikam nechoď’ rozespale žadoní ze spacáku.

Co mám s ním teď dělat, když se zbytek osádky ještě nevrátil a on si určitě nechce zopakovat nedávnou noc v Žulové. Odcházím a ztrácím se mu z dohledu. Sotva jsem zalezl za první stromek, ozvalo se:

‘No to stačí, ne? Už dál nechoď.’ Snad si dělá ze mě srandu, ale kdo ví. Dál už kvůli němu nejdu, já vůl.

Je ráno. Většina polehává a někteří šli doprovodit Standu na autobus, protože musel odjet s horečkami domů a my?

‘Tak bando, balíme’ ozval se hlas Kurysův, který už měl opět podnapilé oči.

‘Co se děje? Proč se máme balit?’ 

‘Standa se vyčůral policajtům na barák pod okno a tak, tak jsme utekli. Myslím, že se tu na moc dlouho neschováme’ mluví Kurys za vysmátého Standu, kterému je to celkem jedno. 

Balíme, vytváříme dvojce na stopování a vyrážíme na brňenskou přehradu, kde se snad ještě slezeme. 

Hned za Vranovem stopujeme Avii, která jede asi dvacet po rovině. V prvním kopečku se začíná cukat a motor na sebe začíná upozorňovat rachotem. Řidiče to ale nějak netankuje a něco mi povídá. Já ho pochopitelně neslyším a tak na každé jeho otočení hlavy, kdy asi čeká na odpověď, přikyvuji ať se jedná o cokoliv. Jura ten taky nechápe. Poprvé jedeme do kopce pětkou v hodině. Musím se smát, jakou plechovku jsme to stopli. 

Řidič nás vyhazuje v místě kde je jen křižovatka v polích, které zrovna hnojí.

‘To je smrad, že se asi pobliju’ už mi celkem natahuje a divím se, že jsem vůbec něco vyslovil.

‘To není možný. Oni to snad musí hnojit lidskýma sračkami, které posbírali v hospodách. Víš jak to smrdí po pivu ne?’ Jiří vydedukoval složení  hnojiva. Po deseti minutách už jen nestopujeme normálním způsobem, ale přidáváme škemravé prošení. To naštěstí zabírá. Stará škodovka nás vytáhla z těch sraček a odvezla nás až do cílového místa.

Přehrada není zase tak daleko a proto ještě v ten den s Jurou sedíme na terase a vyhlížíme, která dvojce se objeví jako první. Do setmění stíháme dát asi čtyři piva, ale nikdo se neobjevil. Protože prší, noc trávíme vedle jedné zahradní budky, která má asi metr přečnívající střechu. Jednoduchý los vyhrávám a proto si lehám  ke stěně. Naštěstí. Pršelo snad pět hodin, ale dalších pět hodin kapaly kapky z lístků hroznového vína, které bylo prorostlé až ke střeše. 

Ranní terasa nás překvapila svou prázdnotou, ale ne nadlouho. Kolem deváté se objevil Pavel s Martinem. Ti přijeli také včera, ale až pozdě v noci  a Láďa s Kurysem přijeli až kolem dvanácté. Dnešní den je celkem nudný. Škaredé počasí nás doprovází celý den. Není ani koho pozorovat a proto se rozhodujeme o zítřejší cestě do Zlatých Hor za nějakým Jurovým kamarádem. 

Pavel s Martinem chtějí, ať jdeme spát mi k nim na jejich místo  a mi přeplouvám je k nám. Nakonec to končí tak, že každý spí tak kde spal.

Do Zlatých Hor dorážíme opět jako první. Jurův kamarád pracuje v hospodě jako číšník  a to není vůbec dobrý. Myslím to pochopitelně ironicky. 

Věci si dáváme do starého baráku, který je polorozpadlý a leze se do něho oknem z ulice. Na starých, prachem zasypaných  matračkách ulehám a téměř okamžitě usínám. Jura mezi tím se svým kámošem čekají v hospodě na zbytek bandy, která stále nedorazila. 

‘Vstávej. Už jsou tady.’ ozval se Jurův alkoholem zaoblený hlas.

‘Nikam nejdu. Dneska se mi nic nechce. Budu tady’ uvědomuji si, že takové pijácké tempo nemůžu a ani nechci vydržet.

‘No jak chceš. Budeme v hospodě. A to ti ani nevadí ten, co tu chodí se sekerou kolem dokola?’ Jura mě chce asi tak trošku postrašit. Jeho hlášky mi sice přes hlavu jdou, ale světlo, které je ještě venku mě uklidňuje a proto se můžu krásně vyhajat. Podle svého vnitřního  budíku vstávám hned po setmění. Starej barák ve kterém není elektřina, dveře a ani okna působí děsivě. V mžiku se mi do hlavy vrátily Jurovy slova. Urychleně se oblíkám  a po schodišti, které je v ještě větší tmě se snažím sejít dolů, kde přes otevřené okno uteču ven. Jen doufám, že tam na mě nebude čekat ten  stou sekerou.  Rychlostí hladového sviště se deru přes okno ven, ve kterém se roztřepán strachy nemotorně šprajcuji. Je to přesně jako z hororového snu, kdy vás někdo honí a vy ne a ne před ním utéct.

Na dlouhé ulici svítí jen jedna osamocená lampa. Sekeráč nikde a můj strach taky pomalu mizí. Jen vím, že zpátky sám nejdu. I kdybych měl u jednoho piva třeba hodinu sedět.

‘Čaute bando. Jak se máte? Vidím, že docela dobře’ zdravím hned v ‘lítačkách’ zbytek. Lístek už mají počárkovaný od vrchu dolů a to tu sedí jen tři, protože dva ještě nedorazili a ani nedorazí. Někde v půli cesty se ve stopnutém autě nabourali, jak jsme se hned po výletu dozvěděli.

‘Ty Jura! To se ti povedlo s tím chlapem a sekerou. Pěkně jsi mi vrátil tu Žulovou! Myslel jsem, že z toho baráku neodejdu živý. Jasně, že si dám pivo’ konverzaci urychleně přerušuji, protože číšník mi položil důležitou otázku, kterou většina Čechů považuje za tu nejdůležitější.

‘Jak tě tak slyším, napadla mě fajnová věc. Budeme tahat sirky a ten, který si vytáhne krátkou, skočí do baráku pro víno, které tam mám vedle spacáku.’ To Pavla napadla pěkná blbost, ale všichni souhlasí. Já jsem přikývl jen proto, abych nevypadal před ostatními blbě. 

Pavel, jako organizátor akce připravuje čtyři  sirky, které si vkládá do dlaně. První  jde na řadu Martin. Dlouhá.

‘To jsem ale rád. Mě je lépe tady. Pivo? Si dám’ V klídku si pobrukuje právě ulevený.

‘Dej to sem. Teď tahám já. Jestli si vytáhnu krátkou, tak se podělám.’ Roztřepaná ruka se blíží k sirkám. Tep se mi zvedá a můj mozek se snaží urychleně vymyslet jak z toho ven. Jak si najít cestičku, kterou by se dalo vypočítat, které jsou ty dvě správné sirky ze zbylých tří. Mozek přišel jen na to, že na nic nepřijde a že  to je jen na náhodě. Prsty uchopují pravou sirku a tahají ven. I ti kolem jsou netrpělivý. Hlavně Jura s Pavlem, kteří jsou po mě ještě na tahu. Ale třeba taky ne. Mé oči se zaměřují na pohled Martinův, kterému to je už jedno. Je naprosto už z kola venku, ale z hracího. Ten je už v jiném kole. V pivním. Sirka se z dlaně vysunuje nějak dlouho. Že bych nakonec zůstal v hospodě a nemusel jít do toho děsivě vypadajícího domu, ze kterého jsem vyběhl jako vyplašený zajíc z nory a mohl se tak plně věnovat tomu zlatavému nápoji?Přivírám oči. Sirka je už zcela venku. Je v mé dlani. Nikdo neví jak jsem dopadl. Cítím jak mě oblívá pot po zádech. Opravdu se mi tam nechce. Mám strach otevřít dlaň a mrknout na ni.

Pod stolem nakukuji na to překvapení, které jsem si vytáhl z Pavlovy dlaně. 

‘Tak je to v prdeli. Jdu já.’ Všichni se mi smějí, hlavně Jura a Pavel, kteří si mysleli, že tím skončilo jejich trápení, ale to ještě nevěděli, že si z nich dělám prdel.

‘Nejdu, mám dlouhou’ teď se směji já těm zbylým dvěma, kterým klesl úsměv.

pokračování na ja6b

pokračování z ja6a:

‘Ty jsi ale hajzl’ rozčilují se ti dva. Jura jde na řadu. Už má na výběr jen ze dvou možností. Levá nebo pravá. Rychlým a bezrozmyšlenkovitým tahem si vytahuje krátkou. Všichni u stolu jsou radí, že je hra u konce. Obědnává se další pivní kolo, ve kterém je jedna malá díra. Jura bez piva odchází do tmy.

Nestačil jsem dopít ani druhé pivo a už vysmátý Jura je výletu zpět. 

‘Tak co, jak bylo? Povídej’ netrpělivě a téměř sborově se tážeme toho šťastlivce, který hned vyeksoval první přinesené pivo.

‘Ty vole. Já už myslel, že to otočím a někde to víno radši koupím. Ten se sekerou se teď vrátil zpět do mé hlavy. V tom baráku jsem myslel, že se poseru. A přineste mi další pivo.’ Jsem rád, že nejsem sám, který se bojí. 

Už podnapilý Jura rozhoduje o další cestě. Vyrazíme na lom Olšovec u Hranic na Moravě.

Cesta nám trvala celý den. Je kolem osmé večer a jsme v Hranicích n. M. Na Olšovec už se dnes nedostaneme a tak se rozhodujeme, že se pokusíme najít Mazuta u kterého snad přespíme.

Já: ‘Víš co je nejhorší?’ 

Jura: ‘Nevím. Co?’

Já: ‘No, že jsem ti celý den tvrdil, že bude spát u kámoše a já jen vím, že bydlí někde tady na tomhle sídlišti’ ukazuji rukou do dáli nekonečných a stejně hnusně vypadajících panelových domů.

Já: ‘A protože už je tma a ty lampy co jsou tady, svítí dost mizerně a my máme jen asi deset zápalek, které nám poskytnou světlo jen na deset vchodů, které musíme zkontrolovat, se máme na co těšit. Takže se moc neraduj a počítej s tou horší variantou.’ Po zkontrolování poloviny panelových domů ztrácím naději i já. Nikdo tady Mazuta ani nezná. Jura je už taky nasranej a po zkontrolování druhé půlky, začíná pochybovat o mé pravdomluvnosti. 

‘Ale já si opravdu nevymýšlím. Fakt tu bydlí’ už mě asi nic nezachrání. Odcházíme na autobusové nádraží, kde se pokusíme přečkat nadcházející noc. 

‘Čáááu. To je ale náhodička. Kam jdete?’ poznamenal Pavel, který s Martinem hledá taky místo na spaní. Shodujeme se, že autobusák bude to nejlepší řešení. 

Ve velké čekárně si sundavám boty a lehám si na lavičku, když přišel nějaký zaměstnanec, který nás bez lítosti vyhodil zpět na ulici. Nabíráme směr na vlakové nádraží, kde v malé místnosti zabíráme jeden stůl se čtyřmi židlemi. Jako ožralý chlapy v hospodě zalomení do svých rukou usínáme. 

Ráno otevírám své modré očka a co nevidím. Usnuli jsme u stolu a teď sedí každý v jednom rohu místnosti, kde je opřen o stěnu. Každého z nás napadla asi stejná věc, když mu začali odumírat ruce kvůli odkrvení.

Pěšky se dostáváme až na lom Olšovec, který není velký a je příjemně schován v hustém porostu vysokých stromů. Na tohle místo nás zavedl Jura, který už tu s někým byl a skákali z támhleté skály. Ukazuje nám a já nějak nechápu jak to mohli dát. Martina s Pavlem to nějak obzvlášť nerozházelo, protože se hned začali štelovat na skok z té výšky. Bez většího přemýšlení se rozběhli a hlavou napřed se letěli dolů.

‘Ty vole. Tak to nedám’ komunikuji s Jiřím, protože mám strach jen při pomyšlení. K vodě scházíme oklikou. Zády ke skále se posunuji po malé římse, která se mírně zvedá nad hladinu. Mám tak možnost si vybrat z jaké výšky uskutečním skok. Jsem asi tak dvacet metrů od Jury, když na mě začal hulákat.

‘Héééj. Já mám klíště.’

‘Pod kolenem, že?’ 

‘Ty ho jako vidíš, jo?’ diví se, jak můžu na takovou dálku vidět zakouslé klíště. Jenže on ho měl nacucané jako menší fazole. Uskutečňuji ‘ukázkový’ skok po hlavě do vody, kde se točím a nabírám směr k Jurovy. Měl bych mu na jeho požádán vykonat tuto malou operaci. Jen z důvodu, že na takové věci není, ale to neví, že já také ne.

(live L.A.-jak jsem pozbyl všechny své ponožky)

Je 17. Ledna večer, kdy se vracím z práce domů. Je to už měsíc, co poprvé pracuji jak se má. Jde to vidět i na mém sexuálním….tom. Myslel jsem, že jsem snad onemocněl, nebo co. Mé mužství, prostě nic. Nepotřeboval jsem ani holku,  stačilo jen pomyslet a byl v pozoru, ale teď? Myslím na to a nic. Mám strach, že až přijede moje přítelkyně, tak nebudu schopen. Ve sprše malou onanií ho snažím probrat k životu a sláva, je vzhůru. No, ale to teď není důležité, že? Neboť před sebou mám větší problém, ale jelikož jsem se jako dítě ‘dobře’ učil, tak si s ním lehce poradím. 

Zjistil jsem, že všechny mé ponožky zasmrádly a potřebují vyprat. A tak  podle matematických výpočtů usuzuji, že se nevyplatí cpát do pračky šestero ponožek za dolar padesát. No a protože se mi je nechce  prát po párech co den v ruce, peru je všechny najednou ve vaně.  Ale jak je usušit? Vstávám za pár hodin a do rána se bez sušičky nechytnu. Nad elektrickým sporákem se mi stát taky nechce, jako posledně, když jsem musel jít sám na pivo. 

Napadla mě jedna věc. Když nechám v mikrovlnce rohlík o něco déle, tak je co? No je přece vysušen. A ponožka je co? No přece neorganická. A to znamená, že mikrovlny budou působit jen na organickou vodu, která se vypaří a mě tak zůstanou čisté suché ponožky. Připadá mi nechutné dávat sice už vyprané ponožky jen tak na otočný talíř a tak je pokládám na kousek neorganického igelitu. Na digitálních číslech nastavuji 30 vteřin a s napětím čekám co se stane. 

Po otevření vrátek se na mě vyvalil bílý kouř vodní páry. Ponožky se krásně zahřály a trochu vysušily. Takže je vše voukej, říkám si a nastavuji jednu minutu, po které je vše taky voukej. Tak, a problém je vyřešen. Nastavuji pět minut a jdu se sprchovat. 

Spokojeně na sebe  nechám prskat vodu a libuji si tu pohodu. Ušetřil jsem přece celých dolar padesát. Po otevření dveří má pohoda ustoupila. S mikrovlnky se valí sice bílý kouř, ale vodní pára to není. Je to hustý smrad spáleného igelitu, který se spekl s ponožkami. Po hodině větraní se vrátil Dan a můj egyptský spolubydlící Ramy, který musí mít určitě radost. Několikrát jsem se mu omlouval, že jsem to  musel vyzkoušet a on? Nic. Naopak. Ještě lépe se mu tu noc spalo. Ani se mu nedivím, když byl omámen spáleným igelitem a silonem.

Po třech dnech: byt stále smrdí, ale dá se to už vydržet a poučení? Nikdy se nepokoušejte usušit ponožky v mikrovlnce, nebo si to přepočítejte podle jiných vzorců než já. Má úspora se v mžiku obrátila v šestidolarovou útratu za nové... .

-o týden později-

Kolem sedmé večera se vracím domů, kde můj spolubydlící stojí u sporáku a divně se tváří.

Já: ‘Co se děje?’ ptám se smutné postavy.

Ramy: ‘No jen mé auto je na sračku. Musel jsem ho prodat.’

Já: ‘Nekecej. Kousek zadní části tvého auta jsem viděl jak vykukuje z tvého místa.’

Ramy: ‘To je jiné. Musel jsem si něco koupit.’ Bylo mi ho sice líto, ale pořád jsem mu nevěřil.

Ramy: ‘Nevěříš? Tak se pojď podívat.’ Jsem zvědav o si to koupil za plechovku, když pořád brečí, že nemá peníze a ještě k tomu má velký dluh. Přicházíme na místo. Vidím jak se mi vynořuje zadní část auta ze zaparkovaných aut. Mé oko nechápe co vidí. Nekoupil si auto, ale raketu. Jedná se o Chevrolet Camaro s osmi válcem pod kapotou. Ještě dlouho jsem nevěřil. Mám z auta asi stejnou radost jako Romy. Jsem rád, že si koupil takovou pilu, se kterou se mu splnil aspoň jeden jeho sen. 

Já: ‘Už o tom ví Dan?’

Ramy: ‘Ne je to překvapení.’ Odpověděl a postavil rýži na sporák. Asi po deseti minutách se jdeme společně s Danem, Inkou a pochopitelně Ramym podívat na tu jeho červenou pilu. Prohlížíme si jí ze všech stran, když začalo něco v okolí pískat. Nereagujeme. 

Byl to varovný signál z pálící se rýže. Takže dvakrát do týdne skoro vyhořet, tomu se říká ‘štěstí’.

(live end)

Můj recept na klíšťata je jednoduchý. Pomazat ho nějakou mastnotou, nejlépe indulonou a nechat asi deset minut působit. Potom za pomocí vaty, nebo něčeho podobného jemným třením snažit vykroutit. Ale  klíště je tak velké, že na něho vyplýtvávám kupu mastnoty. Jeho zadeček pořád vykukuje. Musím se pořádně snažit, abych ho zakryl po celé své velikosti. Vím, že to je jen klíště, ale z nepochopitelných důvodů se mi zvedá žaludek. Jiřímu taky není zrovna nejlépe. 

Po deseti minutách začíná kroucení, ale jak to mám udělat, když je tak veliké. Klíště uchopuji za zadek a točím s ním jako kdybych vytáčel nějaký zarezlý šroub.

‘Už je do prdele venku?’ zoufale zoufá Jiří, který má otočenou  hlavu směrem pryč.

‘Jo. Už se můžeš podívat’ dělám si pochopitelně srandu. 

Jura sklápí pohled na svou nohu a po tom co viděl, že operace je tak v polovině, spustil dlouhý řetězec nadávek, které ani nemůžu napsat. 

‘Tak a je venku’ už si srandu nedělám. Poprvé jsem viděl jak někdo kuchá klíště nožem a mluví k němu jak k člověku. Ach ta hygiena. Nesmím zapomenout, že aspoň dnešní den si nesmím půjčit Jurův nůž, který právě vykonal tuto vraždu již už udušeného tvora. 

Ze skokanského můstku, který je vytvořen z dvoumetrového prkna skáčeme do vody způsobem, že i zavodní skokani by smekali klobouky. Hrajeme totiž hru kdo skočí větší hovadinu. Některé skoky vypadají opravdu docela děsivě. Hlavně ty od Martina. 

Ještě v ten den to točíme domů. V Hranicích na Moravě stojíme pod mostem dvě dvojce. Jedna se snaží stopovat na jih a my na sever.

‘Jestli odjedete jako prví, tak to bude v prdeli. Celý výlet máte štěstí vy’ z protější strany na nás křičí Pavel. Po pěti minutách stopujeme samochod a odjíždíme.

shrnutí: nocí: 7, doprava: vlak+bus+stop,  útrata: do 500kč

