Malá Fatra 1991:

Tenhle výlet je typický nepamatovák. Chození po kopcích je sice krásné, ale bez foťáku jen v reálném čase. Kdybych se nepodíval do poznámek, možná bych si už nikdy  nevzpomněl, jak bylo.

S Tomášem W. a Hejkalem ? mám sraz na nádraží před 17:00. Jezdit vlakem na černo, už mi nedělá problémy a proto si kupuji lístek jen do Třince, i když jedeme až do Žiliny.

V Českém Těšíně přistupuje Roman ?, kterého jsem si představoval úplně jinak. Jako nějakého velkého chlapa, který se ničeho nebojí, ani nevím proč. 

Otevřeli se posuvné dveře do kupečka a pak  se objevil ON. Drobný, blonďatý,  střízlík v šusťákovce, s jízdenkou do Třince. Tak to mu fandím. Má na to tak deset minut, aby ho zkontroloval průvodčí. Pokud nepřijde než dojedeme do Třince, tak letí, nebo se mu jízda kapánek prodraží, nebo taky ne, pokud bude mít štěstí.

Třinec. Průvodčí nikde. Romík, jak si nechává říkat, se začíná potit.

Žilina. Romík se dopotil, protože průvodčí nepřišel. Má to ale někdo štěstí.

Po dvouhodinovém čekání se dostáváme do vlaku, který nás veze do Kralovan, ale jen za 4 koruny. Jízda na černo se mi začíná docela zamlouvat, protože to je přece vzrůšo. 

Z Kralovan nás zelená stezka vede na sever, kde někde v kopcích, po levé straně je starý, dřevěný srub. Tomáš o něm asi věděl, protože automaticky k němu zahnul a vylomil z jedné strany dvě dřevěné desky, které po sobě zanechaly protáhlou škvíru, přes kterou se s menšími problémy dostáváme dovnitř. Povlečené postele nám dělají velkou radost, aby né, když nám hrozila noc venku. Jen ve spižírně by mohlo být něco k snědku. Mluví za mě rozežranost, kterou si přivážím z domu. I když moc kilometrů v nohách nemáme, usínám téměř okamžitě, tak jako nemluvně když nasaje z prsa. 

Tomáš ráno namíchal nápoj z vody a citrónové kyseliny. Ten okamžitě pojmenováváme jako Fantociho bomba z filmu Maléry pana účetního (to je taková italská komedie, ale to teď není důležité), a doufáme, že bude mít stejné účinky. 

Protahujeme se škvírou ven, do krásného nového dne, který je svěží a zatím příjemně chladivý. Přes kopec Žebrák se dostáváme rychlým tempem do sedla před Stohem, kde si Tomáš s nevysvětlitelných důvodů bere můj a Hejkalův batoh na ramena. Pokračuje ve zběsilém tempu, ale mi bez batohů jdeme, utíkáme napřed. Les po chvilce končí a já zjistil, že Hejkal, který utíkal přede mnou, je v nedohlednu. Buď se někde schoval a já ho předběhl a nebo je už na tom šíleném kopci do kterého se mi nechce, protože nejde vidět na vrchol. Stoh je taková obrovská, kulatá hromada, že pokud jdete rovnou nahoru tak nevidíte nic jiného než trávu, ve které jsou vyšlapané schody a vepředu jen zaoblenou křivku kraje kopce s oblohou, která jak se zdá je nekonečná. V polovině kopce si lehám na zem. Z čela mi stéká slaný pot, který mě řeže do očí. Krev, která mi proudí v žilách, má tendenci se probít ven. Nechápu Toma, proč chtěl naše batohy. Chce si udělat dobrou fyzičku, nebo jen tak ‘vyskakoval?’  Při žvýkání suchých stébel trávy přemýšlím, zda na něho nepočkat, abych si mohl vzít svůj batoh. Ale proč? Vždyť říkal, že to chce vynést až nahoru sám. Je rozhodnuto. Bez batohu pokračuji v cestě  vzhůru. Co sto metrů si dávám přestávky, jinak by mi tep roztrhal hlavu. Po asi dvaceti takovýchto pauzách, konečně vidím tyčku, která znamená, že je vrchol dobit. Hejkal nikde. To znamená, že se někde schoval  a doufám, že na ně počkal.   S potěšením padám na zem, kde v klídku a závětří počkám na ostatní a toho blázna, který hraje machry. To jsem zjistil hned, jak se za horizontem ozvalo mohutné funění. Modrý Tomáš se pomalu přibližuje. Podle jeho grimas usuzuji, že má dost. Nedivím se mu. Shodil můj batoh na zem, kam hned taky padá. 

‘Tak co? Jak se cítíš?’ trošku si rejpu do toho, co má tak trošku odkrvenou ruku.

‘Ty vole, ani se neptej. Kdyby Hejkal nepočkal a nevzal si svůj batoh, tak to nedojdu.’

‘Já jsem se tě ptal, jestli to myslíš vážně.’ Už se k tomu nevyjadřoval. 

Hned po tom, co nás přestal otravovat zrychlený tep, se vydáváme k sestupu. Ale proč bychom měli jít pomalu když můžeme utíkat. Tíha naloženého báglu nás nutí pohybovat se  jako kamzíci, kteří skáčou za skalky na skalku. Kolena už mám roztřepané a oči taky. Obzor se mi třepotá i když stojím na místě. Do Mezirosuťského sedla se dostáváme celkem rychle. Malý odpočinek a po něm vzhůru na Velký Rosutec.

Pro ty kdo na něm byli, nemusím popisovat jak to tam vypadá a pro ty kdo na něm nebyli, ti mají smůlu, protože se mi nechce psát, že to tam je pěkné a tak dále. Vždy se píše o horších věcech lépe a proto přeskočím pár hodinek napřed. 

Je večer  a já dojedl poslední plechovku Trenčanského jemného parku s fazoľou. Ta mi tak akorát podráždila žaludek, protože mám ještě větší hlad než jsem měl před tím. Pokračovat v cestě nemá cenu. V Janošíkových Dierách by to asi bylo docela složité. Po tmě a po žebřících, které jsou nad vodopády? Nemožné, ale zkusit se to někdy může. Všude kolem je mokrá zem. 

‘Jediné vhodné místo na spaní snad bude  támhle na tom vršku’ ukazuje Tomáš  směrem k prudkému svahu, do kterého se hned pouštíme. 

Místo tu sice je, ale jen asi tak pro dva lidi ale my jsme čtyři. Nechci se pouštět do nějaké rozepře a proto se navrhuji, že si lehnu na kraj, kde začíná svah a zem je propletená kořeny, jako právě upečená vánočka. Igelit, který si dávám pod sebe se hned na několika místech protrhl o malé špičaté kousíčky skal, které mě určitě do rána ještě pěkně pozlobí. Protože mi v žaludku příjemně bublá a nohy příjemně bolí, usínám jako táta od Houmra Simsna.  

Budím se asi za dvě hodiny. Moje poloha se výrazně změnila, neboť silonový spacák na vlhkém igelitu, který je z kopce docela dost klouže. Nohy už mi trčely ze skály dolů. Co teď? Jak mám usnout s takovým nejistým pocitem? Napadá mě jediná věc. Napíchat do svahu větve a udělat si tak ohradu, která mě snad udrží. Myšlenka promyšlena a následovně schválena. Vysoukám se ze spacáku jako nemocný šnek z ulity.  Na v zádech proležené kořeny asi budu ještě dlouho vzpomínat. (To je snad jediná věc co mi utkvěla v hlavě, a nichž bych se někam musel dívat do poznámek.)

Při každém otočení na druhý bok se budím. Chvilku trvá než si tělo zvykne na nové otlaky. 

Ráno pro některé přišlo rychle a pro některé nepředstavitelně pomalu. Přes Janošíkové Diery jdeme do Těrchové, odkud jedeme autobusem do Žiliny a na černo  vlakem do Karviné.
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