Vysoké Tatry: 1991

Co napsat o Vysokých Tatrách? Jsou krásné. 

S Tomášem W. čekáme na vlak do kterého opět v Českém Těšíně přistoupí Romík. Na peróně je děsnej chaos, protože  jsou zrovna hornické dny. Devadesát procent cestujících je opilých, že jsou schopni jen házet všude kolem různé petardy a sem tam nějaký dělobuch, který otřese celou halou. Využíváme situace a kupujeme si lístek za osm korun do Třince a za šestnáct rychlíkový příplatek. I ve vlaku je to stejný jako to bylo venku. Cinkot flašek, řev a ohlušující rány, které nedovolily revizorům opustit své doupata.

Vystupujeme ve slovenské Štrbě, kde hláškami provokujeme pěkné revizorky.

‘My jsme jeli na černo’ chlubíme se vykukujícím hlavám z uniforem, které nám asi nevěří, když kroutí hlavou ze strany na stranu. 

Lanovkou se necháváme vyvést na Štrbské pleso a po svých ještě v ten den, vlastně už noc jdeme na Popradské pleso. Bez baterek si to šineme nocí, když z dálky se ozvalo mohutné zařvání.

‘Co to jako sakra bylo?’ divím se a představuji si brutální vraždu, která se stala opodál.

‘To nic. To bude jen medvěd’ odpověděl Tom, který v té době byl ještě docela pohodový zálesák.

Fotka: pip32

‘To jako mám spát venku pod širákem, když tu kolem jsou medvědi jo?’ (v té době jsem se ještě bál každé maličkosti. Poseroutka)

Někde vedle plesa si ustýláme v hustém lese. Po tmě si rukou mapuji terén kam si lehnu. Jako na obranu před medvědím útokem si vybírám místo pod borůvčím. Usínám s mírnými úzkostnými pocity. 

Hned z rána procházíme přes vysoké skalnaté schodiště a přes řetězovou dráhu na nejvýše položenou chatu ?Rysi?. 

(Jen jsme chodili a chodili a chodili)

Večer se rozhoduji, že pojedu domů, protože Tomáš s Romíkem ještě chtějí jet do Kežmaroku za nějakým kamarádem.

‘Tomáši. V kolik mi prosím tě jede vlak?) ptám se na Štrbském plese. 

‘Ve dvacet nula, nula. Plus mínus pět minut.’

‘Tak to mám nejvyšší čas. Loučím se a přeji hodně štěstí’ urychleně končím konverzaci a vydávám se krkolomný seběhl dolů. Času mám tak akorát, že pokud nebudu utíkat dostatečně rychle tak se dostanu domů tak na druhý den. 

Batoh který mám na zádech má sice asi jen pět kilo, ale když sbíhám po kamenité cestě dolů, se jeho váha zdá být tak třikrát těžší. K tomu všemu se mi tak co sto metrů vždy zvrtne noha.   Po čtvrt hodině běhu se zastavuji a se sprostými slovy běduji. Obraz se mi před očima chvěje i když by se chvět neměl. Přece už neběžím, divím se.

Pokračuji ve sběhu. Kolem mě se dělá tma. Mé tempo se zrychluje a obraz před očima se začíná ještě více třepat. Nohy už přestávám cítit. Jen vím, že nově vzniklé puchýře jsou ve vojenských botách dávno popraskané. Je za deset minut dvacátá hodina, když vybíhám na asfalt. S funěním jako lokomotiva probíhám kolem třech holek, které na mě volají:

‘Kam tak letíš? Vykašli se na to a přidej se k nám. Máme tady vínko, dáš si?’

‘Na vlak, na vlak. Jede mi to za osm minut’ huhlám si pod nosem z kterého mi tečou hleny.

Z posledních sil to klopím do poslední zatáčky před nádražní halou, kde je podezřelý klid. Úplně prochcaný potem se přes slzy v očích snažím zaměřit pohled na tabuli s odjezdy. Ať se koukám jak se koukám, žádný vlak s odjezdem dvacet nula, nula plus mínus pět minut nevidím.  První vlak jede až ve dvacet dva nula, nula.

Hleny  z nosu mi stekly do krku a já tak s chrapotem si mohl zanadávat. Proklínal jsem ho. Úplně vyčerpán sedím a poslouchám jak mi kručí v žaludku.

‘Máš hlad co? Neboj, kolem druhé ráno budeš doma. Vykoupeme se a napapáme’ uklidňuji sám sebe, protože má náladu, že bych mohl kopat studnu. 

Vlak přijel na čas. Má únava a odvaha je tak velká, že jsem si s drzostí koupil lístek za čtyři kačky. Vím, že v mžiku usnu a tak aspoň průvodčímu nebudu muset lhát přímo do očí. Usedám k okýnku. Ani nemusím počítat ovečky, teda právě projeté sloupy a usínám jako bych seběhl ze Štrbského plesa a pak dvě hodiny čekal v zimě na vlak a pak sedl do vyhřátého kupečka. 

‘Mladíku, kde vystupuješ?’ probudil mě z hlubokého spánku průvodčí, kterému jsem sice nechtěl lhát, ale protože jsem nevěděl v jakém místě se zrovna nacházíme odpovídám:

‘Do Žiliny! A co jako?’ docela si troufám na staršího silnějšího chlapa. Ale to jsem nepromluvil já, ale mé podvědomí, které ještě spalo.

‘No tak se připrav, za pět minut jsme tam’ odpověděl a zavřel kupečkové dveře.

Až po vystoupení z vlaku do chladu si uvědomuji jaké to mám štěstí. Už se mi nechce riskovat. Kupuji si lístek až do Českého Těšína, kde bych měl být v 1:48 ráno. No a jelikož jsem unavenej jak pes a přípoj z Těšína domů bych měl až za tři hodin, poprosil jsem svého nejhodnějšího otce aby pro mě přijel. 

V kupečku je topení puštěné na plné obrátky. To mi vyhovuje. Ulehám na sedadla a protože nesmím usnout počítám projeté zastávky. První zastávka. Čadca. No a tu další vystupuji. Přemlouvám své víčka ať ještě chvilku vydrží fungovat jak mají. Marně. Myslel jsem, že si jen mrknu. Rozlepuji své oko, které už ostří pohled na hodinky.

‘Do prdele 2:45.  Kde asi jsem?’ V polorozespalosti jsem tak zoufalý, že mě napadají ty nejděsivější myšlenky. Jedeme pomalu? Asi budeme někde v  blízkosti šachet. Že bych vyskočil? No to je nápad. Ještě, že takový stav jsem měl asi jen deset sekund. Kdyby šli vykopnout posuvné dveře tak jako lítačky, rozkopl bych je ve vzteku jak se patří. V uličce poletuji jako zmatná včela v zimě.

‘Kde jsme? Do prdele já jsem asi zaspal!’ poprvé nelžu průvodčí.

‘Za chvilku budeme ve Studénce’ odpověděla a odešla za svou prací. 

Zoufale  vystupuji. Volám domů, kde rodiče věděli která bije. Děkuji otci a odcházím zuřit před nádražní halu. Vlak mi jede o páté ráno a tak mám tři hodinky času. Žaludek skučí hladem a já skučím nad konzervou s Trenčianským jemným parkem s fazoľou. Jak se do ní  mám dostat? Když má otvírák Tomáš. 

Za svítání přijíždím do Karviné hladový, nevyspalý, potem smradlavý a zoufalý.

shrnutí: nocí: 1+1, doprava: vlak,  útrata: do 100kč

