Malá Fatra: 1991 (po druhé)

Hned po praxi ve škole nasedáme do šaliny, která nás tři veze na Vítkovické vlakové nádraží. Chci ukázat Judynovi a Sklárovi Šutovský vodopád a pochopitelně jízdu vlakem na černo. 

‘Héj, kup to jen do Třince’ křičím na Judyna, který jde koupit pro všechny lístky. Mezi tím sedíme v druhém patře haly, kde nahnutí přes zábradlí  pozorujeme okolní lidi jak se tváří  před cestou. Hned pode mnou se zastavil nějaký chlap. Na své ruce si roztáhl prsty a začal si je olizovat.

‘Vidíš toho úchyláka tam dole?’ nohou žduchám do Skláry, který se dívá úplně někam jinam. 

‘Ne, kterého myslíš?’

‘No, tam toho. Ten po mě jede jako blázen. Škoda, že to není ženská’ pokyvuji hlavou správným směrem. Chlap na ruce naznačuje, že ho chce vykouřit. Možná to znamená, že ho chce vykouřit on mě. Nevím. Otáčím se radši zády k němu. 

‘Jak já je nesnáším. Kdyby neotravovali okolí tak je mi to jedno. Ať si to klidně strkají i do nosu. Ale já mám na ty homouše takovou smůlu. Asi v šesté třídě jsem  byl se svým kamarádem Ferou v sauně. Na tom není nic tak divného. Fero se začal bavit s nějakým klukem, který si nás pořád prohlížel. Byl mi nesympatický hned od začátku a tak jsem se zdržoval konverzace, ale Fero? Ten si vykládal dál. No a jak jsme se nakonec sprchovali tak všechny sprchy byly plné a tak jsme se sprchovali po dvou najednou. Pro děcka je to taky normální. Nevidím v tom žádný problém. Ve vedlejší sprše se byl ON. Nabídl nám šampón, který jsme pochopitelně přijali. Otočený ke zdi a s pěnou v očích toho moc nevidíš, ani to že už Fero je dávno ze sprchy pryč. Najednou mi o něj zavadil rukou. Říkám si, že chtěl asi přidat teplou vodu a neviděl na kohoutek. To jsem ale netušil, že to není můj kámoš. No a po chvilce už nezavadil a přímo si sáhl. To už mi sakra bylo divné. Protřel jsem si oči a koho nevidím. Buzeranta jednoho s pérem jako kůl. Vyutíkal jsme do šaten a tam se vysmátý Fero utírá. No a od té doby je nesnáším a to  můžou být sebehodnější. Hajzlové. Ani se kvůli nim nemůžu vedle někoho vyčůrat. No a to jak mám po pivu je celkem problém’ ukončuji monolog, protože už nám jede vlak. 

Ten má ale po hodině jízdy hodinové zpoždění a tak se náhoda na chycení průvodčím zvětšuje. Všichni jsou roztřepaní. Dělají že spí, ale všichni kolem ví, jak to doopravdy je, když na sebe děláme každou chvíli  posměšky.

‘Hele nemá to cenu. Vstáváme. Toša mi říkal, že čím více jsi nápadný, tím více jsi nenápadný’ jako že probouzím ostatní.

‘Ten vlak co nám jede z Žiliny stihneme tak, tak. Někdo by měl jít pro lístky a ostatní s bágly najít druhý vlak. Jak to teda uděláme?’ navrhuji spolucestujícím a doufám, že na nic nepřijdou, protože já už mám rozmyšlený vynikající nápad.

‘Nevím. Co navrhuješ’ zněla jejich odpověď. Takovou jakou jsem si v duchu přál.

‘Budeme tahat sirky. Co vy na to?’ Jako poslušní králíci souhlasí. Do ruky si vkládám tři sirky z toho dvě zlomené.

‘Zlomená sirka utíká pro lístky’ oznamuji pravidla, podle kterých tento los nikdy neprohraji. 

Krátkou sirku si vytáhl Skláro a proto teď v Žilině  sprintuje přes všechny ty nadchody a podchody a my s Judynem pomaličku a v pohodě do vláčku, který má odjezd až za tři minuty. 

Do Šůtova dojíždíme za tmy. Nikomu se nechce prodírat se nocí, ale nic jiného nám nezbývá, když všude kolem rostou lopuchy ve kterých je vlhko jako... prostě jen vlhko. Po hodinovém pochodu zažíná jemně mžít, ale to už slyšíme hukot šestnácti metrového vodopádku, vedle kterého je plno skalisek s různými převisy, pod které se dá schovat. Vybírám si malý žlábek vystlaný listím. Co víc si může člověk v takovéto situaci přát.

Ráno se rychle balíme , protože chceme přejít celou Malou Fatru na sever. 

‘Pipin ty jako víš kde je naše stezka?’ ptají se mě, jako bych se tady měl narodit.

‘Nevím, ale taky mi je to divný, že tu nikde kolem není jediná modrá čárka na stromě. Však jsme tu přišli po modré ne?’ nechápu to. Nikde žádná stezka, jako bychom se ocitli na úplně jiném místě. Nezbývá nám nic jiného než tady zůstat a trošku si zavegetovat. Na rozdělaném ohni si připravujeme své Trenčanské fazole, které nikdy nechybí na mém výletu.

‘Krátká sirka se postará o zbylé konzervy. Protáhne oněm  a zakope’ Navrhuji a hned si beru do rukou opět dvě zlomené sirky a jednu normální. Los si na druhé kolo vybral opět Skláru. Ten už se na nás blbě tváří, protože takových to tahů už prohrál více i Judynovi se to přestává líbit. Ale zatím moc nenamítá, protože to zatím obsírá ten třetí. 

Po fazolích si nad rozžhavené uhlíky pokládám ostravskou klobásu, která se hned začala pomalinku potit.

‘Co budeme dělat?’ ptá se Judyn.

‘Já se jdu podívat nad vodopád a pak sežeru všechno jídlo co mám s sebou’ oznamuji svůj plán a vydávám se na cestu. Judyn se ke mě připojuje. Nad vodopád se dá jednoduše dostat, ale já chci až na samotnou hranici přepadu. Po kořínkách se spouštím dolů. Na kluzkém kameni mi podjíždí noha a mé tělo začíná padat ve směru přepadávající vody. Tak to je můj konec. Napadá mě jediná věc. Po zachycení v malém žlábku se mé nohy hned strachy roztřepaly. Srdce tluče o sto šest a oči pozorují jak Judyn jde v mých stopách.

‘Hele ser na to. Málem jsem zahučel až dolů’ brzdím kamaráda, který by skončil určitě stejně, ne-li hůř než já. S jeho pomocí se drápu nahoru.

K ohni přicházíme až po dvou hodinách, kde se moje klobáska opéká nejpomalejším tempem. 

‘Krátká sirka jde umýt kotlík pod vodopád’ navrhuji.  Teď prohrál Judyn, který hned poslušně odklusal. Je to zajímavý pohled, dívat se jak někdo myje nádobí pod vodopádem a opodál stojí němečtí turisté a oplývají se krásou místí přírody. Jen jim tam určitě někdo nesedí. 

Po dalších dvou hodinách je má klobáska připravena ke snědku. Poprvé vidím ostravskou klobásu bez tlustého masa. Pochoutka to je vynikající, ale škoda že je jen jedna. 

Kolem čtyř hodin poledních jsou všechny zásoby snězené. Může se teda vyrazit k ústupu.

Ve vlaku nás napadá zběsilá věc. Naší etapu jsme přece měli skončit na Strečně a teď přijíždíme do naší vesnice. Nevím koho to napadlo, bez jídla vystoupit. Snad ne mě.  

Cestu nahoru podnikáme obvyklým způsobem. Klukům se nahoru moc nechce, ale nic jiného jim nezbývá. Na zřícenině blbneme jak se dá a na druhý den fičíme hladový jak hejno psů domů.
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