Vítkov-Zálužná, listopad 1991

Je nějaký pátek v listopadu, kdy se rozhoduji vyzkoušet svůj nový péřový spacák, který jsem si nechal ušít na míru a mí rodiče za něj zaplatili celých 1200 Kč. Vím, že to nejsou žádné peníze, ale v té době to byl tak zvaný majlant. 

Opět jako vždy hned po škole se k někomu vtíráme do bytu, kde si odložíme své školní věci (v mém případě jsou to jen dva sešity, propiska, pěti centimetrové pravítko. Kdyby s námi jel Toša, tak by měl snad jen jeden sešit) a převlečeme se do kouřem osmahlých kalhot. Dnes los vybral Strašáka (M.Š.), příště to může být Skláro, nebo Judyn, kteří jedou právě s námi. Nebo také já? 

Skláro se chopil organizačních věcí a směrů, neboť jak on tvrdí, zná nějaké místo vedle Vítkova-Podhradí, kde je krmelec ve kterém se dá pohodlně přespat. Takže let's go na šalinu a na vlak.

Do Vítkova dorážíme za tmy a tak první zastávku děláme na konci vesnice v hospodě. Po nějakém tom pivku vyrážíme do Podhradí, kde snad bude stát krmelec jak se sluší a patří. V údolí, kde teče nějaká řeka, nebo snad větší potok, stáčíme doprava. Po levém břehu řeky se prodíráme křovisky, které dělají čmouhy stínu způsobené měsíční září. Pěšina  se začíná měnit v pěšinku, která  po pár kilometrech začíná splývat s prudkým svahem.

‘Nejsem si teď jist, ale asi je to na druhé straně’ Skláro se  pokouší o trapný humor, kterému se mi teď nechce smát.

‘To si z nás děláš kozy, ne?’ rozčileně se opíráme do Skláry. V potoce plavou kry, ryby možná už spí. Já jen doufám, že nějakého magora nenapadne se brodit vodou na druhou stranu. Teplota je kolem krásných pěti stupňů pod nulou. Pára nám stoupá od dršek a jediné záchytné body, kořeny stromů, nám přimrzají k rukám. Svah už je tak prudký, že se plazíme po břiše. Každý jde svou cestou, ale jedním směrem. Já se drápu v metrové výšce nad tekoucí mrazivou vodou. Strašák jde nade mnou a ti ostatní někde za námi pokulhávají. 

Už mi zbývá poslední metr výstupu, když slyším nějaký šramot. Zvedám hlavu a přes mastné dlouhé vlasy se snažím zaregistrovat odkud zvuk vychází. Sotva jsem stačil zaostřit pohled, měl jsem před obličejem letící balvan, který se uvolnil od Strašákovy nohy. V poslední setině vteřiny uhýbám. Srdce mi tluče a z úst mi jedou ty nejsprostější nadávky co znám.

‘píp-chceš mě zabít?-píp-píp’ vzteky ani nevím kolik je hodin. Moje nálada se rychle zlepšuje, protože jsem přece malinkej flegmatiček.

Skláro zjišťuje, že krmelec je na druhé straně. Zouvá si boty a pokouší se přebrodit metr hlubokou řeku. 

‘Zapomeň na to, že kvůli tvému omylu, teď polezu do té vody’ Strašák má asi stejné pocity jako já. 

Skláro vložil první nohu do vody a najednou si vzpomněl, že kousek zpátky musí být nějaká provizorní lávka. 

Konečně se nemýlil. Krmelec taky nacházíme, ale má jednu malou nevýhodu. Nemá totiž střechu. Naštěstí kousek vedle je starý tábor, ve kterém se ubytováváme. Stará dřevěná budka do které se jen tak, tak vlezeme, je to nejlepší  co nás mohlo potkat.

‘Pipin. Spíš?’ kolem dvou ráno se ozval Sklárův hlas.

‘Co chceš? Jasně, že jsem spal.’

‘Otevři oči. Vidíš to?’

Sotva se mé oči otevřeli, dostali světelnou ránu ze zrovna zapnuté baterky, která mi schválně svítila přímo do držky.

‘Jsi magor? Nebo co! Hlavně nebuď ostatní.’ Je jasné, že se rozčiluji, když si ze mě udělal takovou srandu, ale z toho se hned dostávám, protože vedle leží ještě dva, kterým můžu vrátit to, za co vůbec nemůžou.

‘Judyn. Spíš?’ úplně stejně budím spícího kamaráda, který  dostává stejnou světelnou facku. Facka vyšla i na Strašáka.

Ráno se balíme a pokračujeme směrem do Zálužné přes Podhradí, kde se k nám přidává čundrák jak z knížky vystřižený. Maskáčové kalhoty, maskáčová bunda, vojenská košile, zelený šátek kolem krku, na nohách kanady a pokud bych se podíval třeba někam jinam, našel bych určitě daleko více vojenského oblečení. S Judynem nasazujeme závratné tempo, ze kterého postupně odpadává Strašák a  v těsném závěsu za ním Skláro. Jen náš nový kolega se stále drží. Podřazujeme na rychlostní stupeň tři a zvyšujeme tempo za závratného na bláznivé. Nechceme ho setřást, ale jen pořádně dodělat, když má na sobě krosnu, ve které snad musí mít zabalenou kobylu. Vrtá mi hlavou, co tam má sbaleno, když cestuje po kraji, kde je jedna hospoda za druhou. 

Při první párkové přestávce je záhada vyřešena. Judyn nasbíral dřevo, já rozdělal oheň a ten třetí vytáhl asi pět kilo novin a pěl litrů vody. Tak to mi hlava nebere.

‘Proč to s sebou taháš?’ ptám se ho.

‘Člověk nikdy neví do čeho se dostane.’ Má sice pravdu, ale myslím, že v tomhle ohledu do kapánek přehnal. Je mi to jedno co nosí, moje záda to nejsou.

Do Zálužné přibíháme kolem poledne. Máme velký náskok a tak se můžeme pomalu pustit do našeho úkolu, který jsme si před výjezdem ustanovili. Najít čím jak nejvíce přístupných štol, do kterých se při příští příležitosti vypravíme. 

Podél cesty na Vítkov jich nacházíme pět. Čtyři jsou  zaplaveny vodou. Jen do jedné se dá dostat. Neotálíme. 

Štola má asi po sto metrech  menší zával, který se prolézá hlavou napřed. Při zpáteční cestě se náš neznámý kolega v tomto místě nepříjemně šprajcuje. Nechápu čím uvažoval, protože ho napadla geniální věc. Strčit do díry hlavu, ruku s půlkou těla  a nohu. Bez naší pomoci by tam trčel do dnes. 

V hospodě, kde máme sraz, je téměř prázdno. Ptám se místních pijáků, zda neviděli dva ztroskotance. 

‘Ale ano, viděli. Poslali jsme je tím a tím směrem’ promluvil jeden z alkoholiků. 

Sirkovní los, který jsem zrovna nemohl zfalšovat prohrávám. Taková smůla. Mohl jsem sedět v hospodě a tak musím pro ně. 

Za mostem zahýbám doprava, kde se vydávám do menšího kopečka, na kterém mezi stromky jde vidět malý krmelec. Tam by se spalo. Místo si ukládám do mé mozkové paměti, do kolonky (místa na spaní) a z plných plic řvu do údolí na ty dva. Slabounký hlásek se ozval zpět. Vydávám se po směru, kde nalézám ty dva a štolu, která je zazděná. Jen v asi 1.8 metrech je vysekané malé čtvercové okýnko. Místo si ukládám do kolonky (štoly) a spěchám s těma dvěma na pivo. 

Domů se dostávám na jedno stoplé auto a vlakem.

Shrnutí: nocí: 1, doprava: Stop (1), vlak,  útrata: do 100,-

