Zálužné, štola- okno: 1992

Je pátek 20. března, kdy se rozhodujeme prozkoumat štolu, kterou jsme našli se Sklárou minule. Hned po škole vyrážíme, ať máme čím jak nejvíce času na průzkum. Z Vítkova nás veze autobus do Zálužné, kde zastávka je přímo před hospodou a jelikož prší, zůstáváme tam. Jedno pivo na žízeň, druhé na chuť, proložené pravým nefalšovaným utopencem s protekční feferonkou, co víc si jen člověk může přát. No, je tu ještě něco lepšího, ale o tom až někdy jindy.

‚Co budeme dělat? Kde budeme spát?’ ptá se Toša.

‚Nevím, asi budeme muset chlastat až do rána a to asi nedám’ odpověděl Mazut. 

‚Vzpomínáte jak jsem minule utíkal pro ty dva?’ 

‚Jo. Jasně. Jak jsi prohrál tu sázku, co? Ještě nám přineste piva.’ téměř současně odpověděli.

‚Těsně před tím než jsem je našel, jsem probíhával lesem a pokud se nemýlím, tak  kousek od cesty je krmelec, ale nevím zda je otevřený nebo ne.’ Doufám ve správnost této hlášky, protože návrh byl přijat i když je to celkem daleko a venku stále prší. Dopíjíme poslední ‚předzavíračkové’ pivo a vyrážíme do deště. 

Jdeme přes hory a doly, řeky a pouště. Vlastně jen po asfaltce, přes mostík, lesní cestičkou. Po půl hodince rychlé chůze  se ocitáme uprostřed lesa, kde není ani na krok vidět. 

‚Asi v těchto místech musíme jít tam. Sice nic nejde vidět, ale myslím že jsme správně.’ ukazuji do těžké  tmy.

‚To snad nemyslíš vážně. Tak to spíme venku.’ Za kolegy mluví pivo, které jim asi vlezlo do hlavy, protože  nevidí ten krmelec vedle kterého už stojím. Jednoduchým grifem jde kladka přesunout přes zámek. Dveře vrzly a my spatřili hotel se šesti hvězdičkami, ne se sedmi hvězdičkami. Jenda krmelcová místnost do poloviny naplněná suchým senem. Takový nocleh najít není jen tak. To musí mít člověk štěstí. 

V sobotu ráno, přesně v jedenáct třicet, kdy silou jen oplýváme, vyrážíme do díry. Štola je hned na kraji kopce, jen má malou nevýhodu. Vchod je zabetonován, jen těsně u stropu je vysekaná díra asi 50cm na 50cm. Problém by žádný nebyl, kdyby tento otvor byl někde níže, ale takhle? Toša leze první. Hlava mu mizí, hned za ni ramena, hrudník. Když už byl na půl těla vevnitř, zastavil se. Jeho tělo visí hlavou dolů a nohy jsou opřené o strop. Někde v kolenou se jeho těžiště láme. Asi to není příjemný, když jsou hrany Okýnka (jak štolu pojmenováváme)docela ostré. Ale vzhledem k tomu, že je menší postavy a proto i lehčí, jeho kolena se s problémem lehce vypořádávají.  

Přichází řada na mě. Mazut mi pomáhá stoličkou vytvořenou z jeho silných rukou. Mé ruce jdou jako první. S hlavou nemám problémy, ale se svým vypracovaným hrudníkem trochu ano. Žebra mě tak tak drží  na hraně. Pomalu se posunuji hlavou dolů, kdy kůže z pod žeber se mi roluje směrem k nohám. Nejhorší jsou ale bradavky, kterým to vůbec nedělá dobře. Jedna ruka se mi opírá o zem. Vím, že to nejhorší mám za sebou. Tělo spadlo jak kus hadru na zem. 

Ve štole je pochopitelně úplná tma, jen Toša z povzdálí svítí baterkou a dělá na mě tak zvaného bubáka. Hned ze začátku je asi nad kotníky voda, ve které jsou rozházené kameny po kterých se jakž takž dá přejít suchou nohou k Tošovi, který na nás v klidu čeká. Než se stačím přemluvit k akrobatickému výkonu, stojí Mazut za mými zády a požďuchuje mě dopředu. Po pár krkolomných krocích se ocitám za vodou.

‚Co teď? Kterým směrem se vydáme?‘ spustil Mazut před křižovatkou. Společně se rozhodujeme jít rovnou za nosem. 

Teď to trochu urychlím, protože není o čem psát. 

Prostě se mírně skrčení prodíráme všemi možnými děrami co se dá. Bloudíme. Jsou zde místnosti, větrací komíny, snad nějaká stará továrna do které se asi nedostaneme, protože Tošovi zůstala šprušle ze žebříku v ruce. Opět bloudíme. Asi už tu stál hodně let. Ten žebřík. A ještě jednou  bloudíme. V druhém patře se nám podařilo najít druhý únikový východ, který je za dvou set metrovou plazivkou. V 15:00 jsme venku. O velikonocích se pokusíme tento skvost zmapovat. Bla bla bla. A tím končí Jonyho pernej den. 

Shrnutí: nocí: 1, doprava: vlak, bus,   útrata: do 100,- 

