Zálužné, štola- okno, U Hanysa: 1992

Takže to teď zase trošku urychlím, neboť se nic tak moc nestalo. 

Je čtvrtek 16. V pátek máme ve škole volno a tak vyrážíme hned po škole. Já po vystoupení z autobusu hned spěchám domů, abych se čím jak nejrychlejším způsobem sbalil a vyrazil na domluvený vlak, do kterého postupně naskáčou: Skláro v Bohumíně, Toša na hlavním nádraží v Ostravě, Strašák v Porubě a s Mazutem se sejdeme až v Suchdole nad Odrou, kde přesedáme na motoráček do Vítkova, z kterého musíme po svých, protože nám poslední autobus ujel. 

Pochopitelně, že první zastávka před krmelcem je v hospodě, kde si dáváme nějaké ty ‚pivní prášky na spaní‘. S Tošou a Mazutem se už nemůžeme dočkat až ty dva dostaneme do štoly. Jsme zvědaví co na to budou říkat, jaký budou mít na ni názor. Se vstupem počkáme až na zítřek, protože venku už je tma, ve které  by se asi blbě hledal druhý východ, kterým je tutově chceme protáhnout. Na sobotu plánujeme najít štolu, která je mezi chatkami. Mělo by se jednat o 36 metrů hlubokou díru, kde na dně jsou nějaké chodby. 

S mírnou bolestí v hlavě se budíme kolem poledne a to je nejvyšší čas na vstup. Krmelec si zamykáme a tak si ho vlastně i přivlastňujeme. 

Před Okýnkem Skláro začíná tak trošku protestovat, že do takové hnusné díry nejde. Co měl ale chudák dělat, když ho čtyři člověci přemlouvají. Svolil, ale s tím, že ho v pohodě dostaneme ven. 

Bla bla bla…. Jdeme, bloudíme, Skláro protestuje. 

-o tři hodiny později-

V plazivce se plazím jako poslední, abych uhlídal všechny pohromadě. Přede mnou se s problémy plazí Skláro. Po asi stech metrech se zastavuje a se slovy:

‚Já se na vás můžu vysrat! To zase byl nápad někam s váma chodit! Už dál nejdu! Kolena mě bolí jak cip!‘ Prostě mě začal špuntovat. Vysvětluji mu, že kousek dál je druhý východ, že Toša se zbytkem už jsou určitě venku, ale nevěří mi ani slovo. Jediná věc jak ho dostat do pohybu je ta, že zhasínám naši jedinou baterku a začínám couvat.

‚Co to děláš ty kreténe! Opovaž se někam odcouvat. Buď tady u mě! Neser mě ty hajzle! Dobře, tak já teda budu pokračovat.‘ Konečně se dal do pohybu vpřed. 

‚Vidíš ty listy ze stromu? Jak by se sem asi dostali, nevíš? Sem ti říkal, že tu je druhý východ.‘ Konečně můžu taky seřvat já ho. 

Toša už byl dole u řeky, když jsme vylezli. Na otázku jestli se chtějí  vrátit, odpověděli jednoznačně ne. 

Mezi krmelec a strom přivazujeme houpací sít, do které ulehá největší Mazut.  Nevím koho to napadlo, ale z ničeho nic ho začínáme houpat víc a víc, až docházíme k myšlence Mazuta přetočit dokola. Krmelec pod jeho vahou skučí a nebezpečně se naklání. Mazut je už na pokraji úplného přetočení, krmelec taky. Už jen ten poslední švih, ale kdo má takovou sílu, rozhoupat tak těžkého chlapa? Mazut je už úplně nahoře, jenže mu chybí kapánek na přetočení a tak padá kolmo držkou k zemi. Na oplátku proto vymýšlí, že se budeme násilím vázat lanem  ke stromům. To byl zase nápad. 

Ráno vyrážíme na průzkum území nad hospodou. Každý jde jiným směrem abychom tu díru co nejdříve našli. 

‚Už ji mám!‘ huláká Toša, ke kterému se hned shlukujeme. 

Štola U Hanysa, jak se ji snad říká, je opravdu nepřehlédnutelná, ale já nechápu jak jsem ji mohl přehlídnout. Je to obrovský kráter za křovím, chodil jsem kolem a nic. Scházíme asi o deset metrů níž ke stromu za který si podle jizev na jeho kůře, všichni uvazují lano. Včetně nás. My ho ale nepřivazujeme, ale zatím jen obhazujeme.

‚A to jako chcete jít dolů, když nemáte horolezeckou osmu?‘ táže se Skláro. Strašák ani nemuká z obav, že ho tam budeme přemlouvat. Abych pravdu přiznal, tak mi taky dost lepí a nedovedu si představit jakým způsobem se budeme spouštět dolů a nahoru? Velká neznámá. Tošu napadla úplně geniální věc. Přivázat se za jeden konec lana a jak je obhozené kolem stromu tak se za druhý konec popouštět. Bez přemýšlení schvaluji a neuvědomuji si možné následky.

Toša jde jako první, já hned za ním a Mazut třetí. V polovině kráteru se zastavujeme, protože jsou zde dvě chodby. Jenže obě dvě jsou slepé. Tím naše cesta skončila, protože lano není dostatečně dlouhé. Toša se na počest zdolání Hanysa vysral na placatý kus břidlice, který společně s lejnem shodil na samé dno. V tom  Mazuta napadla myšlenka, že když jeden konec přivážeme v půlce jámy, tak druhý konec dosáhne až na dno. Nebudeme se moct popouštěl, ale nějak se přece dostaneme dolů. Skvělý plán, když je všude kolem Tošovo hovno. Ale souhlasíme. Lano uvazujeme za volně položený kámen. Opravdu druhý konec vyšel až na dno. Toša leze jako první. Lano si provlíká přes ruce, přes ramena, nějak přes pás a pomalu se spouští na dno, u kterého jak je vidět má nějaké problémy. Tak jak se ukázalo mám taky. Lano  v ručkách už nemůžu udržet. Před poslední osmi metrovou stěnou požaduji po Tošovi odbornou radu, jak se mám jinak spustit dolů. Poradil mi jak se sluší. Lano podle jeho rad vleču před předním levým ramenem, dál za záda pod levou nohu, pře  rozkrok nahoru. Geniální to myšlenka, asi dva metry nad dnem, mám lano zařezané tak hluboko v zadku, že se zaseklo úplně. Toša se mi chlame s tím, že jemu se to stalo taky a proto mi poradil stejně. 

Jen Mazut slezl dolů bez problémů, kde už jako zkušení štolaři si značíme cestu:
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Jelikož jsme elektronici, používáme značku pro kondenzátor. Šipka ukazuje směr cesty a plusko jak jinak než východ. Ve štole nacházíme hned na začátku třiceti metrový komín a  po pár stech metrech na pravé straně chodby na dně úzké okýnko, do kterého se příště vydáme. Teď před námi stojí těžký úkol a to dostat se nahoru. 

Lano je skoro po celé délce od bahna. Nepomohlo ani to, že jsme jej prověsily. Toša nemá žádné problémy, protože je o poznání silnější než já. Bahínko se mi protlačuje mezi prsty, které už jsou v koncích a to nejsem ani v polovině. Ještě, že se dá po cestě odpočinout. Východ nahoru je složen z asi pěti plochých hladkých břidlicových desek, mezi kterými je malá římsa na které se dá stát. První a tu nejtěžší pasáž zvládám, ale totálně vyčerpán. Mazut mi musí udělat stupačky a to znamená, že hned poprvé ji nevylézám. 

Nahoře panuje dobrá nálada, jak jinak. Odnesla to jen slepice, která chtěla přejít cestu. Byla zabita, vykuchána a na ohni pečena, ale to už jsem vyčerpáním ležel a z posledních sil přes stěnu krmelce poslouchal, jak se ta tlupa hádá o to která kytara ‚stehno‘ bude čí. Jak jsem se ráno dozvěděl, byla asi pěkně stará. 

 Shrnutí: nocí: 3, doprava: vlak, bus,   útrata: do 100,-

