Zálužné, štola: U Hanysa: 1992

Je na přelomu dubna a května, kdy ve škole vyšlo opět volna na pátek. To nenecháváme jen tak a hned vyrážíme do štol. Vůbec nevíme co tam hledáme, ale já asi to: ten pocit když člověk vyleze a ucítí to krásné teplo, které dává sluníčko. Normálně bych to tak nevnímal, ale takhle mám aspoň ohromnou radost z toho, že vůbec žiji. Vím, že jsou na světě mnohem příjemnější způsoby jak to zjistil, ale mě zrovna vyhovuje tento. 

Toša nasedá v Ostravě na hlavním a Mazuta nabíráme v Suchdolu. Takhle to bude pokračovat ještě dlouho a dlouho. Hned po vystoupení z autobusu, to otáčíme směrem na štolu a ne do hospody jak je  zvykem. Batohy si odkládáme k chatkám do míst těžko zrakem přístupných. Lano vážeme Hlučínsko-karvinským uzlem se zpětnou vazbou. Ještě, že je tma a najde na něj vidět, jinak bychom se asi všichni zděsili co jsme to vytvořili. Uzle jsme potřebovali jako sůl, ale nikdy nikdo se žádný uzel nenaučil a proto jsme tento typ, používali po celou tu dobu. 

Vstup už s horolezeckou osmou do štoly, zaznamenáváme ve 20:30 místního času. Okýnko, které jsme našli minule na sebe nenechalo dlouho čekat. Nad ním je pár klacků za které uvazujeme desetimetrový kousek lana. Přes díru, která je přesně na tělo, se jako první dere Toša, pak hned Mazut. Oba dva to sešplhali, jen já spadl ze čtyř metrů jak špatně trefená hruška. Jen co jsem se protáhl otvorem, mě ručičky zradily a povolily. Hned si uvědomuji, že pro mě bez pomoci tudy cesta nevede. Kousek dál je komín dolů, s háčkem uprostřed stěny, tak akorát na rozpárání břicha. Tak proč se tam nevydat, že? Dole je jen kamení, jako všude kolem. Točíme to. V hlavě se mi honí myšlenky, jak se asi dostaneme nahoru, když já se nechytnu. No nechám to na silnějších.

Stojíme před lanem, které je spuštěno ze stropu.

‚Tak jo. Já to jdu vyzkoušet‘ navrhl jako první Toša a skočil na lano. Já si sedl opodál a tiše doufal, že vše půjde v pohodě.  Šplhání mu celkem jde, ale … . Ze stropu kouká jen jeho zadek. Nohy se sem tam cuknou. Po deseti minutách sešplhal dolů se slovy:

‚Takže je to super. Ruce při šplhání musíš mít před tělem a tam je sakra málo místa. No a jak se chceš natáhnout na klády, tak zase na ně nedosáhneš. Mazut zkus to ty.‘

Větší a zřejmě silnější skočil na lano a zopakoval přesně to co Toša. Při třetím pokusu se Toša už neudržel a spadl z lana Mazutovy na ramena. Tak trošku začíná panika, protože už hodinu zdoláváme čtyři metry. Padly už takové hlášky jako, že postavíme z břidlice pyramidu, ale to by trvalo nejspíš do rána, nebo že počkáme na Toma, který má zítra přijet. To ale taky není dobrý nápad, protože asi nepůjde do neznámé štoly sám. Oba dva ještě jedou pokus zopakovali, ale bezvýznamně. 

Nevím koho už napadla myšlenka, ať vylezu Mazutovy na ramena a udělám čím jak nejvýše stupačku (smyčka na laně), ale byl to dobrý tah. Sice se mi kulky málem vrátily zpátky do břicha, ale klaplo to. Mazut se vyškrábal jako první a udělal na laně stupačku za stupačkou. Asi po dvou hodinách se dostáváme nahoru. Měli jsme štěstí, že stupačka byla uvázaná na správním místě, protože když by byla moc vysoko, strop by nám nedovolil narovnat nohu v koleni a na druhou stranu jak by byla zase moc nízko, tak bychom nedosáhli na klády. Tuto zkušenost zvažujeme, ale nijak nás to neodrazuje. Na úplný vrchol se dostávám poprvé bez pomoci ve 23:45, asi je to tím, že jsem dole jen seděl a nic nedělal.  

Je pátek ráno a my jak potrefení se opět spouštíme dolů, kde hned za vchodem je další třiceti metrový komín. Na úplném dně je zase kamení a jedna jeskyně, která je průchozí, ale tam až jindy. Toša a Mazut se placatým komínem dostali v pohodě na horu, ale já mám drobet problémy. Komín je placatý a tudíž se nemohu zapřít nohama o stěnu. Asi v polovině jsou mé síly na dně. Teď se  pustit nemůžu, protože bych spadl asi z takové výšky, jako z pátého patra normálního panelového domu, ale co mám sakra dělat, když lezeme bez jištění. Srdce mi buší jako nikdy před tím. Je těsně před výbuchem. Jsem opřen držkou o stěnu, do které se chci zakousnout, protože mé ruce se pomalu pouští. Dívám se na lano jak mi prokluzuje v dlaních a jak se barví krví. Nechávám ne něm všechny své bříška. Asi po dvou metrech se má noha zastavila na malém terasovitém výčnělku se kterým jsem počítal. Jinak bych se přece pustil. Po dohodě s ostatníma si lano přivazuji za pás a nechávám se vytáhnout. Ti magoři mě tahali, jako vědro ze studny. Kdyby někomu podklouzla noha… .

Pořádně jsem si oddychl, když už jsem byl u těch dvou. Slíbil jsem, že už  nikdy do štoly nepolezu, ale to byl jeden velký omyl, který porušuji asi tak za deset sekund, kdy neodolávám na kamarádské přemlouvání a pokračuji v cestě. 

Asi po dvou stech metrech se nacházíme v chodbě která je do tří čtvrtin zasypaná kamením s ostrými hranami. Jdeme tam, jak jinak. Plazím se za Tošovým zadkem s hrozným pocitem. Jednak z toho, že vím jak smrdí, když mu povolí svěrače a taky  z toho, že vím jak mě zítra budou bolet kolena.   Za zásypem to vypadá, že je tam konec chodby, ale Toša to jako vždy jde zkontrolovat.

‚Ty vole. Tu je komín nahoru a je pěkně úzkej. Jdeme.‘ odpověděl s nadšením. No paráda, co mě ještě dnes potká. Z rukou mi krev už neteče, protože všechny rány přikrylo bahno, které uschlo. Jako první jde Toša. My z Mazutem musíme čekat dole. 

‚Už může dalšííí‘ ozvalo se z otvoru do kterého, nevím  proč, se mi nechce. Komín je asi metr široký, půl metru (jak to napsat? Asi placatý) a patnáct metrů vysoký. Opět bez jištěni. Prostě paráda. Navíc se ještě zužuje tak, že nahoře je široký jako svítilna na tři monočlánky. Nebo-li, že hlava s čelovkou musí byt otočena na bok. No a aby toho nebylo málo, tak nahoře nejsou žádné výčnělky na nohy a tak se posunujeme jen silou paží a zad. Jsem zvědav jak jako slezeme dolů, když každý co někdy lezl ví, že cesta dolů je sakra horší než nahoru. 

Z Tošou čekáme až vyleze Mazut a smějeme se mu, protože jeho hrudník je podstatně větší než naše koše. Prolezl. Nahoře je malá místnůstka, která se pomalu zavaluje. To je jasné při prvním pohledu, že se strop sesunul. No a nad takovým sesunem je malá obdélníková plazivka do které se ti magoři vydávají. Já ne. Čekám. 

‚Héééj, nebuť měkký a pojď tu tež. Je tu fajně jak cip.‘

Co mám dělat, když mě tak krásně přemlouvají. Hornickou baterku sundávám z pasu, protože otvor je přesně na tělo. Plazím se s nohami napřed, protože je to tak snad lepší, když nemám dostatek místa dát si ruce pod sebe. Najednou jsou mé nohy ve vzduchu. Nevím co mám dělat když jsem na břiše a nohu v koleni na druhou stranu neohnu. 

‚Héj. Co mám teď dělat?‘ ptám se těch, co už to mají za sebou. 

‚Musíš sem za námi‘ a uchopili mě za lýtko. To mi hlava nebere, jak se mám k nim dostat, když jsem na břiše, nohy mám v luftě a mám se vykroutit za nohama nahoru. Vím, že je  můžu ohnout v pase, až ho (jako pas)  budu mít na hraně, ale je to dost složité, když jediný zdroj pohybu není na zemi. Posunuji se jako housenka kousek po kousku a tím se ždímu z posledních sil. 

Jsem totálně KO. Už nikam nejdu. Jen se dívám jak ti dva se vzdalují. Ještě, že se hned vrátili, jinak bych asi z cvoknul. 

-po hodině-

Nahoru se pochopitelně ani neodvažuji s těmi dlaněmi jít. Mazut je nesmírně rád, že mi musí udělat asi na dvaceti metrech stupačky. Opět si slibuji, že to bylo naposledy co jsem byl dole. 

U krmelce rozvěšujeme mokré lano po lese a s klidnou hlavou usínáme. Kdo by kradl něco v noci, že? 

Ráno, když zazpíval první ptáček a rákosníček rozkrájel mlhu, otevíráme náš interhotel a vidíme, že lano je fuč. Paráda. Říkám si. To lano nebylo moje, měl jsem ho půjčené. 

‚Hele, tady je zaseknutá sekera s nějakým vzkazem‘ zvolal čůrající Mazut. Na starém, dobou zežloutlém papíru bylo  do slovně napsáno:

‚Táhněte od těch štol. Sic budete litovat. Hänke.‘

‚Co to má jako znamenat?‘ Diví se. 

‚Tom, který má dneska přijet, mi jednou o Hänkem vyprávěl. Je to prej nějakej starej Němec, který hlídá štoly. Vlastně starej není, když je už po smrti co?‘ snažím se vysvětlit situaci nesmyslem.

‚Co to meleš? Do prdele, naše jediné lano. Co budeme jako dělat?‘ spustil Toša.

‚Nevím, ale já ho musím vrátit‘ spustil jsem já. Po hodince menší paniky se ze křoví objevil Tom s Lanem. 

‚Tak to se ti povedlo s tím lanem, ale na Hänkeho jsem ti neskočil. Mysleli jsme, že to vzal někdo z místních‘ ulevilo se mi jako nikdy, protože vím kolik takové lano stojí. I když to naše už nemá žádnou cenu, když vypadá jako chemlon. 

‚Pojď se mnou do Okýnka.‘ žádá mě Tom a já jako, že se mi špatně říká ne, říkám jo. Po návratu mě hned překecali do Hanysa. Jako magor se už po několikáté spouštím na dno, ze kterého mám vždy problémy se dostat ven, ale o to tu vlastně jde ne?  

Procházíme kolem nám už známého okýnka, ze kterého jsme se nemohli vyškrábat a pokračujeme přes úzký otvůrek. Taková malá plazivka, jen s tím rozdílem, že se po metru stáčí do pravého úhlu a při východu je hned protější stěna ze které kouká pěkný kus uvolněné břidlice. Jen čeká na to, se ji dotknout a spadla by přímo na nás. Lezeme na stěnu za kterou je hned komín dolů. 

‚Tak na to zapomeňte, že polezu tudy dolů. Trám, který drží strop je strouchnivělý a vůbec to nevypadá dobře.‘ Souhlasí. Můžu zůstat na místě, ze kterého se dívám jak opatrně lezou dolů. Po jejich zmizení mě napadají nejrůznější myšlenky. Co bych asi dělal, kdyby se to sesunulo? Kde asi jsou? To jsou magoři. Já bych tam nikdy nevlezl. 

Po hodině škrabání mé přezdívky do zdi, se objevili z druhé strany. 

‚Proč jsi tu jako zůstával? Teď se pro tebe musíme vracet. Našli jsme druhý východ. Je to kousek odsud a našli jsme další jámu. Je asi hluboká, bo nejde vidět na dno. Možná je to sedm desátka o které jsem slyšel‘ Toša je docela nadšený, ale já moc ne, protože musím tou samou cestou jako oni. Na druhou stranu se nemusím škrabat 34 metrů nahoru. Absolvoval jsem sestup dolů, průchod kolem převisu, který si necháváme na příště, a jeden nepříjemně vypadající zával. Přes odpadky se deru úzkým otvorem ven, který je ve tři čtvrtině sedm desátky. 

Nahoře jsem opravdu rád, že už jsem nahoře.

U krmelce děláme ohníček tak asi metr od stěny. Pěkně pod stříškou, kdyby náhodou pršelo. Jenže nás zase přepadly roupy. Donutili nás, ať rozděláme větší a větší a ještě větší oheň. Tak nosíme dřevo, které hned házíme na kupku, ale ne vedle ohně. Plameny se točí o stříšku směrem do lesa. Máme z toho děsnou srandu, ale až do chvíle kdy k nám z lesa přiběhl nějaký malý podvraťák, který šíleně nahlas štěkal. 

‚Ty vole! Víš co to znamená? Že za chvilu tu bude někdo a doufám, že to nebude hajnej.‘

Malej kluk s dědou se vynořili z hustého porostu, ale do té doby se nám podařilo oheň skoro uhasit, no aspoň zmenšit. 

Děda: ‚Co to má znamenat?! Dělat oheň v lese! Jak se opovažujete ničit majetek?‘

Toša: ‚My nic neničíme!‘

Pes: ‚Haf haf haf, grrr…‘

Děda: ‚Ale ničíte!‘

My mezi tím pohodlně sedíme na zemi a sledujeme průběh dění.

Pes: ‚haf haf haf, grrr.‘

Toša: ‚Nemohl by jste si toho psa nějak uklidnit? Už mě z něho bolí hlava!‘

Ten malý kluk se vynořil zpoza krmelce a přidal se se slovy k dědovy: ‚Hele, oni spálili medvědovy hůl! Bééé‘

Pes: ‚ Haf haf haf, grrr…‘

Toša: ‚Co to mele? Jaký medvěd a ty už kurva přestaň štěkat!!!‘

Děda: ‚Jak to sakra mluvíš? Ty parchante!‘

Toša se zvedl s kudlou v ruce, kterou zapomněl položit.

Děda: ‚No no no, ne tak zhurta. Jen si sedni. Parchanti jedni! Počkejte, vy budete litovat! Stačí sejít dolů, kde jednou pípnu a oni se už o vás postaraj.‘

Toša: ‚Jen si pípni. Třeba i dvakrát!‘ To už děda nevydržel. Otočil se, zařval na psa, chytl vnuka a ztratil se v křoví. 

Tom: ‚Docela dobrý, co teď???‘

Toša: ‚Balíme‘ Všichni souhlasíme. To byla jediná rozumná věc co se dá dělat. Rychlou chůzí přes kopce se dostáváme do ‚ Čermné odkud jedeme vlakem domů. Po cestě nám Tom vypráví co slyšel minulou noc:

‚Hej, v noci jak jsem spal vedle krmelce, jsem slyšel váš rozhovor Tošo a Mazute. Budu citovat:

Toša: ‚Ty vole já mám vybitou baterku!‘

Mazut: ‚Do prdele já taky. Co budeme dělat?‘

Toša: ‚No a ještě ke všemu jsme v plazivce.‘

Mazut: ‚Do prdele.‘

Toša: ‚Co teď.‘

-po chvilce-

Mazut nebo Toša: ‚Ty vole, my jsme v krmelci.‘

No. Už nám asi pěkně z těch štol hrabe. 
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