Strečno 1989:

Blíží se konec prázdnin. Je nejvyšší čas něco podniknout, než začne nový školní rok, do kterého se mi vůbec nechce.    S mým kamarádem Ferou, který je můj soused odmalička, (jeho první slova, když jsme se s rodiči nastěhovali do nového sídliště a poprvé jsme připarkovali ke vchodu naší ruskou Volhu, byly: ‘Jé. Dobrý den. Nemohli by jste mě svést?’) přemlouváme naposledy mé rodiče o svolení k podniknutí posledního letošního výletu. Ti už bez problémů schvalují. Sice strach mají, ale vždyť jsem se z minulé cesty vrátil v neporušeném stavu zpět. 

Vlak do Žiliny přijel na čas. Kolem 18:00 chytáme spoj, který nás veze do Strečna. Tam by měla být nějaká zřícenina. 

Po mostě se dostáváme na druhou stranu Váhu. Odtud už je to kousek na hrad, který je v rekonstrukci. Takže máme smůlu.

‘Hele. Čum na to. Na druhé straně je taky zřícenina. Přespíme tam’ ukazuje F. na protější svah, kde je Starhrad. Jsem pro. Po kilometrovém  úseku hlavní cesty, scházíme na železniční most přes řeku. Protože koleje vedou z tunelu přímo na most, nejde vidět zda se nějaký vlak zrovna neblíží. Jen tak se brouzdáme po úzkém mostě, když se z druhé strany tunelu ozvalo výstražné houkání.

‘Ty vole. Slyšel jsi to?’

‘Jo. Tak fofrem na druhou stranu’ odpovídám a dávám se do klusu. Vlak zahoukal podruhé, ale to už byl na naší straně. Klus se změnil na sprint, ale jen tak na pět metrů, protože most už naštěstí končil. 

‘Tak to bylo o fous, co?’ 

‘To teda jo. Hele myslíš, že to stihneme vylézt až nahoru, když už slunce zalezlo?’ obávám se nejhoršího.

‘Uvidíme. Nemel nesmysly a pojď’.

Jdeme kolem Váhu, který je po naší pravici. Na levé straně se tyčí skoro kolmá stěna, kde na jejímž vrcholu jsou nějaké trosky. Stezka se nám ztratila a nám se naskytla jediná možnost jak se tam dostat. A to kolmo nahoru. 

‘Fero jsi si jist, že je to jediná možnost? Už je skoro tma a ten svah je dost brutální.’

‘Je jisté, že tudy normální cesta nevede, ale pokud se vrátíme k místu kde stezka ještě byla, tak to nestihneme na sto procent’. Je rozhodnuto. Po kolenou zdolávám metr po metru toho zběsilého kopce. Fero je přede mnou a mě ubývají síly. Metrové schody z vyvrácených stromů mě dost ubíjí. Jak na potvoru mi vypadla záhadným způsobem lžička z batohu, která se dobrých pět metrů odkutálela dolů. Co teď? Mám se vrátit? Mám ji tam nechat? Nevím jak se rozhodnout. S každou zmeškanou minutou je větší tma. Ale nemůžu přece pozbýt věc, která stála mé rodiče peníze. Vracím se, i když se mi sakra nechce. Fero už mi ohlašuje, že zdolal vrchol. Kolem mě už je pořádná tma. Strach už se projevil na ztvrdnutí půlek zadku. Po čtvrthodinovém trápení, konečně vidím kamarádovu siluetu. 

‘Tak jsem tady. Kde spíme?’ zvědavě se ptám.

‘No, nevím. Je tu jen metrová pěšinka a dál je hned svah’.

Hrad byl naštěstí hned vedle.

‘Hele Fero. Nevím jak ty, ale já spím tady. Bez baterky do hradu nejdu’ mluví za mě strach.

‘No tak dobře. Já roztáhnu igelit a ty sežeň nějaké dřevo na oheň’.

‘Tak na to zapomeň. Já nikam nejdu. Jsem vytřepanej jak Startka’. Bojím se tedy dost. Není mi ani patnáct. Jsem uprostřed lesa vedle nějaké zříceniny, tak se není čemu divit. 

Zachuchlán do spacáku poslouchám Ferovy pohyby, podle kterých zjišťuji, že ještě nespí. To je dobře. Snažím se čím jak nejrychleji usnout, ale nejde to.

-po deseti minutách-

Fero se přestal pohybovat. To znamená, že už je mrtev, a nebo normálně usnul. Pochopitelně že usnul, to se jen tak zase straším. 

Probouzíme se jako normální slušní lidé, kolem deváté hodiny ranní. Rychlý ohýnek s Trenčianským jemným párkem s fazoĺou, nás oba dva dobře nasytil. Je čas vyrazit na zříceninu která v noci vypadá děsivě. Pár místností a jedna vyhlídková věž nejsou zase tak velké sousto na prozkoumání a tak kolem desáté ráno už ležíme vedle malinkatého potůčku kde se opalujeme. Kolem poledne se začínáme parádně nudit.

‘Héj. Nelež tu jen tak. Něco musíme vymyslet. Aspoň něco nafotíme’ poznamenal sluncem napuchlý Fero.

‘No tak jo, no’ s napuchlým obličejem odpovídám.

Přes větev přehazujeme lano, kde na jejímž konci je smyčka. Přesně ta co je pro oběšence. Navlíkám si ji na krk  a dělám oběšenecké pózy. V tom Fero leze do sakra studeného potůčku.

‘Ty vole. To je kosa. A schválně kdo tu déle vydrží sedět.’

‘Tak na to zapomeň’ po ponoření jedné nožky do vody s husí kůží dodávám.

‘Radši si jdu lehnout. Chci chytnout nějakou hnědku.’

-po dvou hodinách-

‘Fero! Vstávej. Ženou se mračna, asi bude chcát’ dělám si srandu.

‘To je v prdeli. Kde jsou?’ 

‘Tam’ ukazuji na mini-mráček.

‘Ty jsi vůl.’ 

Spíme na tom samém místě co včera a já, jako vždy ulehám první, abych se nebál kolem lítajících ‘bubáků’.

Kolem dvanácté odpoledne  se před postupujícími mraky z jižní strany,  ženeme k vlaku, který právě vjel do stanice. Po vysokých schodech se dostávám do vozu jako první, Fero hned za mnou. Přes otevřené dveře se dívá jedním směrem jak začíná pršet a šibalsky se usmívá, protože ví, že nezmokneme, ale to ještě netuší, že z druhé strany se řítí už zmoklá průvodčí, která silou Pepka námořníka tyto těžké dveře jedním tahem zavírá. Už to není ten zvuk co znám: prásk a prásk. Už to bylo jen hodně hluboké a tupé bong. Ferkova hlava sevřená mezi železný rám a železné dveře okamžitě zčervenala. 

Sedím naproti něho a je mi ho docela líto. Ale nebude to zase tak zlé, když mě asi po hodince jízdy volá od záchodků ať se jdu na něco podívat. Co tam může být tak zajímavého? Přemýšlím za chůze. 

Otevřené výstupní  dveře za plné rychlosti vlaku se nevidí zase tak často. Jsem asi v metrové vzdálenosti od volného výhledu na kmitající stromy, když vjíždíme na výhybky. Setrvačnost mě vyhodila směrem do volného prostoru. Naštěstí mé ruce zachytily madla na dveřích záchodku a průchodních dveří do jiného vagónu.

‘To stačí. Jdu do kupečka. Mám dost’ oznamuji vysmátému kolegovi.

Takhle nějak skončil  můj další nudný výlet. 

shrnutí: nocí: 2, doprava: vlak,  útrata: do 100kč.

