Morávka: 1992

-krátce-

Čí to byl nápad? Tak to vím naprosto přesně. Je totiž můj. Ti co mě znají, dobře ví, že mě napadají jen a jen dobré věci.

Je sobota 15. května, kdy ve 12:47 se ocitám ve vlaku jedoucího do Jablunkova. Naproti mně sedí jen jedna osoba a to je Judyn. Jen jeho se dalo překecat  k výletu bez jídla, pití, spacáku a s penězi jen na cestu. Chci jen testnout, zda vydržíme. 

Z Jablunkova se vydáváme po žluté na Kozubku a dál po modré stezce na přehradu Morávku. To, že skoro celou cestu (asi 20km) budeme utíkat, jsem asi taky vymyslel já, ale byl to dobrý nápad. Chci abychom byli na místě za světla a tak si mohli vybrat nějakou vhodnou zahrádku, kterou v noci vybereme. 

Povedlo se. Na Morávce ležím v bramborovém zákopu, jako voják na frontě. Ruce jsou pod hlínou a vybírají z hnoje čerstvě zasazené brambory. Jako večeře to stačí. Ještě v druhé zahrádce pažitku a je to. 

Oheň rozděláváme u řeky těsně pod hrází. To byla blbost. Od vody šla taková zima, že Judyn se kousek po kousku přibližoval k ohni.

‚Hej. Posuň se kousek dál od ohně, bo ti chytne maskáč.‘ snažím se ho informovat o stavu, ale on?

‚Vyser se na mě! Už tě nikdy neposlechnu. To byla ale hovadina někam s tebou jezdit.‘

No a po pěti minutách je v plamenech. Teď se válí po zemi snažíc se uhasit oheň na zádech, ale ten si už udělal pořádnou díru ke svetru. 

Na Oskara (sluníčko) jsme se těšili celou noc a když se konečně dočkáváme tak v momentě usínáme.  

Nechápu jak jsem to mohl dokázat, ale spal jsem celých devět hodin  v jedné poloze s rukou položenou přes holé azatím ještě bílé břicho. 

Přižahlý sluncem jdeme na autobus. Po cestě nás chytají nějaké starší ženské. Vůbec jim neva, že nemáme peníze. Nalejvaj do nás rum a něco chtějí… .

Jak já byl blbej, nebo mladej?
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