Zálužné, štola: U Hanysa: 1992

Je 22. května. Jak jinak než jen s Tošou a Mazutem vyrážíme do Zálužné. Autobus z Vítkova nám opět ujel a tak musíme po svých. Chystáme se přes  sedm-desátku do Hanysa. Lan máme plné batohy, které se tou cestou pěkně pronesou. Do hospody, která z této strany není po cestě, se přeci jen vydáváme. Co bychom jiného v krmelci dělali? Do štoly chceme až na druhý den, po té, co seženeme nějaké trámy, které protáhneme okýnkem v sedm-desátce. Dotáhneme je k převisu a spustíme se dolů. Snad. Všude po vesnici jsou letáky s připravovanou akcí na dnešní den. Živá kapela, teplé pivo, studené párky a tak. Těšíme se. 

V hospodě je jedna harmonika, jedny klávesy, pět chlapů, my a jeden hajzl co zašlápl pavouka. Proto to po pěti kolech točíme domů, vlastně do krmelce, kde si děláme svou diskotéku. Toša ze vnitř krmelce svítí baterkou přes mezery v prknech ven. Pohybem ruky, vytváří úzké vertikální světlo, které připomíná laserovou šou. Usínáme celkem brzy. 

Ráno vyrážíme na lov. Nebudeme brát z lesa nějaké stromy, když se za chatkami válí hromady krásně ohoblovaných trámů, říkajících si o odnesení. Jeden takový snad tří metrový kousek odnášíme. 

‚Ty vole. Ten musí stát balík. Přísahej, že to je první a poslední kus, který odnášíme‘ vyklepaný strachy z krádeže se deru přes křoví k našemu cíli.

‚Hele. Myslíš, že když ten trám pustíme tímto směrem, tak se zastaví tam kde potřebujeme? Aspoň se s tím nebudeme muset tahat.‘ Uvažuje Mazut nahlas. 

‚Jo. To vyjde. Pusť ho dolů.‘ Bez rozmyšlení přikyvuje Toša. Já jen doufám, že se zastaví. Nechtělo by se mi vracet na místo činu, jak to ti padouši dělají.

-žuch- trám je spuštěn.

-žuch, žuch- trám zmizl ve tmě. To znamená, že se jde pro další.  To mám ale radost. 

Druhý trám už spouštíme lanem k okýnku do kterého jsem se nabídl, že vlezu jako první já. Nohami odtlačuji odpadky dále do štoly, které sem banda hází místo do kontejneru. V poloze v leže na břiše přebírám tu tří metrovou věc, která se sem ne a ne vejít. Každou chvilku naráží do stěn a do stropu, který snad ještě pár ran vydrží. Po vyčerpávajícím zápasu jsem rád, že už jsou kamarádi u mě. Nejsem sice ve větším bezpečí, ale hřeje mě pocit, že když se to sesune, tak neumřu sám. Dělám si pochopitelně srandu. 

(live L.A.)

Nic nového. 

(live end)

Na straně chodby, je opět okýnko, ale ne jen tak obyčejné. Je větší a tak se hned můžeme podívat kam lezeme. Asi metr po stěně a pak asi tři metry volným prostorem. Toša si toto místo jako vždy poznačil lejnem, které hodil hned za roh a jelikož se zde vzduch neposunuje, smrad se taky neposunuje. Pojmenováváme toto místo jako převis. S pomocí stupaček se dostáváme dolů, kde po deseti metrech je další komín dolů. Na samém dně je stejná tma jako nahoře, pochopitelně, jen s tím rozdílem, že je zde po kotníky  studené vody. Začíná pěkné bludiště s vodou po kolena. Chodidla už mám docela mrtvé a to jsem ještě netušil, že za jeskyní, kterou právě procházíme, je vody po pás.

Naše tempo se zrychluje. Nohy už necítí nikdo z nás. Když už voda ustoupila a my skoro utíkali v bahně, křičí na mě Toša:

‚Pipin! Nevadí ti, že jdeš bos? Jednu botu jsi nechal v bahně.‘ 

Vylézáme tím samým otvorem co jsme přišli. Lana svazujeme k sobě a házíme do sedm-desátky. Slaňuji se jako první, ale po té co mé oko zahlídlo asi dvaceti metrovou hladkou stěnu, kterou bych na sto procent nevylezl, se otáčím zpět. Toša z Mazutem se dolů podívali. Stěna jim dala taky zabrat. Jediné co vyprávěli je, že dole je mrtvá srnka a trám který nám uklouzl, se hodí jako lávka přes vodu, která dole je. 

V neděli se slaňujeme z osmi metrového mostu a přitom dofocujeme film. Každý se chce nějak předvést, a proto dělá různé nebezpečné akrobatické kousky. Škoda jen, že jsme zapomněli sundat krytku z fotoaparátu.
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