Zálužné, štola: sedmdesátka: 1992

Takže jako vždy vyjíždím vlakem z Karviné, v Bohumíně nastupuje Skláro, v Ostravě hlavním Toša, ve Svinově Strašák a Vodouch, v Suchdole Mazut a Rudkvyst  má přijet za námi na kole. Po vystoupení z autobusu  u hospody, je nám směr jasný. Ne, nejdeme do knajpy, ale hned k obrovské díře. U její blízkosti se začal ozývat Strašák, který celou cestu tvrdil, že dolů bez problémů sleze.

‚To si ze mě děláte prdel? Tak tam já nejdu. Jděte si tam sami, já si jdu do obchodu koupit nějaké pití.‘ Měkota. My dolů taky nejdeme, protože dost silně prší a nechce se nám brodit přes rozmočené odpadky. Proto následujeme Strašákovy stopy. 

V obchodě u Orlíka je poprvé otevřeno, za celou tu dobu co sem jezdíme. (Po několika letech jsme zjistili, že měl otevřeno naposledy.) Já si se Strašákem kupuji zelenou a ostatní taky něco na zahřátí. 

V sobotu kolem poledne, když nás opustila opička se vydáváme do Hanysa. Štolou rychle procházíme, protože víme, že kamarádi nás netrpělivě čekají v hospodě. Ta pivní chuť, je prostě parádní. 

‚Pivo, zelenou a utopence, pokud možnou s feferonkou‘ objednávám hned po usednutí na židli v malé místnůstce, která byla socialistickým architektem navrhnuta akorát pro nás sedm. (Možná šest. Už si nevzpomínám, zda Rundkvyst šel s námi nebo ne. Pamatuji si jen, že když jsme se odněkud vrátili, tak opilý ležel na zemi a od pusy mu šli bublinky. Kolo měl zamčené ke krmelci, jenže ztratil klíče a tak musel vylámat špejle.)

‚Pivo, zelenou a utopence, a jestli by jste byla tak laskavá a vylovila pro mě ještě jednu feferonku‘ objednávám po chvilce. Debata s kamarády je v plném proudu, venku je škaredě a tak není kam spěchat. Po hodině je čas si objhednat další kolo:

‚Pivo, zelenou a utopence. Ale feferonku mi asi už nedáte co?‘

‚Je tam asi poslední, ale dám‘ jsem rád, že mi dá. Škoda, že jen feferonku. 

K debatě přikládáme karetní hry. Prostě se krásně sedí, jen jeden problém nás tíží a to peníze. Každý už je na dně. Musíme pomalu končit. Já si ještě jako jahůdku na dortu objědnávám:

‚Pivo, zelenou a utopence. Jste si jistá, že feferonka už nebude?‘ Vím, že mi dá ještě jednou. 

Až je vše vypito a snědeno, dáváme peníze do kupy. Se dvěma stovkami kráčíme ke klasickému pultu, kde pochopitelně chceme zaplatit. Ale oni nikde. Nikdo si nás nevšímá. Nikoho nezajímáme. 

‚Zdrháme!‘ někdo prohlásil a všichni utekli. Jen Strašák zůstal na záchodě. 

‚Co jééé???‘ ozvalo se od hospody. 

‚Strašák! Utíkej! Zdrhli jsme!‘ skoro jedno hlasně křičíme a pokračujeme ve běhu z kopce, který mi dělá problémy, protože jsem za celou tu dobu nebyl na záchodě a s takovým nákladem v břichu se není čemu divit. 

V noci se radši rozdělujeme. Toša, Mazut a Vodouch šli jinam do krmelce a já se zbytkem zůstal na našem starém místě.

shrnutí: nocí: 2, doprava:vlak,bus,  útrata: do 200kč.

