jeden velký úlet: den po dni. 1992 

Je asi měsíc před prázdninami. Společně s Tošou a Mazutem začínáme plánovat kam se pojede. První bylo v plánu, že pojedeme na dvakrát týden, vždy ze začátku měsíce. Po tom co mi rodiče schválili termíny, dochází k malé změně. Pokusím se je přemluvit na dvakrát dva týdny. To také schválili. Ostatním taky. Tak proč se vůbec mezi tím vracet domů? To byla skvělá myšlenka. Přicházím za otcem, na kterého začínám pěkně zlehka, ale ten mě docela překvapil, když na mě hned spustil:

"Tak na jak dlouho chceš jet?" odhadl mě úplně přesně.

"Na dva měsíce."

"Tak jo, ale musíš sem tam volat. Peníze nedostaneš všechny najednou, aby tě někdo neokradl. Polovinu ti necháme v Brně u známého." Souhlasím a začínám se poprvé těšit do školy, kde hrdě oznámím tu radostnou novinku.

Vše klaplo jak mělo, protože ostatním bylo taky vyhověno. Teď nastal další problém. Jsme tři a na jízdu stopem potřebujeme ještě jednoho do počtu. Toša se přihlásil k Mazutovi a to znamená, že na ocet zůstávám já. Z mých kamarádů od baráku nikdo nepřichází v úvahu. Je jen jedna možnost jak někoho najít. O přestávce se stavím  na školní lavici a do rozdováděného  davu řvu:

"Pozor pozor! Najde se tady z vás někdo, kdo by semnou o prázdninách chtěl jet na dva měsíce stopem?" Nepočítám že se někdo ozve, protože většina třídy je docela pošahaná.

"Já jedu." Ozval se Kaban.

"Dobrá. Beru tě." Všichni jsme zvědaví jak zvládne styl našeho cestování. 

Prázdniny se rychle přiblížily. Už jen uzavřít školní rok s omluvenkami a vyrazit na cestu.

"Kurnik. Přines mi omluvenku. Jeden den jsi tady nebyl" ozval se třídní učitel. Úplně s klidnou hlavou se zvedám a křáčím k němu. Co se mi může stát, když omluvenka je sice falešná, ale má originální razítko od zubařky a podpis. Zbytek mi naspal kamarád Dan, který si dal na vypsaném doktorském písmu opravdu záležet. Omluvenka je jako vystřižená z příručky jak má faleš vypadat. Toša si to tiskne sám s pomocí děcké tiskárničky na obyčejný kus papíru a  ještě na tři týdny. Uklidňuji se.

"Kdo ti to psal?" třídní mě dostal jak malého kluka.

"No doktorka" lžu, což mi dělá velké problémy.

"Já si tam zavolám" omluvenku položil bokem od ostatních. Odcházím s roztřepanými koleny s vědomím, že je cesta v prdeli. 

Za dva dny, které zbývaly do posledního školního dne se, mi ještě podařilo přemluvit češtinářku,

 ať dá Tošovi trojku a ne čtyřku, když je chudák zase jako nemocný a trochu se vzpamatovat ze stresu, který mi před cestou udělal třídní. Jak se ale ukázalo, jen mě chtěl postrašit. Ale že se mu to povedlo ve správnou dobu, když jsem byl za školou za čtyři roky jen jednou. 

Je 29.6. (rychlovka)

 Vysvědčení dávám Strašákovi na dvouměsíční pohlídání a směřuji si to do Bělského lesa, kde začínáme hned s Kabanem stopovat. Celkem se nám daří, protože jen na čtyři auta se dostáváme do Prahy, kde máme se zbytkem sraz u mé tety Evy. Ta nás vřele přivítala a hned ve futrech spustila svůj první zážitek, který se jí dnes  přihodil:

‚Tak jsem vystoupila z výtahu s vědomím, že přijedete až zítra. Nikoho jsem nečekala. Na schodech čekal obrovský chlap, ze kterého jsem dostala strach. No a jak jsem šla ke dveřím, tak on se zvedl a šel směrem ke mně. Myslela jsem, že mě chce zabít. Nikoho na schodech za celou dobu nepotkáš a teď ještě jde k tobě s nepopsatelným výrazem. Jak na mě spustil, že tady čeká na tebe, ulevilo se mi a hned jsem ho poslala do krámu něco koupit na jídlo. No a jak se vrátil, otočil se a jel za svým bráchou na vojnu a říkal, že přijede až zítra, jak bylo v plánu.‘ Jsem rád, že teta šok přežila. 

30.6. (takovej únavnej den)

Kolem poledne mě napadá zase perfektní myšlenka. Utahat Benžího jak to jen půjde. To je tetin jezevčík, který má skvělou náladu. Po třech hodinách skákání na gauč a pronásledováním míčku, jsme oba pěkně hotový. Ale výsledek byl sto procentní. Teta přišla z práce a Benží ji poprvé nepřišel přivítat.

‚Co jste mi sním udělali, že leží na balkóně a nereaguje.‘

‚Jen jsme tak trochu dováděli. Říkala jsi přece, že ho máme utahat, ne?‘ Práce se mi opravdu povedla, protože vidím poprvé psa, jak pije vodu vleže. Kolem páté přifrčel Mazut a kolem večeře se ozývá zvonek ze spod.

‚To bude ten váš poslední kamarád. Dole je zavřeno. Tady máš klíče a běž mu otevřít.‘ Tetu pochopitelně poslouchám. Výtah mě svezl až dolů, kde mé oko spatřilo našeho posledního kamaráda. 

‚To si děláš prdel s těma hadrama? Včera dostala teta málem šok, když uviděla Mazuta a to ještě neviděla tebe.‘ Jeho rifle mají asi sto děr. Je prostě připraven na večerní koncert Napalm Deathu, na který společně jdeme. S obavami přivádím toho otrhance k tetě, ta se sice trošku zarazila, ale brzy si musela zvyknout. Jsou to přeci moji kamarádi. 

Kolem osmé hodiny večerní začíná koncert. Mazut s Kabanem nás někde šli čekat a my s Tošou vyrazili vstříc rozvášněnému a opilému davu. Než jsem se prodral až na přední zábradlí, jsem málem ztratil botu a přišel o oko. Trvalo nám to celou dobu, co hrála předkapela. Při samotném vyvrcholení mi přistálo na hlavě asi deset skákající jedinců na hlavě, ale jinak to byl koncert jak cumel. 

1.7. (loket v hajzlu)

 0:05 jedeme ze Smíchovského nádraží na Karlštejn, kde po vystoupení z vlaku, směrujeme na Velkou Ameriku.

‚Byl jsem tady sice před rokem ve dne, ale myslím, že je to tudy‘ ukazuji z cesty do lesa, ve kterém je úplná tma. Nikomu se tam nechce, ale mě ano, protože vím, že za lesem je náš cíl.

‚Hele víš co? Spíme tady.‘ Prohlásil Mazut. 

‚Neblbni. Je to už jen kousek‘  snažím se uklidnit situaci, protože jak je vidět, tak jsou všichni docela unavení, nasraní, ospalí a štěstím bez sebe, že jdou v noci bez baterky přes les.

-po hodince jsme stále v lese-

‚Ty vole! Neser nás! Jak je to ještě daleko? Já spim tady‘ ozval se Toša. Kaban je potichu, protože je mezi námi nový. 

‚Už je to fakt jen kousek. Věřte mi.‘

-po půl hodince vycházíme z lesa-

‚Konečně. Kde máš tu tvou Ameriku!‘ už se začínají projevovat všichni najednou.

‚Už jen kousíček.‘

‚Já ti nevěřím ani slovo. Spíme tady‘ Tošovi se už asi nechce jít dál, ale po malé přemluvě , ještě kousek pokračoval.

Ve 2:30 stojíme na kraji obrovské díry, kde dole světélkuje malý ohínek.

‚A teď jako spát chceš kde?‘ ozval se poprvé Kaban.

‚Vidíš dole ten ohínek? Tak tam.‘

‚Běž do prdele. Tak tam nejdu. Na to ti neskočím, že je možné slézt po tmě tam dolů, když  je dolů hozená jen prádelní šňůra‘ obává se Kaben, ale to už je Toša s Mazutem v polovině cesty. Těm to nevadí. Ti jsou naopak rádi, že mají nové nebezpečí. Dole se uvelebujeme na protější straně, než jsme sešli. Nemůžu se dočkat na jejich ranní reakci.

‚Ty krávo. Vstávejte. Pipin měl jsi pravdu, že dole nebudeme chápat‘ ozval se první probuzený Mazut. Jsem rád, že se jim tady líbí. Hned z rána zkoušíme teplotu vody, ve které jsou ještě raci. Jeden zrovna jde k našim nohám. Strach? Mám. Vždyť jsem klepetáče ještě nikdy neviděl. 

Kolem poledne nás napadá geniální věc. Čtyřiceti metrové lano dáváme do vody, kde na jednom konci se drží pasažér a ostatní tři na břehu ho tahají jak rychle to jen jde. Jen ten ve vodě nesmí dát hlavu pod hladinu, protože se tak zmenší odpor vody a ti na břehu mají co dělat udržet se na nohou, když jim lano náhle povolí. Tato zábava nejde provozovat dlouho, protože je docela únavná a tak radši rozbíjíme láhve kameny, které plavou na hladině. Je to taková čistící procedura, která nás taky přestává bavit.

‚Hele. Vidíte tu tyčku? Tam na té stěně? Co takhle se tam nějak doškrábat, přivázat tam lano a bez jištění se spouštět dolů do vody‘ prohlásil Toša. Ovšem, že všichni kromě Kabana souhlasíme. Jako pravý horolezci bez lan a jištění se dereme po nepevném kolmém povrchu k tyčce, kde uvazujeme naše lano, které kdyby ho nějaká komise zkontrolovala, tak by neprošlo ani se sebevětším úplatkem. Slaňujeme se jak se sluší a patří. Odraz od stěny a pád dolů. Je to nádhera, jen se nepustit. To bychom se převrátili hlavou dolů, která by asi zapraskala na týlní straně. 

Sedíme na břehu s debatou o tom kdo půjde nahoru odvázat to lano. Pochopitelně, že se nikomu nechce. Škrábat se tou samou cestou a potom zpět dolů. Každý kdo lezl ví, že dolů to je horší než nahoru.

(live L.A.- poznatek)

To psaní ve státech v hospodě přijde na těžké prachy. Buď to nechám až se vrátím do republiky, nebo budu psát doma. Uvidíme.

(live end)

A tak jdeme všichni. Ale ne cestou jako minule, ale po laně nahoru. Je to asi jako kdybych lezl na panelák, který má dvanáct a více pater. Jako šlapka šlapu vodu při čekání, než se mi uvolní cesta, do které se  mi moc nechce. Je to přeci jen vysoko, ale dohoda je dohoda. Konečně přichází řada ne mě. Skoro nahý, přilepený přední částí těla na skálu se pomalu posunuji k vrcholu, kde už na mě čekají. Skoro celou cestu jde vše v naprosté pohodě jak to má být, ale když už jsem asi pět metrů od nich, postaven jen ne jedné noze a levou rukou křečovitě přichycen k lanu, mé oko zahlédlo, jak se nahoře uvolnil kus skály, který si padal přímo na mou hlavu. Uhnout nemůžu, není kam a jak. Co teď? Jen jediné. Pravou ruku dát nad hlavu a čekat co bude. 

-Prásk- ozvalo se. Kámen se odrazil od lokte a pokračoval si to směrem dolů. To jsem rád, že žiji a můžu si pokračovat opačným směrem než ten šutr. Po zdolání jednoho metru, když se moje ruka ohnula tak, že jsem měl pěkný pohled na místo dopadu, se mi objevily hvězdičky před očima a pomalu se mi ztrácel zrak. Tak to jsou jasné příznaky před omdlením. To už znám. Hlavu si opírám o skálu a snažím se přemluvit svůj mozek ať neblbne a vzpamatuje se. Je to přeci jen kus trčícího kamene z loketní části. Tak o co jde? A spadnout přeci z takové výšky nemůžu, jednak bych nepřežil a kdo by ten zbytek dovedl na konec naší cesty, která právě začala. Zabralo to. Skálu už vidím i s loktem, který musím hned odoperovat. Přeměňuji ruce v držení lana. Tím se mi uvolňuje levačka, která hned uchopila ten nechutný kousek. Jak se kamínek oddaloval z rány, natáhl za sebou hustý sliz s krví, která se mi hned začala řinout po ruce. Hvězdičky se mi na chvilku vrátily. 

Nahoře si sedám ke skále a přemýšlím jak slezeme asi dolů, když lano už je hozené ve vodě a odtahováno plovoucím Kabanem. 

Nemýlil jsem se. Po chvilce Kaban na nás se zdola řve, že tudy jsme rozhodně nahoru nešli, ale to ostatně zjišťujeme taky, protože se ocitáme nad nechutným převisem, který je potažen jemným prachem ze skály, takže to parádně klouže. 

Dole si pořádně oddechuji a ulehám. Toša s Mazutem se šli podívat někam do vesnice a Kaban se nám diví, co jsme to za magory s podivnými koníčky.

-po dvou hodinách-

‚Pipiiin! Vidíš nás?‘ řve Toša z tří set metrové výšky.

‚Jo. Co chceš?‘ křičím z tří set metrové hloubky.

‚Nic. Jen chytej, něco ti hodím.‘ No to jsem zvědav co mi jako hodí. Klacek, kámen nebo co jiného. Hodil úplně nejoriginálnější věc a to chleba, který cestou nabral takovou rychlost, že kdybych ho býval chytil, tak mám zpřerážené hnáty. Chleba se po nárazu rozletěl na tři půlky, které se dají taky jíst, ale to už Kaban přestával chápat. 

Odpoledne se bez Něho, jdeme podívat na Mexiko, které je hned vedle (taky díra) a přes modré jezírko (taky díra), dlouhou rovnou štolou na Malou Ameriku (taková dirka, kde se točil snad Limonádový Joe.)
‚Jak jsme s Mazutem byly ve vesnici, kde jsme nezaplatili meloun a sežrali ho sami, jsme za vesnicí viděli bramborové pole. Co takhle se na něho mrknout?‘ povídá Toša do placu, kde hned přikyvujeme, kromě Kabana. Není se čemu divit. Však je s námi poprvé. 

Vyrážíme sami směrem do vesnické hospůdky pod nějakým stromem a lopeme jedno pivko. Nebo dvě? 

Za vesnicí  pole  sice bylo, ale bez brambor. Tak aspoň štípeme nějakou cibuli, mrkev a snad ještě něco. Cestou zpět je už tma, ale pozorní hoši si všimli, že se právě nacházíme vedle zahrádek, kde snad budou mít i nějaké králíkárny. Tak na tohle jsem ještě měkký. Ukrást králíka, možná, ale zabít ho? Ne! Bez rozmyšlení přelezli dvou metrový plot a pak jsem už jen slyšel šramocení s rozhovorem:
Toša: ‚Hej Mazut, kde jsi?‘

Mazut: ‚Tady, kde jsi ty?‘

Toša: ‚Já jsem tady. Našel jsi něco?‘

Mazut: ‚Jo, už se na tom pracuje.‘

Toša se podle zvuku prodral k Mazutovi, kde společně loupí. 

Toša: ‚Pipin. Pojď sem a vem toho králíka‘ pokouší se o šepot.

Já: ‚A jak?‘

Toša: ‚Za uši, to vole!‘ 

Přebírám králíčka přes plot se strachem pokousání. Ne já jeho, ale on mě. Nikdy jsem nic takového nedržel v ruce. Jsem přece z velkoměsta.

Toša: ‚Na, tady máš ještě jednoho.‘

Já: ‚Si děláte srandu ne?‘ A nedělali. Po chvilce přinesli třetího. Na otázku jak mám převzít třetího králíka, když dva už držím, odpověděl, že mám jednoho zabít. Hned jsem odmítl. Toša musel přelézt plot i s králíkem a tak skončil první a ne poslední lov. Všechny si je nastrkal za triko  a s hláškami, že bude mít nový ledvinový pás, kráčíme ke spícímu Kabanovy. Ten po našem návratu nechápal. Mazut učí Tošu zabíjet králíky jednou ranou za krk, ale jemu se to jaksi nedaří a tak ti bobečci než zkapou musí obdržet podstatně více ran než jednu. 

2.7. (nejdrsnější den mého života)

Hned z rána začínají první jatka. Králíci jsou stahováni z kůže. Maso opékáme na ohni a z vnitřností vaříme v kotlíku polívku. Ale takovou, že se olizuji ještě teď po těch letech a to už je ze mě starej ocas. Dopoledne se nic zvláštního neděje. Když se jdeme koupat my, tak Kaban nejde a jak jdeme z vody tak se On jde koupat. Voda a sluníčko dělá  mému  lokti vyloženě dobře. Rána se na suchu snaží hojit, no a po koupeli se vše rozmočí a opět roztáhne. Jak vše znovu uschne a já ohnu ruku tak mi to zase praskne a pořád tak dokola. Potřeboval bych to sešít, ale po pár dnech na výletě a už v nemocnici? To nejde. Jeden rozseklý loket mě přece nějak nemůže rozhodit z rytmu. 

Přesně v 16:30 vyrážíme na modré jezírko, což je malý lomeček za vápenkou, kde voda je tak modrá, že kdybych tam spadl, tak se do chvilky chemickou reakcí určitě rozložím. Na protější straně jsou asi ve tří metrové výšce vstupy do štoly, která nás zavede opět na Malou Ameriku. Teď na prozkoumání máme více času a proto se s chutí můžeme pustit do nějakých těch odboček. Hned v první je komín nahoru, kde se Toša po minutě ztratil z dohledu. Jen slyšet ho šlo a to:

‚Héééj. Synci, pojde sem někdo nahoru. Já nemůžu dolů.‘ Tak to je paráda. To to pěkně začíná. Mazut jako vrchní záchranář se vydal do akce. Nevím proč, ale představuji si to nejhorší, co by se mohlo stát. Vidím jak letí v kotrmelcích dolů, hlavičky jim praskají o ostré výčnělky, otevřené zlomeni se předhánějí, která je otevřenější  a  jejich těla nakonec dopadají na naházené klády ze kterých ještě trčí ostré, špatně osekané větve. Asi by se z toho těžko vzpamatovávali. Naštěstí se nic nestalo a ve zdraví se dostali dolů. Pokračujeme tedy na Malou Ameriku, kde se v jejích  oknech na chvíli zastavujeme a přemýšlíme co dál. Zůstat a dívat se ven, nebo se pokusit vylézt po skále nahoru a pokračovat za světla zpět. V tom se ozval Toša:

‚Hele a co je tam dál? Tím směrem.?

‚No. Jak mi říkal Tomáš, tak tam je konec, kde je nějaká studánka, nebo co. Nevím co tím myslel, ale je tam prostě konec‘ odpovídám s pocitem správné odpovědi.

‚Tak to chci vidět. Ten konec.‘ A už se šlo. Studánka tam byla, ale konec zdaleka ne. Jsou zde hned dvě odbočky. My se vydáváme doleva. Naproti nám se objevila holka se zapalovačem v ruce, která nás bez jakéhokoliv posunku ve tváři  minula a pokračoval v cestě. V té chvíli, nevím proč, jsme si nic neuvědomili. 

-po devíti letech-

To bylo tak. Rozešel jsem se s jednou holkou a protože mě to nějak dost vzalo, tak mě zajímalo co bude semnou dál, zda umřu, nebo ještě budu žít.  Rozhodl jsem se, že půjdu ke kartářce se zeptat na mou budoucnost. Po cestě do Havířova, jsem se zastavil u své kamarádky Martiny H., která mě  přesvědčila, že až se od té baby  vrátím, tak ať nejedu domů a společně s její kamarádkou Majkou budeme vyvolávat duchy. Tak jsem do toho šel, že? Koupili jsme pět litrů vína a než jsme začali s vyvoláváním, vyprávěl jsem nějaké své nudné historky. Až jsem došel na tohle:

‚Tak si tak jdeme štolou a potkáme holku se zapalovačem v ruce. Ani na nás nekoukla. Připadne  mi to divný až teď. Za celou dobu tam nikoho nepotkáš. A ona tam byla sama ženská. Já bych se asi strachy posral a kdybych někoho potkal, tak bych aspoň něco řekl ne?‘

‚Hele a měla nohy? Nebyl to duch?‘ Tím mě Martina vyrazila dech. Tělo se mi potáhlo husí kůží a já hned nad tím začal uvažovat. Co tam dělala? Proč nezareagovala? Co to vlastně bylo? Přestával jsem tomu sám věřit. Určitě jsem si to vymyslel a nikdo tam nebyl, uklidňuji se. Ale pořád mi to vrtá hlavou. Zavolal jsem Tošovi a zeptal se ho na tu podivnou věc. Je to už přece devět let. Ale ten mi  vše potvrdil. Jestli měla nebo neměla nohy, na to jsme nepřišli, ale záhada to je. 

Jinak vyvoláváni dopadlo asi takhle: Můj anděl strážný je ženská se jménem Polan. Žiji čtvrtým životem. Ale nějak jsem tomu nevěřil. Pohybovat s otočenou skleničkou za pomocí dvou proti sobě ležících prstů, dokáže přece každý. Ten duch psal na stůl, že tu je mezi námi jeden co tomu nevěří. Jsem to pochopitelně já. Zeptali se ho na můj datum narození a On nebo Ona to napsala správně. Začal jsem pochybovat a přemýšlet zda si Martina může pamatovat můj datum narozenin. Hned poté poprosila ducha Polan, zda bych se nemohl s Majkou vystřídat. Povolil. S cukáním v koutcích si sedám naproti Martině a pokládám svůj prst na skleničku, která se hned dala do pohybu a to jsem schválně měl prst jen volně položen na skleničce. Je jasné, že s ní pohybuje Martina, které se s úsměvem dívám do očí. Sjíždím pohledem na skleničku a co to nevidím. Martina se dotýká prstem mého prstu a nikoliv skleničky. Tak to je paráda. Už začínám mít pomalu nahnáno. Akci ukončujeme kolem půl noci v jedné posteli. Je to příjemný ležet uprostřed. Po pravici Majka a po levici Martina. Je jasný, že se musím přitulit na levou stranu. A já vůl jsem se jen přitulil.

Asi po měsíci to začalo. Můj první sen při kterém jsem se málem zbláznil: 

-Kolem půlnoci se z reproduktorů ozývá znuzené rádio. Usínám. Začíná se mi zdát sen, ve kterém znovu usínám a začíná se mi zdát další sen, ale ten už je podstatně drsnější a proto se budím. Vypínám to posraný rádio, ale ono se jen zeslabilo. Nechápu co se děje. Ovládačem zapínám pokojové světlo, ale to se rozsvítilo jen na polovinu, do šera.  Zvedám se z postele, ale stropy jsou nižší. Magořím, to je jasný. Do hodiny je ze mě , úplně totální idiot. Co mám dělat? Vždyť mám ještě rozum, aspoň si to teda myslím. Jdu se vedle podívat za rodiči, kteří na můj křik nereagují. Tak už jsem se zbláznil. Ječím beznadějně kolem sebe. V tom se budím doopravdy. Uf, to jsem si oddychl. Převracím propocenou peřinu naopak a s pohledem na svítící číslo na hodinách, ukazující cifru 0:04, se snažím znovu usnout. Mrkl jsem. Cifra na hodinách se nezměnila a já se ocitl tam kde už jsem jednou byl. Ve snu. Teď už vím, že se mi to jen zdá, ale nemůžu se probudit. Nejdou otevřít oči do reality. Někdo se objevil nad posteli. Vlastně to je jen něco bílého. Hned jsem si uvědomil, že to je Polan. Obrací mě tak, že ležím na břiše. Zvedla mi nohy nahoru a já se v páteři prolomil jako luk. Začala mě tahat po posteli. Obličej mi dře o prostěradlo, na kterém se zachycují sliny z mých řvoucích úst. Mé tělo je celé ochrnuté. Když jsem se konečně přeřval, probouzím se. Mám strach znovu usnout. 

Takovýchto stejných snů jsem měl do té doby asi deset. Kolem co spali lidi mi potvrdili, že řvu i ve skutečnosti. Dokonce jsem Polan přitáhl i sem, do Ameriky. Už jí taky pocítil Dan i Romy, který mi hned dal nějakého svatého na papírku a je pravda, že jsem měl do teď svatý klídek, Uvidíme co bude dál, ale teď bych se měl vrátit tam kde jsem přestal. 

-před devíti lety- 

My pokračujeme dál. Máme jen dvě funkční baterky na tři osoby, proto se střídáme a s bezpečnostních důvodů radši používáme jen jedno světlo. Posunujeme se celkem rychle. Jak to jen jde, protože podlaha je pokrytá starými pražci a protože sem tam jeden chybí, musíme si dávat pozor na to, abychom si náhodou neprolomili koleno, nebo nevyvrtly kotník. Po půl hodince se před námi objevila dřevěná zeď s otevírajícími se dveřmi směrem nahoru. Prolézáme. Kouskem klády si dveře podpíráme. V mé hlavě se odehrává opět to nejhorší. Přemýšlím, proč se otevírají tak složitě? Snad to nebude nějaká finta přes kterou se nedostaneme zpět. Štola je nekonečně rovná a jednotvárná. Na zemi chybí pražce a na stropě je co deset metrů kousek železa se starými izolačními svíčkami na kterých  kdysi vysely dráty s elektřinou. Dlouhou dobu se nic neděje.  Baterky nám pomalu docházejí. Když jedna svítí, druhá je ve vypnutém stavu a tím se tak zvaně vzpamatovává. Jsme asi hodinu zpět  pomalou chůzí od slunečního světla, ale my ne. Jdeme pořád dál.  Člověk v takovéto chvíli ani moc nepřemýšlí. Jen jde. Hodinu vidí jen pražce, ubývající světlo z baterky a na jednom tom izolačním nesmyslu u stropu, od hlíny špinavou, blbě tvářící se utrženou hlavu.

‚Uááá. Do prdele co to kurva je?‘ Ječím jak třináctiletá holka po rozchodu s klukem a skáču z boku na Tošu. Ten se lekl možná více mě, než té utržené hlavy, ale i semnou mou setrvačností dopadl na Mazuta, kterému jsem totiž taky chtěl skočit kolem krku. Třepu se a div jsem se neposral. Jen Mazut má vše pod kontrolou. S ledovým výrazem ve tváři poznamenal:

‚Co blbnete? Vždyť to je hlava od panenky.‘

Tohle byl impuls na to, abychom se otočili a poklusem se vrátili zpět. Celý vyklepaný utíkám za Mazutovým utíkajícím zadkem a co by to byl za den, kdybych minul ten chybějící pražec. Noha padá do prázdna a v koleni to nepříjemně luplo. Tak to je super. V poklusu běduji a zároveň proklínám toho idiota co tam dal tu hlavu. Někdo se slabším srdcem se přece z takového šoku musí každopádně položit. Těsně před úplným vybitím baterek přibíháme k oknům na Malé Americe. Je jasné, že nebudeme mít dostatek světla na to, projít až na Modré jezírko a tak scházíme dolů, kde se pokusíme přeplavat na protější stranu, ze které se snad dostaneme ven na povrch.

‚Hele, tam na tom poloostrůvku je taky nějaká štola. Nezaplaveme se tam podívat?‘ oznámil Toša tu skvělou novinu. Jako bychom toho měli málo za sebou. Samozřejmě souhlasíme. 

Na poloostrůvku je opravdu vchod do štoly, ale štola je tak krátká, že jde skrz ní vidět na druhou stranu. Mírně se totiž stáčí směrem doleva a proto je východ na tom samém místě co vchod. Není to snad někomu jasný? Nevadí. Protože jsme skoro jako malý skauti, tak musíme vše prozkoumat. Navrhuji se, že poprvé půjdu v čele, i když nejde vidět pod nohy. Vždy chodím vzadu a tak mi nehrozí žádné nebezpečí. Musím přece to riziko také vzít někdy na sebe. Je to morální povinnost. Štola je sice široká tak, že jdeme skoro vedle sebe, ale já jdu o trošku napřed. Ruce mám natažené před sebou. To jen pro jistotu. Pravá noha chce udělat normální krok, ale nemůže. Nemá totiž kam došlápnout. Padám celým tělem  do větrací šachty. Za dobu letu si stačím uvědomit, že je na 99,9 procent po mě, protože vždy když jsme šli přes takové šachty, měli na výšku kolem patnácti metrů a to na zabití bohatě stačí. Celý život se mi v mé mozkovně převinul jako zrychlený film, ale můj mozek vše stíhal, jen mé vědomí bylo totálně mimo. Dopadám na trámy plovoucí na vodě. Tím, že jsme ke štole připlavali, znamenalo, že vše pod úrovní hladiny je pod vodou, ale to jsem si za letu neuvědomil. Obracím se proti nim. Po pravé straně z vody kouká tyč, pomocí které se snažím dostat nahoru. Kdyby šel jako první ten co byl po mé levici, nepřežil by. Byl to Mazut, kterému jsem možná tímto zachránil život. 

‚Tak mě sakra vytáhněte!!!‘ žadoním ze tmy. A oni se začali smát. Po tom co mě dostali nahoru se dáváme do smíchu. Ještě než se dostáváme na světlo, kde si jdu zkontrolovat svá nová zranění, jsem si vyslechl jejich verzi:

‚Hele. Víš jak to vypadalo od nás? Tak si tak jdeme tři a nejednou jsme dva. Přesně jako v pohádce.‘

K mému rozseklému lokti, prošláplému koleni a  ke smrti vylekané mysli, přibývají dva hluboké asi patnáct centimetrů dlouhé, vedle sebe vyřezané šrámy na levé holenní kosti. 

Na druhý břeh plavu s pomocí jedné nohy. Věci máme na malém rychle udělaném voru, takže můžu použít suchý kapesník na svou krvácející nohu. 

Ke Kabanovy se vracíme k večeru. Hned si všiml kapesníku od krve. Jen kroutil hlavou a radši se na nic neptal. Teď po tolika letech tou hlavou kroutím i já. 

Celkem unaven usínám, ale ne na dlouho, protože začíná pršet. 

‚Balíme. Chčije.‘ někdo prohlásil do spícího hloučku. 

‚Kam jako chcete jít spát?‘ ozval se Kaban.

‚Tam, nahoru, do té štoly‘ odpověděl za nás Mazut.

‚To si děláš srandu?‘ zoufá Kaban, ale co mu zbývá, když je s námi.  

3.7. (jak to začalo…)

Probouzím se s bolením v krku a hlavy. Možná to je jen chřipka nebo včerejší šokové následky? Kolem 14:00 se přesouváme z Ameriky přes Královskou studánku do Srbska, kde zadarmo z telefonní budky oznamuji svým rodičům, že jsem zdráv, bez úrazu a nic mi nechybí. 

‚Hele. Tak pokud to jde z těch budek volat bez placení, tak to já si zavolám taky‘ přemýšlí Toša, že dá o sobě vědět stejným způsobem domů jako já. S tím rozdílem, že bude volat sousedům, protože nemají zatím svou linku. Má na to asi jen deset a méně sekund, než starý telefonní automat sežere korunu, která je připravená na vnější straně. To byli časy. Slyšíme jen rychlý telefonát:

‚Dobrý den. Tady je Martin. Vyřiďte rodičům… Do prdele už je konec. Ne není. Jsem v Srbsku. Kurva, už jsem to asi nestihl.‘ Jak jsme se po vrácení dozvěděli, chudáci sousedi slyšeli vše až po tu kurvu. No a proto si jeho rodiče celou tu dobu mysleli, že jeho syn je v Srbsku, v bývalé Jugoslávii, kde se zrovna válčilo.

Jdeme si něco koupit na zub. Toša drží nějaký koláček v ruce, ale proč by měl platit, když ho může klidně sníst v obchodě? A tak začala Tošová kariéra. 

Na noc je schválně vedu do mrd-boudy, kolem které co patnáct minut projede vlak. Tam kde jsem přespal jednu noc s Tomem. Se dvěmi acylpyryny,(Patko to je krásné slovo že? Asi vím, jaké se tam píšou Y? oprav a to červené vymaž) ulehám do péřového spacáku. Jak na potvoru se mi udělal uzel na při vstupu do spacáku. Při průjezdu každého vlaku jsem vzhůru a snažím se vyvětrat, ale marně. Čím víc se chci dostat ven, tím víc se potím. 

4.7. (rychlá paní)

Ráno jsem prochcaný jak myš. Chce se mi roztrhat spacák, ale protože už jde vidět na uzel, není problém ho za dvacet minut rozvázat. Asi tak nějak se ničí spacáky, ale na druhou stranu jsem zdráv. Klukům se místo hodně líbí a zamlouvá. Chtějí tady přespat více nocí. To myslím pochopitelně ironicky.

Po kolejích spěcháme zpět do Srbska na vlakové nádraží, odkud pojedeme do Berouna, ze kterého se pokusíme dojet stopem do Plzně za babičkou. 

Ve výdejně jízdenek je taková starší babička, která chudák asi moc nevidí. Všichni měli už lístek koupený a tak zbývám jen já. Platím stokorunou i když lístek stojí jen koruny dvě. Ani nevím proč. Možná jsem neměl drobné a kluci, ti hadi mi nechtěli půjčit. Babička se na mě mile podíval a řekla, že nemá papírové peníze. Tak to je paráda. 98 korun v mincích, to je to, co jsem si vždy na výletech přál. Každou minci zvlášť bere a cpe si je asi dva centimetry před oči. Hledá rozdíl mezi dvojkou a bůrem. Když už napočítává druhou dvacetikorunu, jde slyšet houkání vlaku, který se nesmírnou rychlostí, skoro jako v Japonsku, přibližuje. 

Tak to je paráda podruhé. Vlak už stojí na peróně a babička je v počtech asi u padesátky. Nervózně přešlapuji na místě. Chci to stihnou. Nechce se mi tady trčet a co na to Toša?

‚To je dobrý. Zbytek si nechte, babi.‘ 

‚Nééé‘ zachraňuji svou blbou situaci. Padesát korun je docela dost peněz. Přesně je to deset černých piv u Hastrmana v Jedovnicích, kde ještě nejsme, ale budeme. 

Ten bobík co je vedle  vlaku s píšťalkou zapískal, když jsem dostal poslední dvoukačku. Rychlím krokem do vlaku, kde už na mě čekali. Mám asi deset minut na to, vysvětlit Tošovi s Mazutem, kteří se oddělí na jízdu stopem, kde bydlí moje babička u které si dáme sraz.

‚Z Plzně pojedeš směrem na Novou Hospodu. Jezdí tam trolejbus dvanáctka. No a pak to je kousek. Po levé straně bude cesta, kde asi po deseti metrech je cedule Sulkov. Většinou to bývá zarostlé,  tak to stejně nenajdete.‘

Já s Kabanem se dostávám na místo setkání celkem rychle a jen na tři auta. Otevírám branku se slovy:

‚To byla rychlost se tu dostat, co?  A opět zadarmo. Ti dva to určitě nenajdou tak lehce.‘

Za hlavními dveřmi si všímám nějakých zavazadel a…

‚Ty vole. Oni už tu byli. Tak to mě poser. Jak se sem tak rychle dostali?‘ 

Noc trávíme u babičky, která nás jako vždy dobře pohostila. Jsem přece její hodný a jediný vnouček.
5.7. (langoš a víno)

U sestry se jen tak povalujeme, čumíme na bednu a v duchu se smějeme těm dvěma co jeli do Karlových Varů, protože venku už od rána prší. Nechtěl bych být v jejich kůži, kterou na devadesát procent nemají suchou. Kde asi jsou? No to je jedno, hlavně že já jsem v suchu. Ani jsem nestihl pořádně rozdovádět svou neteř a synovce, když někdo zabušil na dveře.

‚Pane bože! Ať vás ani nenapadne jít takhle dál. Pěkně se vyslečte na chodbě. Věci smotejte a hned je hoďte do pračky.‘ Slyším sestru od dveří. Nemusím mockrát hádat kdopak nám to přijel. 

Jak dvě mokré slepice se objevili v kuchyni, ve které už zůstali. Sestra nám chce zaplnit žaludky mastnými langoši, ale to asi ještě nevařila pro ty dva, které už jsem párkrát viděl jíst, vlastně žrát. Pochopitelně fritovací hrnec nestíhá fritovat. Jak se na stůl dá plný talíř, je v momentě pryč. Oni to snad ani nepolykají. Těsto na langoše došlo. Je po hodech. Teď už se musí spokojit jen s chlebem. Mezi tím co se  sestra  potila u hrnce, jsem si vyhlídl místečko u láhví s právě kvasícím vínem. Brčko v puse a co chvilku u jiné flašky. To je ale dobrota. Olizuji se. Na noc nás švagr odvezl na jejich chalupu, kterou se pokusí zrenovovat. 

Venku krásně prší, vínko od sestry je už otevřené, v rádiu pouští rap, na který se v rytmu pohupujeme a komín od pecku je do červena rozpálen. To aby jim uschly věci, které jim sestra vyprala. Jedna flaška vína, na které nikdo z nás není zvyklý, nás pomalu uložila do postelí k hlubokému spánku. 

6.7.(metoda uprošovací)

Moji zlatí rodiče nás přijeli ráno vzbudit. Jsou tady taky na dovolené. Cestou nám přivezli nějaké jídlo. 

‚Tak tady máte něco na zub. Chleba salám, marmeládu, něco k pití atd.‘ Na to, že na cestě moc nejíme, nám přivezli žrádla dost.

‚A máslo jste nepřivezli?‘ Tím Toša mamku uzemnil. Chudák se o nás stará a Toša takhle. Doufám, že si dělá srandu. Mamka to ale bere s humorem a Toša doufám taky.

Kolem jedné hodiny po poledni, když přestalo pršet, se rozdělujeme s tím, že se slezeme na Vranovské přehradě na hrázi, vždy v každou sudou celou hodinu. Ve 20:00 je poslední možné setkání. Pokud se nedostaneme do této doby na místo setkání, tak se slezeme na druhý den v ty samé časy. 

Do Plzně se s Kabanem dostáváme v pohodě. Ale za ní, se nám nějak přestává dařit.  Posunujeme se jen z vesnice do vesnice. Nějaký delší stop ne a ne chytnout. Čas se rychle schyluje k poslední možné hodině.

‚Hele. Kaban ty stopuj a já, až nás řidič zahlídne, tak začnu na rukou prosit.‘ Zabralo to. Hned páté auto nám zastavilo, ale opět jen do další vesnice, kde tuto nově objevenou fintu znova zkoušíme. Čas jde proti nám a my potřebujeme zrychlit.

‚Kaban. Až uvidíš, že nás řidič vidí jak stopujeme, začni prosit taky.‘

Auto se přibližuje. Kaban má nataženou ruku, já prosím. Řidič nás vidí, Kaban začíná prosit a já klekat se spjatými dlaněmi do sebe. V tom řidič staví. Takovou metodou musíme snad uprosit kohokoliv, ale máme smůlu, protože jede jen do Tábora. Zde končíme, protože bychom to stejně nestihli. Venku znovu začíná pršet a ve městě se přece jen lépe hledá přístřešek  než někdo uprostřed polí. Směřujeme na vlakové nádraží, kde se vždy místo na spaní najde. A taky že našlo. Na vedlejší koleji, stojí pustý vagón, ve kterém se hned ubytováváme. V mírném zatuchlém smrádku usínám s představou, že vagón budou přetahovat někam jinam. Kéž by. 

7.7.(ochočení králíci)

Celkem pět aut nás dovezlo z Tábora na Vranovskou přehradu, kde spokojeně opřeni o kus zdi z hráze čekáme na Tošu s Mazutem. Po té co dorazili, je odvádím na místo, kde jsem spal s jinou bandou dávno a dávno tomu. Po cestě nám vypravují jak opět ukradli králíky. Nechtěli je zabít hned, no a jak jeli stopem, tak jim oba dva utekli ze somry. Řidič musel mít určitě radost. Teď tvrdí, že ti králíci jsou už ochočení a jen tak rychle se jíst nebudou. No, uvidíme. 

Místo se jim líbí, protože je tu celkem klídek a navíc je to kousek k vodě u které jsou pěkné skály na skákání. Při cestě zpět od vody, jsme zahlídli srnku jak se promenáduje po louce. No a co to ty dva nenapadlo. 

‚Mazut! Utíkej tím směrem, já jdu tím. Pipin ty tam. Chytneme ji a opečeme.‘ promluvil velitel Toša. Rozběhli jsme se na určené strany, ale srnka nás přechcala. Proběhla těsně mezi námi středem. Mazut to ještě stihnul otočit a utíkal kousek za ní, ale uhnat se mu jí nepodařilo. Po návratu na naše místo začíná další honička. Tošovi utekl ochočený králík. Směji se jak si to kličkují mezi stromy následujíc chytrého králíka. Ani jsem si neuvědomil, že už v ruce držím klacek. To jen kdyby náhodou běžel proti mně, tak mu aspoň podrazím nohy. Králík dělá kličky mezi stromy a za ním ti dva blbouni co ho štípli. A najednou si to směruje přímo na mě. Co mám dělat??? V takové situaci jsem ještě nikdy nebyl, kdy na mě letí rozdivočelý a zuřící králík, kterému jde o krk. Jak mu mám asi podrazit nohy, když jeho podvozek je nízký jako u Ferrari? Vážně nevím. Času ale moc nemám, protože už je metr přede mnou. Nikdy jsem žádné zvířátko nezabil a tak se pokusím o jednoduchý chmat klackem za uši. Snad ho jen tak omráčím a oni ho pak vzkřísí, aby ho pak mohli v klidu zabít. Jako kdybych hrál golf se rozmachuji a jemně, opravdu jemně se pokusím trefit kolem probíhajícího králíčka. Stejně se netrefím, uklidňuji se. A bum ho. Králík odletěl o dva metry vedle a nějak se děsně třepal, v tom přiběhl Toša a řval: ‚ty jsi mi zabil Boba. On byl ochočenej, určitě by si to rozmyslel a přišel by.‘  Skončil s ironickými nadávkami a dobil ho tak, že už se netřepal. V ukradeném oleji, co Tošovi náhodou uvízl v kalhotách si fritujeme Bobovy stehýnka, které jsou výtečné.

8.7.(vloupačka)

S deseti dvoukorunami v ruce stojíme v řadě na nově postavený vodní tobogán na vranovské pláži. Mezi těmi dětmi vypadáme asi docela komicky. Určitě vypadáme komicky, protože Kaban tu s námi nestojí. Ten se na nás směje ze spod. Jízda je to parádní a tak neváháme utrácet další a další drobáky.

Den je jako každý jiný. Jen se plácáme na pláži, sem tam si jdeme zaplavat s přestávkou na pivo a v břichu se tráví už mazutův králík. Těsně k večeru jdu hledat holku se kterou jsem se seznámil před rokem. Mám poznávací znamení a to: vím, že se jmenuje Jana a že její otec má zelenou audi. Vranov nad Dyjí  je malá vesnice, kde zelených západoevropských aut moc nejezdí. Stačilo se zeptat dvou domorodců. 

Jenže Janička si odjela do Německa na brigádu s plánovaným příjezdem za měsíc. Můj nejnadupaněji rozpracovaný cestovní plán se teď musí změnit. Klukům oznamuji novinku, ale jim to vůbec nevadí kam se pojede. Rozhodujeme se podívat  směrem na sever republiky a to na vodní nádrž Rozkoš. Nevím proč zrovna tam. Asi je to tím názvem. Kousek od našeho místa je stan a protože na druhý den odjíždíme, můžeme se pomstít za to, jak nám minule na tom samém místě ukradli kytaru. Potichoučku se blížíme ke stanu, do kterého opatrně nahlížíme. Nikdo tam není. Ruce se dostávají do kmitavého tempa a berou co se nám bude hodit. Kromě pár plechovek s jídlem se Tošovi připletl pod ruku bajonet. Jako prašivý psi utíkáme na naše spací místo, kde na nás čekal Kaban. Mám sice divný pocit, ale vždyť jsme vzali jen plechovku leča, lanšmíd  a bajonet.

(live L.A.- jak se po mě málem vyhlásilo pátrání)

Opět sedím v hospodě a píšu. Až teď si uvědomuji jak bohaté jsem měl mládí. Jak rád bych se vrátil, ale už to nikdy nebude ono. Mazut je ženatý a nikdy se s námi nesešel. Toša je taky ženatý a navíc má už syna. Všichni máme poměrně více peněz než kdysi a tak nikdy nebudeme žebrat chleba a krást ve stanech, jezdit vlakem na černo, protože už jsme starší a na nějaké problémy s revizorem nemáme náladu. Jezdit stopem, kdy po šesti hodinách stání na místě se jen budeme blbě uculovat. Už nikdy nebudeme skákat na jedoucí vlak a chodit do štol budeme jen s velkými obavami. S Tošou v kontaktu jsem, protože se přestěhoval do stejného města kde jsem do mého odletu bydlel. Na druhou stranu jsme podnikali pořád výlety na chaty, kde jsou skoro vždy bečkové nebo lahváčové orgie. Děláme ohně, že se plameny ohýbají o koruny stromů a strašíme malé děti svých přátel.  

 Myslím, že mé mládí už pomalu doznívá a tak se budu muset někde usadit a netropit hlouposti, ale jelikož se s tím nechci smířit, rozhodl jsem včera, že si zavzpomínám na staré dobré časy a vydám se na cestu do hor svou cestou a to rovně nahoru. 

Kousek za Hollywoodem je dálnice číslo pět a za ní rostou kopečky. Jsou docela vysoké a skalnaté. Auto jsem zaparkoval v malé slepé uličce, kde jsem se ptal jednoho domorodce zda zde můžu parkovat. Nechci dostat třetí pokutu za špatné parkování. Odpověděl: ‚Proč ne? Jistě.‘

‚A můžu jít nahoru tudy?‘ ukázal jsem na jediný průchod do houští co jsem mezi ploty našel.

‚Jistě, ale daleko asi nedojdeš.‘ Poděkoval jsem a vydal se na cestu. 

Houští je opravdu husté a suché. Co krok to deset drápanců do holeně. Svah je strmý a písčitý. Mám problémy se vyškrabat na hřeben, na kterém doufám, že bude vyšlapaná cesta zvěří. Chvílemi se skoro plazím. Uschlé větvičky, které jsou olamovány mým batohem mi padají za krk a do obalu fotoaparátu, který jsem koupil od Dana. Ten se o něho staral jako o své dítě, no a kdyby mě teď viděl jak zněj vytřepávám klacíky, by asi nevěřil svým očím. Je to prostě jen ve způsobu cestování. Fotoaparát mám připravený v pohotovostí poloze, to kdybych čirou náhodou šlápl chřestýšovy na chřestidlo, ten by nemohl chřestit a tak by se mi svými jedovými zuby zakousl do lýtka, které pochopitelně nemám patřičně chráněné. Kdo by mi pak uvěřil? Ale nepotkal jsem ani jednoho hada, ani jednoho štíra, jen šest ještěrek, dvě mouchy, které mě celou cestu doprovázeli, tři vrabce, jednoho dravého ptáka, jednoho černého brouka, kolibříka a asi dva miliony mravenců různě velikých a různě barevných. Po dvou kilometrech si dávám první pauzu. Mé tělo je propocené jako nikdy před tím, asi jsem se pěkně rozežral a zlenivěl. Už mi není dvacet. Svaly vypovídají službu a udržet se aby mi nenarostl pivní mozol, bude pěkná makačka, když mi pivo celkem chutná. Mravenci, kteří už prošmejdily batoh, mě nutí pokračovat. Na hřebenu cestička je, ale jen pro magory. Takže jsem jako doma. Holeně mám už do krve rozedřené, ale vzdát se na začátku cesty nemůžu. Jsem nucen pokračovat. 

Celkem dvě pauzy mi rozdělili cestu na samotný vrchol, kde je jen jedna lavička a křížení třech cest. Z lavičky je překrásný pohled dolů na město Glendale a Los Angeles. Z knížkou Den pro Šakala ulehám a po přečtení třiceti pěti stran usínám. Ale jen na chvilku, protože kolem mě proletěl vrtulník. Je kolem šesté kdy se přesouvám na další lavičku o dva kilometry vedle, kde vím že strávím následující noc, která docela rychle přišla. Z počátku mi byla zima, ale pak jsem si zvykl. Po půl noci svítící mega-město pokryla hustá mlha, která vydržela až do rána. 

Protože jsem neviděl na sto metrů scházím z vrcholu pochopitelně jinudy, než jsem chtěl. Po hodině jsem dole a po dalších dvou u auta, kde stálo policejní auto. Policajt, který kecal s chlápkem co jsem se ho včera ptal na informace ohledně parkování byl vysoký černoch. Když mě uviděl jak směřuji k autu, hned si mě zavolal a já hned pochopit o co tu jde. 

‚Co se děje?‘ ptám se těch dvou.

‚Měli jsme o tebe strach. Nevrátil ses na noc k autu‘ odpověděl chlápek. Policajt zatím mlčel. 

‚A to se jako nesmí, jít do hor a vrátit se na druhý den? V mé zemi se to teda může.‘ Trošku nechápavě kroutili hlavou a pak spustil policista:

‚Přišel jsi v pravý čas, jinak by jsme tě šli hledat. Tady totiž nikdo v horách přes noc není.‘

Omluvil jsem se jim  a poděkoval chlápkovy, že se o mě obával. Policajt se na mě káravě podíval, sedl do auta a něco ťukal do počítače. Když kolem mě projížděl stáhl okýnko a pro kontrolu zda jsem náhodou to ‚posraný‘ auto neukrad se mě zeptal na jméno. 

‚Auto je tvoje. A to bydlíš v Costa Mese? Co děláš tady?‘ zeptal se mě s údivem v očích.

‚Jsem turista a chci vidět vše a to je vše‘ odpovídám mu. Stáhl okýnko a odjel.

(live end)

9.7.(maliny)

Hned z rána se rozdělujeme do už utvořených dvojic a odjíždíme z Vranovské přehrady. Frčíme přes Znojmo, Brno, v Ústí nad Orlicí máme první krizi. Nikdo nám nechce zastavit, ani když používáme naši uprošovací metodu pravé ruky.

‚Do prdele, co se to děje? Ti lidi jsou slepí nebo co! Oni nás jako nevidí?‘ snažím se sám sebe rozčílit, ale nějak se  mi to nedaří. Je mi to vcelku jedno, zda tam dojedeme zítra nebo za týden. Času máme ještě skoro dva měsíce. V té době se mi zdálo, že čas jde krásně pomalu. No a teď? Sedím  opět v hospodě a vzpomínám co jsem dělal v jaký den před deseti lety. Skoro nemožné.

‚Hej Kaban. To se mi nezdá. Někde tady musí být zakopaný pes. Takovou dobu tu trčíme a nic‘ Kroutím hlavou nad těmi lidmi co je vůbec nezajímáme. Protože stojíme v mírné zatáčce za městem, vcházím doprostřed cesty abych se podíval jaké auto se k nám co nevidět dostane. A co to nevidím. Dva stopaři jsou před námi a používají naši metodu. Toša prosí vestoje a Mazut klečí. No tak to už se nedivím. Vidět Mazuta, chlapa jak horu, klečícího a zarostlého Tošu se spjatými dlaněmi, musí zaručeně řidiče odradit k uvedení motoru do nižších otáček na nejméně sto kilometrů. Mávám na ty dva lotry a naznačuji jim ať se jdou postavit za nás, když přišli až po nás, ale Toša mi ukázal fuck off na ruce a  tak nám nezbývá nic jiného, než čekat až se najde nějaký blázen co je vezme. 

Po hodině kolem nás projíždí auto s malým řidičem, obrovským kudrnatým spolujezdcem a drze spícím Tošou vzadu.

‚To je hajzl. Chce mě jenom nasrat a tak dělal jako že spí. Určitě se ten had nezeptal, zda by nebyl ochoten si nakvartýrovat do auta ještě dvě potem smrdící osoby.‘ Jsem rád, že už konečně něco stopli. Po krátké chvilce se dostáváme do Dolních Libchav za kterými jsou Prostřední Lybchavy a za nimi Horní Lybchavy. Ještě že nejedeme bokem, určitě bychom narazili na vedlejší Lybchavy, nebo něco podobného. V nějaké takové prdeli se zastavujeme v malém obchůdku, kde podle rozhovoru prodavačky s paní kupující zjišťuji, že se zde zastavili i ti dva hadi, protože jim zmizel sýr ze zabalené krabičky. Tak to je jejich práce. Škoda, že neví, kolik jim toho ještě zmizlo. Určitě nevzali jen sýr. 

Kolem deváté hodiny večerní velejzáme z desátého stopnutého auta, a co to nevidím. Hned vedle cesty je pět řad s malinami.

‚Kaban?! Zde končíme‘ jako pravý, časem ošlehaný cestoval rozhoduji o dnešním místě na spaní, načež mi Kaban nemůže nic žíct. Spacák si rozkládáme nedaleko od místa budoucího přepadení. Po setmění se vydáváme na lov. Včupu se posunuji mezi dvěmi řadami. Každá ruka na jednu stranu se snaží urvat ty nejzralejší maliny, ale jak to dokázat, když je tma? Nijak. V držce sem tam skončí i nějaká zelená a ty s těmi červy ani nepočítám. Vždyť je to jen maso. Na konci, se otáčím směrem vzad, protože ještě nejsem nasycen. A pak ještě jednou a jednou. Žaludek už něco pobrukuje. Vím, že má dost, ale pro jistotu mu tam ještě posílám tři mrkve, aby se přes noc nenudil.

A nenudil. 

10.7.(dědeček)

Celkem rychle se dostáváme do České Skalice. Bodejť by ne, když hned třetí auto je BMW, ve kterém jsem jel poprvé v životě. Na nádraží, kde máme  sraz je prázdno, pusto, spuchlo, jen mi dva, voňavý, oholení, vykoupaní. Máme asi tři hodinky času do první setkávací hodiny. Kaban jde do města a já jdu na louku, rozpláznout se na sluníčko, které mě krásně uspává. Jen jsem asi jednou, možná dvakrát mrknul a poledne je tu.

Na lavičce čekám na Kabana. Ten přišel přesně  a o pět minut po něm se v dálce objevili. 

‚Nevíš, proč se Toša tak uculuje? To jsem zvědav co zase vyvedli.‘ A nemýlil jsem se. Hned jak přišli, usedli na lavičku vedle nás s krásnou pohádkou:

‚Tak jsme tak jeli a zastavili se v Lybchavách v obchodě.‘

‚To víme. Pokračuj‘ přerušuji ho.

‚No a pak kousek dál jsme nocovali. Kousek vedle byl barák s králíkárnou. To není nic zvláštního, ne? Ale nad tou králíkárnou bylo otevřené okno od obýváku, kde se dívali na televizi, tak jsme přelezli plot a čekali, až pojede kolem domku vlak, když tam byly koleje. Vlak se blížil a my se zvedli. Jak byl v plném rachotu vedle nás dali jsme se do práce. Králíka jsem chytil za uši a ve běhu se ho snažil narvat do somry, ale on se tam nevešel. Nějak mi to nešlo na rozum a tak jsme ho museli zabít.‘

‚No a proč se tam jako nevlezl?‘ táži se ho, protože vím, že to není konec.

‚Von to byl výstavní králík. Podívej se.‘ roztáhl somru a opravdu. Krásná hlava, krásný kožich, krásné oči a dvakrát větší než normálně ty co jíme. Škoda ho sníst, ale to ho už nezachrání.

V Rozkoši byla tak studená voda, se silným studeným větrem, že si dáváme jen studené pivo.

‚Tak co, kam vyrazíme teď?‘ čumíme do mapy. 

‚Už vím kam pojedeme. Tady, vidíš? Holohlavy‘ ukázal Toša prstem v mapě. Hned na za Českou Skalicí na výpadovce měníme plán, protože začíná poprchávat, v cestě nám stojí velký Hradec Králové a je malá pravděpodobnost, že bychom to do večera stihli. Souhlasím s takovým plánem. Má něco do sebe a jsem rád, že Toša myslí i na druhé. Protože jsem s Kabanem na místě vždy první, necháváme je stopovat jako první. Po chvilce jim nějaké auto zastavilo. Mají štěstí, protože už začíná  poprchávat. Auto se rozjíždí a před námi zpomaluje. 

‚Ty vole. Oni mu řekli ať vezme i nás‘ radostí jsem celý bez sebe, protože nebudu muset tady tvrdnout. Když byli vedle nás, Toša stáhl o tři centimetry okýnko, aby mu náhodou nenapršelo na držku  a přes úzkou štěrbinu nám oznámil, že sraz je v Holohlavech. Zavřel okýnko a zmizli v dešti.

‚To je hovado‘ tak tohle mě už trošku dostalo. 

V Hradci Králové je slejvák jako prase. Stojíme na autobusové zastávce na výpadovce s mladou buchtou v červeném kostýmku, ale já ji vidím  nahou, nevím proč mám tyhle vidiny, ale asi to bude věkem. Začíná stopovat, protože zjistila, že  autobus jí jede až za pět minut. Ta potvora zastavila hned první auto.

‚Kaban mávni rukou ze zastávky, třeba se taky někdo smiluje. A smiloval. Jak říká můj otec, štěstí padne vždy na vola.

V Holohlavách vystupujeme před jedinou samoobsluhou co tu mají.

‚To jsem zvědav, jak je jako najdeme, když jsme se nestihli ani domluvit kde se sejdeme‘ Sotva jsem dořekl poslední slovo, otevřely se dveře od sámošky a v nich se objevili postavy začínajících zlodějíčků. Zase tady něco vzali. Už se jich nemusím ani ptát. Není totiž obchod, kde by si něco normálně koupili. 

‚Ty jsi pěkný had, jak jsi to udělal s tím autem‘ s úsměvem promlouvám k Tošovi, ale ten se jen usmívá. 

‚Co budeme dělat?‘ ptám se na plán který snad už měli čas vymyslet.

‚Pokud bude chcát, tak spát budeme v támhleté rozestavěné budově. Už tam máme věci. Stačí zdolat jen dvoumetrový plot. No a jinak mám chuť na hranolky. Olej jsme štípli, ale brambory se mi za kalhoty nevlezou. Takže jdeme někam  na zlodějku.‘ S plánem  souhlasím, protože hranolky bych si dal taky. Na setmění nečekáme. Proč taky. Prostě někomu vlezeme na pozemek a vezmeme si pár brambor. Na tom snad není nic divného, když člověk dostane zrovna chuť na hranolky.  Z hlavní cesty stáčíme na pravou stranu mezi domky a zapadáme do prvního bramborového pole, které je asi jen padesát metrů od baráku. Každý si čupnul do záhonu s jednou taškou, někdo i se dvěmi. Plné tašky shromaždujeme na jedno místo. Pro případ… .

‚Výýý darebáci. Co si to dovolujete???!!!‘ křičí děda v běhu přes záhony.

‚Do prdele, on má nějakou sakra velkou bouchačku!!!‘ křičím na ostatní ze začínajícího běhu, přes pole na druhou stranu k lesu. 

‚Stůjte vy hovada!!!‘ Ozývá se z pod třešní. Míjím naplněné tašky s brambory a následuji prchajícího Kabana. Ten je už v plné rychlosti v brázdě vyjeté traktorem. Toša hned za mnou. Taky bez tašek, jen Mazut má tu drzost a odvahu porvat všechny igelitky a pelášit za námi. V půli pole si začínám uvědomovat v čem to vlastně běžím. Brázda od traktoru, který tady sel nějaké obilí, je docela hluboká a protože je po dešti, tak je i pěkně kluzká. Co padesát metrů mi sjede noha z hrany do bahna. Mám problémy udržet rovnováhu, ale to nejen já. I ten přede mnou  se pěkně smýká. Obilí je už skoro před posekáním, zlaté výrůstky na koncích nás řežou do stehen a úlomky se pomocí malých háčků chytají  do oblečení. A co se děje za mnou? Pokládám si sám pro sebe otázku. Otáčím na polovinu sekundy hlavu dozadu, abych zkontroloval situaci. V těsném závěsu je Toša, který s flegmatickým úsměvem vypadá, jakoby se nic nestalo  a o dost dál je Mazut s plnými taškami. Nedivím se mu. Dědu to taky nepřestává bavit, protože za námi vběhl kousek do pole. 

Když se přibližujeme k lesu, pole se mírně stočilo a děda se v horizontu ztratil.  Mazut se doplácal za námi s malým zpožděním, ale bez tašek.

‚Co je? Kde máš brambory?‘ Toša provokuje udýchaného tygra.

‚Vy jste se na to vysrali, tak jsem si myslel, že to dám, ale nemohl jsem je nést až sem. Jinak by mě dohnal. To zase byl den.‘ odpověděl udýchaný Mazut.

‚No. Je jasné, že tady nespíme. Musíme odtud zmiznout, a co hranolky? Mazut vracíme se?‘ promluvil Toša. Jde vidět, že panuje dobrá nálada.

‚Tak na to zapomeňte.‘ ozval se zapomenutý a špinavý Kaban.

‚Hele. Tak se vraťte vy dva a já s Kabanem vás počkáme u věcí.‘ Souhlasili. Jsem rád, že tam znovu nemusím.

Sedím vedle louže, kde si klacíkem vyškrabávám bahno ze záhybů boty. Jinak mám kraťasy mokré a stehna od hlíny špinavé.

‚Vy snad nejste normální?! Moc nám nechybělo. Kam to bude pokračovat?‘ Stěžuje si Kaban. 

‚Klídek. Však se nic nestalo.‘ Snažím se ho uklidnit. Boty vkládám do igelitky a strkám do batohu, ze kterého vytahuji trumfy. Polorozpadlé sandále a žabkově zelené kraťasy.

‚Ty máš něco na převlečení? Kam jsi to jako do toho batohu narval? Neserte mě už!‘ 

Vím, že za pár dní to psychicky nevydrží a pojede domů.

Hned jak se vrátili, přelezli  plot na staveniště s velkou cedulí vstup přísně zakázán, ale co mají dělat, když tam ještě mají věci. 

Pěšky si to směřujeme do vesnice Černožice, kde si nekupujeme lístek. Vlak nás veze zpět do Hradce Králové. Opět zahaleného do hustých  mraků, ze kterých sem tam vyšlehnou blesky, doprovázené slabým deštěm. Proto musíme najít nějakou stříšku. Je tu jedna z možností a to, najít opět opuštěný vlak, ale na tomhle nádraží je přístup k opuštěným vagónům možný jen přelezením přes asi tří metrový plot z ulice. Jelikož Toša už vyžahl jabčák, navrhuji se, že přelezu jako první já, rozhlídnu se po okolí a pak převezmu batohy, které mi někdo z vrchu bude házet. Mezi ploty je docela široký sloupek, na který se dá sednout a tak by to neměl být problém. Sotva mé nohy dopadly na špinavé kamení, které je podél kolejnice, Toša zašeptal: ‚Někdo jde, mizíme.‘ To si snad dělají srandu, ne? Já už to zpět přeskočit nestihnu  ani hovno. Jako mladý kamzík odskakuji pod vlak.

‚Do prdele, Mám čisté kraťasy a teď se tady válím pod vagónem.‘ Tiše si zuřím pro sebe. 

‚Můžeš na vzduch, už je v prdeli‘ ozvalo se zpoza plotu. Ulevilo se mi, že se vrátili. Na sloupek vylezl podnapilý Toša. Hodil mi první bágl, já ho chytil a položil na zem. Druhý bágl přiletěl hned po mém narovnání a třetí mi přistál na šíji, tak že mé tělo pod vahou kleslo až na samé dno. 

‚Kurva, Toša! Neser mě!‘ Ten se jen na sloupku blbě uculuje a hodil po mě čtvrtý a poslední batoh. 

Ve vagóně to nějak divně páchne, ale nevadí. Hlavně že neprší do kvartýru. Nevím proč, ale celou noc si přeji, ať se vagón dá do pohybu. Ať se něco stane a my ať máme nějaké další vzrůšo. 

11.7.(poldové co jim to moc nepálí)

Jak na potvoru se vlak ani nepohnul. Jediný pohyb byl zaznamenán jen jak se Mazut přetočil na bok. Taková váha pohne i s takovým kolosem, jako je náš poslední obývací pokoj. Trošku si přibarvuji, ale mohlo by to i tak být. Mazut je prostě náš medvěd. On ví vo co de. Tam někde kousek vedle Hradce Králové je český Ráj a vesnice s názvem Sedmihorky a tam někde vedle Sedmihorek je kemp ve kterém si dáváme sraz. S Kabanem se dostáváme na místo čtvrtým autem. U malého jezírka usedáme pod strom a s nataženýma nohama čekáme na zbytek posádky. 

‚Hele Kaban. Můžem chytat ryby. Vidíš kolik jich tady je? Jen stačí nahodit a táhnout. Určitě mají hlad chuděrky a  já taky. Co ty na to?‘

‚Ty sis asi nevšiml, že na každém stromě je cedule s nápisem: Chytání ryb přísně zakázáno, že? A podívej se kolem sebe, z jedné strany je cesta, z druhé kemp a z třetí je les do kterého jde ze všech stran vidět.‘

‚No jo no. Máš pravdu. Počkáme na ně. Hele támhle jdou. Čau Toša, kde jste tak dlouho?‘ vyzvídám hned jak přišli na dostřel mého zvuku z krku. 

‚Ale jen jsme měli ještě práci v Hradci. Štípl jsem si holení Gillete a místo holícího krému, mi musí postačit šampón Vidal Sasun. Ty teď v obchodech po revoluci jsou nejdražší, tak asi budou nejlepší, ne?‘

‚Ty hade a já se musím holit takovým skoro rezivým strojkem, ale je pravda, že bych tolik peněz za holicí strojek nedal.‘ běduji.

‚Tak si něco taky vezmi. Nikdo to nehlídá.‘ 

‚Na to mám  smůlu a nemám odvahu. Jak bych něco vzal tak by mě určitě chytli a já nechci ubližovat rodičům, už tak mají se mnou starosti. Však nejsme furt doma. Lezem do štol, kde mi jde o krk skoro pokaždé a ještě tohle. Ne ne ne. Jsem měkej.

‚No a co teda budeme dělat? Hele já jdu vyzkoušet ten holící strojek do kempu a pak chytneme nějaké ryby na večeři,  ne?‘

‚Ty mi čteš myšlenky. Kaban, neříkal jsem ti to?‘

‚No už si pomalu začínám zvykat. Co mi zbývá, že? Ale já chytat nebudu. Cajti tady jezdí každou chvilku.‘

Než se pan Tomáško oholil, tak Mazut připravil tři silony s háčky. Já se postavil k lesu, vedle mě Toša s Mazutem. Ryby berou jak divé. Do vody házíme snad i prázdné háčky bez návnad a i na to vytahujeme malé rybky, které ale jako správní rybáři nevhazujeme zpět do vody, ale do tašky. Hlad je sfiňa. Neříkám, že nemám strach z policajtů, ale tvrďák jako Mazut nejsem. Postavil se až na cestu pod největší ceduli s varovným nápisem. Lidi co chodili do kempu nás obdivovali, že chytáme na takovém místě, ale mladým štěstí přeje. 

Sedíme na břehu u ohně s klacky v ruce, na jejíchž koncích se nad ohněm ošlehávají malé rybky, které kostmi budou jen sršet. Slunce se přesunulo na západní kontinent. Tma sedla a oheň zvětšil. Pochopitelně, že jako světlušky na světélko lákají, i mi někoho lákáme. Policajti k nám přišli. Ze spod osvětlení ohněm vypadají jako strašáci. 

‚Tak mládeži, občanské průkazky.‘

‚Jasan.‘ Toša si nedá pokoj s provokací. Občanky , ale nemáme. V mém nejnadupaněji rozpracovaném cestovním plánu je odbočka i za hranice naší republiky a proto všichni, snad krom Kabana máme pasy. 

‚Tady jsou naše doklady.‘ Kolem ohně každý podává svou zelenou knížečku. 

‚Ale já jsem nechtěl pasy. Já chtěl občanské průkazky.‘ Spustila jedna hora s pocitem, že nás na něco dostane do problému, ale jelikož mám vše ohledně těchto věcí zjištěné, pouštím se do debaty:

‚Podívejte se. Pokud člověk jede za hranice a má pas, tak nepotřebuje občanský průkaz.‘

‚A vy jedete za hranice? A kdy?‘

‚Kdy nevím, ale asi pojedeme. Doklad jako doklad, ne?‘

Otočili se a odjeli.

‚Ty vole. My jsme měli štěstí jako cip. Na ohni jsou tak malé rybky, že by nám to neprošlo i kdyby se tady ryby chytat směli. Ještě že byli tak slepí nebo blbí?‘ Než Mazut skončil s proslovem, policejní anton zařadil zpátečku. Kličkami mezi přiožralými lidmi docouvali až k nám.

‚A ještě jedna otázka. Kde jste vzali ty ryby?‘ S přísným policejním pohledem se nás zeptal zřejmě ten chytřejší, kterému to v autě došlo. Já mlčím, protože lhát už mi dělá taky problémy. To jsem zvědav kdo promluví a dostane nás z toho. A? Toša zvedá hlavu. Jsem zvědav co z něho vyleze. 

‚Nám je dala babička v Českých Budějovicích:‘

‚Dobrá.‘ poldovi to stačilo, otočil se a odjel. Chudák jeden, možná až doma mu došlo, že Budějovice jsou hodně daleko. Byla by blbost vozit tak malé rybky z jihu na sever republiky si je jen opéct. Nálada je vynikající. Po doplápolání ohně se vracíme na hlavní cestu, kde v autobusové zastávce uleháme. 

(live Florida)

Takže uplynuly asi tři měsíce od doby kdy jsem napsal konec věty: (, kde v autobusové budce uleháme) a co se nestalo, chtě nechtě jsem se ocitl na východním pobřeží spojených států, po té co má přítelkyně nedostala smluvenou práci a já byl vystěhován od mexického parchanta. Podrobnosti si nechám na příště, abych se nenudil až se vrátím domů a měl o čem psát, když budu jako  miliardář  ve svém nově vybudovaném domě s obrovským krytým bazénem s výhledem na důl  Darkov. To byl takový pokus o vtip. 

(live end)

(růžové ponožky a chleba)

Ráno nás probouzí deštík, který příjemně hraje na malé římsy ukolébavku, jen nějaká ženská tento nádherný zvuk přerušuje slovy: ‚Parchanti jedni! Venku prší, budka je plná a my  pracující musíme stát v dešti venku. To svět ještě neviděl. To je ale mládež.‘ skáče do toho někdo jiný. Zavrtávám se do spacáku, dělám že spím a přemýšlím o tom co řekla. O co jí vlastně jde? To jako si představuje, že my mladí, zdravý a  krásní budeme spát venku v dešti? Po hnusném rachotu ze staré odjíždějící Karosy se začínáme zvedat všichni i když je kolem sedmé. 

‚Do prdele já jsem někde ztratil doklady.‘ rozčiluje se Toša. Pobíhá sem a tam, dělá všude bordel. Převrací všechny věci na ruby, zoufá stále více. Ještě trošku a bude zralý na uklidňující metodu v hodnou pro rodící ženu. Být v budce lednička tak se snad podívá i do ní. Sobecky se odvracím obličejem k polospícímu Kabanovi. Radši se budu dívat na něho než na Tošu, kterému není pomoci. Pod trikem které mám pod hlavou je nějaký obrys. Že by doklady? Nechávám Tošu ještě chvilku zoufat, než mu podám jeho šperk. 

Kolem deváté se definitivně balíme.

‚Co děláme s rybama, kterých je celkem ještě dost.‘ Mazut se ptá.

Musíme je někam schovat. Nejlépe tak, aby je nikdo nenašel. Ale kam? Tak jsme dali chytré před-maturitní hlavy dohromady a napadla nás geniální věc. Dát je do černé igelitové tašky a hodit je na střechu autobusové zastávky. Nic chytřejšího nás ani nemohlo v létě napadnout, ale proč ne?

Jelikož jsem unaven a vůbec se mi nechce nikam jít, navrhuji, že  pochod přes český Ráj odložím na dobu neurčitou a radši je počkám na terase s pivem, kde se vtírám k nějakým holkám. Ale ty se semnou moc nechtěli bavit, protože hned odešli.

Když se ti magoři vrátili bylo už kolem večera. Toša si ukradl sušící se růžové ponožky o dvě čísla menší, ale hlavně že byl spokojen. 

Stojíme před dveřmi rodinného domku, kde zkoušíme nový socialistický způsob nakupování, kdy je vše zadarmo. Stačí jen pár vět: Dobrý večer, nemáte kousek chleba? My máme peníze, ale všechno kolem je už zavřené. My jsme teď dorazili a máme hlad. Paní se otočí, přinese půl chleba a my se stokorunou stojíme ve dveřích s tím, že nemáme drobné. Vždy to zabere.   

 (live Florida)

Tady ve Spojených státech utíká  čas neuvěřitelně zrychleně, aspoň mi to tak připadá. Abych se aspoň pocitem přiblížil k domovu, rozhodl jsem se, že se vydám na menší dovolenou, s cílem najít nějakou podobnou vesnici jako u nás doma. Pochopitelně že s kašnou na náměstí, kde jsou popraskané dlažební kostky, kde jsou krásně ženy a za starým kostelem nebo kapličkou bude hospůdka pod kaštanem, kde z pípy poteče radegast nebo jiný zlatavý mok podobné chuti. 

Po načerpání asi 15 galonů benzínu do mého benzínožrouta se pouštím na dálnici směřující na západní Floridské pobřeží, kde těsně před koncem stáčím za prvním poznáním. Žádná vesnice zde není, jen staré čerpadlo na ropu a vesnice, kde přemlouvám auto aby si na zdechnutí vybralo jiné místo než je tohle a to nejsem rasista. Po velkém zklamání jedu opět dál až na samotný konec, ale i zde nenacházím to co hledám. Zkouším to na jih kde je ostrov Marco, ale ten se taky nepodobá něčemu co hledám. Až na samém konečku tohoto ostrova je vesnice Goodland. Třikrát jí projíždím sem a tam a říkám si , ano, tak tohle je to co jsem hledal. Tráva zde není posekaná do přesných tvarů strojem řízeným Haiťanem, ale ženou, která má více svalnaté ruce, ani se neopovažuji napsat, než já. Pozoruji ji jak převrací metrové klády a rovná je kolem silnice. Kde je asi manžel? Ptám se sám sebe. Možná bude v hospodě, aspoň mám důvod se tam mrknout. Za budovou je postavený bar venku pod slaměnou střechou, kde si objednávám hned pivko a oběd, neboť je kolem poledne. I barmanka mi připomíná, že tohle je to místo, kde turisti moc nejezdí. Jinak by si asi na sebe 50letá ženská nevzala světle modré tepláky s ještě hůř vypadající šedivou mikinou. Po třech kolech to balím a jedu na další průzkum. Zjišťuji, že je tady většina lidí ulítlých, jinak by si ze záchodových mís a pisoárů nedělali květináče. Večer s bednou holandských piv utekl krásně, jen ve čtyři ráno se pouštím do rozhovoru s policajty, kteří  mě načapali jak si to skroucenej spím na sedadle auta. 

Rozhovor proběhl bez problémů a já se mohl v klidu sesunout do křesla. 

Po ujetí  500 kilometrů jsem našel jen jednu vesničku, zbytek jsem strávil mimo cestu v bažině, kde s fotoaparátem  jsem naháněl místní zvěřinu. Napadlo mě, že si příště můžu opatřit vysoké gumáky a tak se vydat do toho šíleného houští. Tento názor jsem ale poněkud změnil, když jsem se snažil vyfotit tří metrového aligátora na vzdálenost ne delší než pět metrů. Už už jsem chtěl spoušť zmáčknout, ale moje blbost mě přemlouvala, ne ještě ne, udělej ještě krok, to pak bude lepši fotka, no a jak jsem tak udělal krok , aligátor se lekl a skočil proti mně do vody. Kdybych nebyl hodinu před tím na záchodě tak bych si asi trenky obarvil na hnědo. Nejradši bych si vyndal z hrudníku srdce abych ho mohl utišit. Chudák tlouklo jak mohlo. Jen mě nic nepomohlo a tak se jdu utišit do lesíka kde se ke mně plazí nějaký metrový hádek. Malej had velkému hadovy nic neudělá a tak stojím a nechám ho plazit kolem mě. Chudák si musí myslet-ten je ale chytrý. Ví, že nejsem jedovatý a tak tu stojí jako debil. Jenže se spletl, já opravdu hady nepoznám, ale chtěl jsem si jen spravit náladu po tom obrovském šoku a proto tu stojím jako debil. 

Po návratu na tu hnusnou asfaltovou cestu, kde by se vešlo  v klidu 10 žigulíků vedle sebe, začínám přemýšlet, kde by se dali sehnat vysoké gumáky. 

