Žulová, velikonoce 1990:

Tento výlet bych ani neměl popisovat, ale neznám nikoho kdo by se nikdy neopil. A protože i zde se přihodilo spoustu šílených zážitků, tak by byl nesmysl je nezaznamenat.

Držíme slovo a proto se opět chystáme do Žulové, kde máme sraz s nějakými kámoši z Frýdku-Místku. Kombinací vlaku a autobusu se dostáváme na místo určení. Naše nohy směrují přesně tam kde už to známe. Na vyvýšeninu hned vedle lomu. 

Lom je ale prázdný. Bez lidí. V klídku nosíme klády a ukládáme je vedle sebe. Tvoříme tak zvané letiště, ale jen z izolačních důvodů. Karimatky nemáme a tak to je jedna z možností jak si pomoct od zimy, která jde od země. Na to, že jsou velikonoce, je docela teplo. Na protější stěně kde je malý výčnělek zkouším vodu, ale na koupání to ještě není. 

Je tak hodinu před západem, když se s Ferou rozhodujeme, že se půjdeme podívat do centra vesnice.

‘Jura jdeš s námi?’

‘Ne. Nikam se mi nechce. Počkám tady.’

‘Jsi si jist? Ty věci nikdo neukradne. Klidně můžeš jít s námi.’

‘Nejdu. Stačí?’

‘No a kdy se máme vrátit?’ 

‘Klidně za pět hodin’ dodal hrdinsky Jura, aniž by si uvědomil co říká.

‘Tak jo. Měj se.’ Loučíme se a odcházíme. 

Nevím proč jde se mnou Fero, když já se jdu jen podívat jestli náhodou nepotkám někde Laďku, ale jsem nesmírně rád. Vím že se za chvíli setmí a nikde  kolem cesty nejsou lampy. Asi dvou až tří kilometrový kousek zvládáme ještě před setměním. Chodíme po vesnici, ale ať se koukám jak koukám tak kamarádku nevidím. 

‘Tak co budeme dělat?’

‘Nezajdeme si koupit něco na večeři do hotelu?’ odpověděl Fero. Jsem pochopitelně pro. Venku už je stejně tma a pravděpodobnost, že ji potkám je menší. 

Číšník nám do půlhodiny naservíroval palačinku  s marmeládou a něco nealkoholického k pití. Nestává se často, abych ve svých patnácti letech si sám kupoval někde po hotelích večeře a proto si palačinku pomalinku vychutnávám. Při konzumaci nám dochází jak se asi cítí Jura.

Já:  ‘To vole, Jura tam je sám. To asi bude mít pěkně nahnáno, co?’ 

Fero: ‘To teda jo. Vracíme se?’

Já:  ‘Necháme ho tam. Ať se bojí. Neměl hrát frajera.’ 

Fero:  ‘No, ale podívej ven. Tam už je tma jak v prdeli.’

Já:  ‘Ser na to. Objednáme si repete?’

Fero:  ‘Tak jo.’ 

-přinesli nám další chod-

Já:  ‘Už se nemůžu dočkat, jak se bude tvářit, až se vrátíme.’

Fero:  ‘Já bych se asi posral.’

Já: ‘A co si myslíš, jako že já ne?’ Oba dva se šibalsky usmíváme a tam  někde  v bříšku nás hřeje ten kamarádsky škodolibý pocit a pár palačinek. Něco po hodině dopíjíme poslední zbytky nápoje a platíme. 

‘Asi bychom měli stejně už jít. Určitě už má dost’ zastává se Fero našeho kamaráda, který je snad ještě naživu. 

Hned za posledním domem ve vesnici končí pouliční osvětlení. Husí kůže na těle znamená strach, který mě obklopuje jako noční můra. Nevím jak je na tom Fero, ale radši se ho na nic neptám, ať náhodou nevyrušíme našimi právě mutujícími hlasy nějakou zvěř, která je určitě připravená, nám ukousnout nohu při první vhodné příležitosti. Vím, že jsem v České  republice, kde žádné takové podobné potvory nežijí, ale strašit se přece nějak musím. Ticho jako v hrobě, obrysy stromů  a sem tam prolítnutý netopýr je to co je kolem nás. 

‘Fero?’ tiše se ptám kolegy, abych se ujistil, že je vše OK.

‘Co chceš?’ 

‘Nic. Já jen. Co budeme dělat, když Jura bude mít zapíchnutý nůž v hrudníku’ pokouším se postrašit o rok staršího kolegu. 

‘Nevím a nech toho’ odsekl mě. Scházíme z cesty na pole, za kterým je náš lom. Nebe plné hvězd nás doprovází celou cestu. Šustění našich bot v suché trávě je jediný zvuk co slyšíme. To je znamení, že Juru zrovna nikdo nezabíjí, nebo že spí a nebo, že už je dávno mrtev. 

‘Juráááá’ volá Fero do prostoru.

‘Nech toho. Aspoň ho trochu postrašíme, ne?’

Zjišťujeme, že kolem skály, za kterou je naše spací místo  se po tmě docela blbě jde.

pokračování na já3

pokračování z já2

Za měsíčního svitu jde vidět jak náš kamarád spokojeně spinká se sekerou v pravé ruce a s baterku v levé ruce. 

‘Postrašíme ho trošku?’ šeptám.

‘Nech toho. Nevidíš jak spí? Vždyť se posere.’

Asi má pravdu a proto ho opatrně budíme.

‘Jura, spíš?’ tichounce se ho ptá Fero.

‘Kurva! Kde jste?’ právě probuzený poznamenal.

‘Říkal jsi přece, že se máme vrátit za pět hodit a to bychom tu ještě nebyli. Máme ještě odejít?’

‘V žádném případě. No hlavně, že jste mě nevystrašili. To bych asi byl schopný použít tu posranou sekeru.’ Ulevilo se mi. Už bych jí měl určitě v hlavě. 

Kolem poledne druhého dne přijeli naši známý. 

‘Jen postavíme stany a jdeme za vámi’ křičí z protější strany jeden z nich.’

‘Dáš si?’ hned jak přišli mi něco nabídli. 

‘Co to je?’ po třech locích se udiveně ptám.

‘Chalupářská vodka. Chutná? Tož si ještě dej.’

Tož jsem se si ještě dal.

Mezitím se vrátil Fero  z vesnice. Šel ještě s někým do obchůdku pro něco na pití. 

‘Tak jsme tady’ oznamují nám s plnou igelitkou piv a vína. To zase bude den. V hlavě se mi už nějak motá po vodce. Nálada je výborná. Jak jinak, když si v žaludku děláte mixelu z piva, vína a tvrdého alkoholu. Do naší výborné nálady se vměstnalo pár domorodců, jejíchž jména si už nepamatuji. No, vlastně si ani nepamatuji jména frýdečáků, kteří už jsou pěkně sťatí. Lokám si vína, které mi nechutná a tak přecházím zpět na pivčo. Odkládám láhev piva na plochý kamínek a ....

(mé první malé alkoholové okýnko)

Pamatuji si jen, jak už ležím na letišti a zvracím na svou pravou stranu. Je mi blbě. Jak jinak. V tom mě někdo zvedá a lije mi studenou vodu z Vaňku (lom) na hlavu. 

‘Nechte toho. On se z toho vyspí’ slyším jak se baví na můj účet ti, kteří ještě chodí. 

-nevím po jaké době-

‘uááá a žbluňk’ slyším jak někdo zahučel do Vaňku, ale nemám sílu se zvednout, natož jít mu na pomoc a tak jen poslouchám Ferův rozhovor s tonoucím. 

Fero:  ‘Héj. Kde jsi?’

tonoucí:  ‘Tadý. Ty mě nevidíš? Dělej něco! Já neumím plavat.’

Fero:  ‘Počkej. Vezmu si zapálenou slámu do ruky.’

tonoucí:  ‘Dělej. Fakt neumím plavat.’

-Fero se vrátil s hořícím trsem slámy.

Fero:   ‘Já tě seru. Nevidím na tebe.’ Asi už bude taky tak trošku sjetej. Tonoucí se nějak doplácal na břeh, který je asi dva metry od místa kde spadl a protože je šílená zima odbíhá někam pryč. Nevím kam, když říkal, že bydlí někde daleko odtud. 

Třepání těla zimou  a bolest v hlavě mě probouzí časně ráno. 

‘Nazvracel sis do spacáku’ informuje mě hned Fero.

‘To si snad děláš prdel, ne?’ opatrně strkám ruce do spacáku. 

‘A kde jako?’ udiveně se ptám po tom co jsem nic nenahmatal.

‘To byla sranda’ odpověděl. To se mu povedlo. Dostal mě, jako malého  kluka. Otáčím se na opačnou stranu, než jsou mé ‘blitinky’. Tam  stojí Jura v divném postoji a snaží se zvracet. Vypadá jako pes, který se kroutí následovně po požití čerstvé trávy. 

‘Nějak mu to nejde, frajírkovi’ už mi je lépe a proto si dělám hned srandu z druhých.

‘Nejde, nejde, ale vypadá dobře, co?’ už se směje i Fero. Po deseti minutovém vykrucování náš Jiří vykroutil z pusy jen žlutého, hustého asi dvaceti centimetrového šneka. Jak jsme  posléze pojmenovali žaludeční šťávy. 

‘Mě je blbě’ poznamenal zelený Jura.

‘Mě taky’ poznamenal jsem zelený já. 

Mé blitinky na pravé straně přistáli na Ferové celtě, kterou tak pracně sundával z cizího stánku vedle Karvinského Prioru. 

‘Co s ní?’ ptám se udiveně a doufám v odpověď, která nebude znít ať to uklidím. 

‘Tak ji spal. Stejně nebyla moje.’

‘Tak jo’ rozdělávám  rychle oheň, aby si to nerozmyslel. 

Frýdečáci ještě spali, když jsme opustili poblité tábořiště. Domů nás odvezl autobus, ve kterém jsem to jen tak, tak vydržel sedět v klidu. Na ten otrávený žaludek jsem si totiž v Jeseníku dal brambůrky a mléko. Fuj. Kdybych si dal radši pivo, nebylo by mi tak zle. Už teď vím. 

shrnutí: nocí: 2 až 3, doprava: vlak+bus,  útrata: do 300kč.

