Svobodné Heřmanice, 1990

Napadlo to asi Tomáše W., že pojedeme do Svobodných Heřmanic. Má tam být nějaký lom, německá štola  a spoustu dalších zajímavostí. Vlak vyjíždí z Karviné kolem 17:00, s přestupy v Ostravě a v Opavě se dostávám do místa určení, kde už je pořádná tma. 

‘Tam.  Někde. Jak jsou ty stromky, je malý ostrůvek v poli. Půjdeme  a pokusíme se tam přespat. Měla by tam být nějaká ponorka. To je taková malá místnůstka  postavená s kusů břidlic. Postavili to čundráci, pro takové jací jsme my’ skončil svůj monolog Tom. Nezbývá nám nic jiného, než souhlasit. Shodujeme se s Jurou a Ferou. Po hodince stojíme kousek před ostrůvkem stromů v poli, přesně jak bylo řečeno. Jenže  z porostu se ozývají nějaké hlasy.

‘Kašleme na to. Půjdeme přes pole do támhle tohoto lesa. U čtyř břízek je pěšinka, která nás zavede do prohlubně, kde je taky ponorka Zlaté Kapradí. Snad bude volno tam’ opět skončil svůj monolog Tom. Zorničky už mám roztáhlé jako kočka. Připadá mi, že vidím stejně jako přes den. Bude to asi tím, že je těsně před úplňkem. 

Tomáš měl zase pravdu. Čtyři břízky jdou vidět už z dálky. Asi po dvou stech metrech prodíráním se křovisky je volná ponorka, do které se mi vůbec nechce. Nevím proč. Je z kamene, ale je tak malá, že se nejde v ní narovnat  a střecha funguje jen možná. Radši bych spal venku, ale to bych asi nasral Toma. Vede nás takovou dálku do ponorky a ještě před tím o nich  celou  dobu básnil. Tom si lehl na ze dřeva  zbitou postel a my na šišky na zem. 

Je ráno. Konečně. Sice jsem se dobře vyspal, ale radši bych spal pod hvězdami, ale jak by pršelo tak bych ponorku mile uvítal. Tomáš nás vede přes hory a doly. No, trošku jsem si přibarvil. Přes kopec a jeden potůček ke krmelci, kde se dalo taky dobře spát. Ne jen dobře, ale výborně.

‘Proč jsme nespali až tady? Je to tu suprovní místo’ ptám se vedoucího.

‘No, protože jsem chtěl spát v ponorce’ odpověděl vedoucí Tom. Sice nechci, aby byl někdo vedoucí, ale když nás tu provádí a všechno ví a zná... .

Po asi pěti stech metrech je uprostřed lesa ukryt malý lom, ve kterém se dají tak akorát chytat žáby a možná i ryby. Za ním je malá vyvýšenina, které se říká Na Kříži. Je to podle toho, že tu někdo kdysi postavil se dřeva dřevěný kříž, kolem kterého je spoustu ohnišť a míst na stan. Zde se trošku občerstvujeme. Já dlabu rybky v oleji a Tom zatím dělá z čerstvě natrhaných jahodových lístků čaj. Po vyluhování voda změnila nepatrně barvu a ta chuť? Je nepopsatelná. Asi jako desetkrát přelitý čajový sáček. Takže si chuť musím tak trochu domýšlet. Ale je pravda, že po jahodách trošku voní. 

Hned za stočeným pletivem, které je už pěkně prorostlé lesem, otáčíme na levou stranu, kde se na nás směje další lom Koňak. Ten se prý  podle Tomášovy verze  jmenuje podle toho, že kdysi jak vyváželi břidlici z lomu na vlečkách tažené koňmi, tak jedna celá vlečka spadla z cesty dolů do lomu, kde už je dnes jen voda. Snad na tom je něco pravdy. 

Tom nám ukazuje, co se stane, když se hodí prudkým švihem s kouskem břidlice, která má tvar hranolu o rozměrech zhruba 2x2x20 cm. Po dosažení dostatečné rotace, předmět vydává podivný zvuk, jako helikoptéra, když protíná vrtulí vzduch. Jen ne tak hlasitě, pochopitelně. Skvěle se bavím, ale jen do té doby co mám na dlaních a prstech snad padesát ranek od ostrých hran břidlice.

‘Nejdeme se opláchnou?’ někdo nadhodil.

‘Jasně’ někdo odpověděl.

Opět skvělý nápad, ale jen do té doby, co jsou mé chodidla dořezány jako dlaně. 

Asi kilometr od dořezávacího místa je obrovský kopec s navezenou břidlicí. V jejím nitru by měla být štola, které se říká Německá. 

‘Podle toho potůčku usuzuji, že jdeme správně’ prohlásil Tom.

‘No v to plně doufám. Nerad se vracím stejnou cestou, když vím, že jsem sem šel zbytečně.’ V potůčku si oplachuji  držku a přemýšlím jak to asi v takové štole vůbec vypadá. Už se celkem těším, ale zároveň mám i strach. 

Po úzké pěšince jdeme za sebou jako vláček s vagónky. Rozjetá  lokomotiva před sebou ohýbá větve, které mě v zápětí  pleskají do přední části těla. No, ještě že ta cesta nebyla dlouhá tak jak jsme si představoval. 

Přístupová cesta ke štole je jako jeden velký žlab. Tento celý žlab je zasypán hlínou až po horní okraj stěny, kde je jen malá prokopaná dírka, tak akorát na tělo. Evidentně směřuje někam  šikmo dolů.

Fero:  ‘Co budeme dělat?’

Já:   ‘No, asi to zabalíme. Já tam nejdu.’

Jura:  ‘Já tam taky nejdu.’

Tom:  ‘Žádné takové. Jde se  a to pěkně hlavou dolů.’

Sotva domluvil už mu koukali z díry jen nohy a po chvilce už nebyl vidět vůbec. 

Tom:  ‘Už může  další’ tlumeně se ozývá z černé díry.

Já:  ‘Na to zapomeňte, že polezu jako druhý. Jen lez ty Fero.’

Fero:  ‘Tak jo. Co mám s vámi dělat.’

Já:  ‘No, Jura. Je řada na tobě. Tak šup, šup.’

Už stojím venku sám. Měl bych taky jít. Strkám hlavu do úzké díry, ze které fučí děsivě studený a vlhký vzduch. Jako housenka se posunuji a doufám, že se někde nešprajcnu. Hlína se mi lepí na věci ze všech stran a proto už teď vím, že vypadám jako prase. Kluci už mi svítí na držku. To jsem rád, že už jsem relativně v bezpečí. Jen ale vnitřním pocitem, neboť v jakém bezpečí můžu být, když je nade mnou jen kamení, které se může kdykoliv sesunout. 

Tom nás vede jako v zájezdovém autobuse s výkladem:

‘Po levé  straně je nějaká místnost, ze které není už žádná chodba, takže tam nemá cenu jít. Dávejte si pozor na hlavu i na nohy na co šlapete, ať si nezvrtnete kotník. No a tady po levé straně je plazivka. (je to rovnostranná trojúhelníková chodba o délce strany tak půl metru), která je dlouhá asi padesát metrů. Jestli tu někdy ještě půjdete, tak tam radši nechoďte. (‘já tedy ne!’ Skáču mu do řeči) No a tady je už konec. Chcete se vrátit?’

‘Jo. Jdeme na z pátek’ skoro společně odpovídáme my zbylý tři. Otáčíme se a já doufám, že ta čtvrt hodinka co jsme šli sem, bude podstatně kratší. Poprvé jsem někde v podzemí a tak mám pochopitelně strach. Po deseti minutách, už stojíme před úzkým paprskem zářícím z venku dovnitř. Sobecky se deru jako první ven, kde po vystrčení hlavy na svěží a vyhřátý vzduch, mě poprvé překvapil adrenalin, který jsem ze sebe dostal. Je to krásný pocit. Prostě, já žiji. Asi v tento okamžik jsem si uvědomil, co mě baví a za čím půjdu. Vyváznout z nebezpečí bez úhony je to, co mě  baví. Jak mravenci z mraveniště  vylezl zbytek bandy. O svých pocitech pochopitelně mlčím, nechci být k posměchu, po takovém sobeckém jednání. 

Nahoře nad štolou je opět ponorka, která nese jméno Kamenná růže. Tom uvařil opět čaj a já zdlábl opět rybky, ale teď už v tomatě. Tom si kreslí nějakou bez měřítkovou mapu okolí a tak mu všichni pomáháme shromažďovat potřebné informace. Mezitím se ze svahu kloužeme na velkých břidlicových plátech. Svah je pochopitelně skoro kolmý, jinak by břidlice po břidlici neklouzala. K večeru se přesouváme do krmelce kde spíme. 

Je překrásné ráno, protože v noci byla bouřka a to je něco pro mě. Zvlášť když mám střechu nad hlavou do které celou noc bušily obrovské kapky. Je to krásné místo a proto se nám nikam nechce. Jako malý kluci si začínáme hrát na schovávanou. Jura je u pikoly. Všichni se rozutíkávají na všechny strany. Já si lehám do hustého houští, které je na kraji lesa. Přes stébla trávy sleduji jak Jura končí s počítáním. Začíná se rozhlížet po okolí, ve chvíli kdy mě něco začalo šimrat na pravé ruce. Co to sakra je? Ptám se sám sebe. Lenivě sklápím oči dolů na ruku. 

‘Kurva co to je?!’ už si to neříkám jen pro sebe.

‘Do prdele, klíšťata! Hejno klíšťat! Mraky klíšťat’ vybíhávám z houští. Ruce rychlostí blesku kmitají a snaží se setřepat tu havěť. Za běhu  křičím do okolí ať se vykašlou na nějakou posranou schovku a jdou mi pomoct se toho svinstva zbavit. Všichni přiběhl a udiveně se dívali co to po mě leze. No, vlastně kolik toho po mě leze. 

 ‘To vole. Tak to vidím poprvé’ udivil se Tomáš. Zbytek mi poradil ať si sundám všechny hadry ze sebe. Hned je poslouchám a strhávám ze sebe maskáče. Někdo  počítá klíšťata sundané z hader a někdo počítá ty, co sundali ze mě. Na věcech jsem jich měl kolem šedesátky a na těle taky. 

-po hodině, možná i po dvou hodinách-

‘Už asi nic na sobě nemáš. Zkontrolovali jsme to celkem důkladně’ Oznamuje mi Fero.

‘Podívej se mi ještě jednou do vlasů’ dodávám z husí kůží po celém těle.

‘Na věcech už snad taky nic není’ oznamuje mi Tom.

‘Ty jo. To se mi ulevilo, ale stejně jsme nemohli sundat všechny. Podívej se na ten maskáč. Tam jich ještě bude’ plácám v zoufalství, které už pomalu pomíjí.

Tom:  ‘Počkej na chvilku?’

Já:  ‘Co se děje?’

Tom:  ‘Otoč na mě držku. No, je tu. Máš ho zakouslé těsně vedle oka’

Já:  ‘Do prdele. Já to věděl.’

Tom:  ‘Nehýbej se.’ Vytáhl sirku a míří s ní k mému oku.

Já:  ‘Co jako chceš dělat?  S tou sirkou!’

Tom:  ‘Vypálím ti ho.’

Já:  ‘To si děláš prdel, ne?’

Tom:  ‘No jasně.’ 

Pomalými pohyby ho vykroutil. Jsem z toho celkem na dně. Takový šok po ránu. Balíme věci a vyrážíme přes nám už známé místa, jako jsou Koňak, Kříž a Kamenná růže  do Jakartovic na vlak. Po cestě nás chytl prudký liják, který nás doprovodil až k vlakovému nádraží, odkud jak mokré krysy odjíždíme domů. 

Asi po třech dnech jsem objevil ještě jedno klíště, které si pohodově bydlelo na mé zadnici. Pokroucenej jak jogín se dostávám klíštěti na zoubek. Teda na sosadlo, nebo co to vlastně má.

shrnutí: nocí: 2, doprava: vlak,  útrata: do 100kč

