Zlaté Hory: 1991

Autobus od mého domu, přesněji od bytu mých rodičů, z Karviné 8 odjíždí přesně v 16:40. Na nádraží je to zhruba sedm minut a to znamená, že máme na přestup celé čtyři minuty a k tomu ještě musíme koupit lístek na vlak. Autobus zastavil. Po otevření zadních dveří sprintujeme do nádražní haly. Máme štěstí. U výdejního okénka nikdo není a to znamená, že vlak který je už na peróně připraven k odjezdu stihneme.

‘Tak to bylo jen tak, tak, co?’ udýchaně blábolí Tomáš W.

‘To teda jo. No, pokud budeme takhle přestupovat i v dalších městech, tak tam budeme za chvilku.’ Než jsme se stihli vzpamatovat vlak už byl v Ostravě Svinově.

‘Jdu se podívat v kolik nám to jede do Opavy. Jdeš se mnou?’

‘Ne počkám tady’ jdu si hned koupit něco k jídlu. 

‘Tak nám to jede za hodinu’ oznamuje už vysmátý Tomáš.

Po půl hodině přistavili na vedlejší perón soupravu jedoucí naším směrem. Druhou půl hodinku proto čekáme už ve vlaku. Ten se rozjel na čas.

‘Doufám, že už nebudeme nikde čekat. Nějak mě to dnes nebaví’ s rukama podepírajíc si hlavu klábosím. Kolega se jen usmívá. A má čemu. V Opavě nás čekalo dvou hodinové čekání a v Krnově ještě hodinové a čtvrt. V Jindřichově ve Slezsku jsme v krásných 23:40. 

Únavou ochablé tváře  a vypouklé oči už odmítají poslouchat a chtějí spát.

‘Hele. Kde to zakotvíme? Už bych šel nejradši spát. Nějak mě to zmohlo.’

‘Za vesnicí. Neboj. Jak skončí pouliční osvětlení, tak hned někde kousek vedle’ uklidňuje mě. Paralelně s cestou teče potok, přes který jsou postaveny lávky pro domorodce. Ty míjíme tempem, za které by se nemusel  stydět ani dobře vycvičený voják z Polska. V rychlosti jen sleduji jak převalující se voda přes kameny, dělá pstruhům peřinu. Jak jim závidím. Už to někde zalomili. Nemusí nikde chodit. Sem tam si zahýbají ploutví a mají vystaráno. Po hodinovém klusu, pouliční osvětlení neskončilo. 

‘Kdy to jako skončí? Už mě nějak bolí oči’ jsem čím dál tím víc zoufalejší.

‘Neboj, za vesnicí spíme’

‘Hele. Támhle je poslední lampa. Vidíš ji?’ než moje věta vypadla z pusy, objevila se za ní další lampa a pak ještě jedna a ještě jedna. Tak to šlo asi ještě dvě hodiny, když za poslední lampou se  objevila nová vesnice s názvem Petrovice. 

Vyčerpáním padám na roztáhlý igelit za poslední lampou Petrovic,  která byla snad deset kilometrů od nádraží v Jindřichově ve Slezsku. Šup do spacáku a zavřít oči. To je jediná věc, kterou potřebuji jako sůl. Víc než sůl. 

‘Vstávej. Balíme. Jdeme dál.’ 

‘Co je? Kolik je hodin? Nech mě ještě spát’ sténám pod spacákem únavou.

‘Je šest ráno. Spal jsi čtyři hodiny. To ti nestačí? Zvedej se a jdeme.’

‘Do prdele nech mě!’ nic mi už ale nepomůže. Musím se sbalit. Venku  je ještě šero a k tomu všemu je mlha jako v Rákosníčkovi. To je ta pohádka, kterou namluvila Bohdalová. 

Po asfaltové cestě pokračujeme možná ještě dobrých pět kilometrů, potom se náš směr mění a tím pádem i povrch cesty, která rapidně zpříkřela. Vlhkostí kluzké kameny způsobují ojedinělé podhrábnutí zadního náhonu. Kdyby se svah ještě trošku zprudčil, tak bych musel přepnout pohon na všechny čtyři, tak zvané 4x4. A to bych pak šel po všech čtyřech končetinách. Snad to vydrží tak jak to je.

pokračování na ja4

pokračování z ja3

Biskupská Kupa, což je rozhledna nedaleko Zlatých hor, je ponořena do mraků a proto je uzavřená. Obsazujeme lavičky co jsou kolem. Za silného větru, který mi šlehá přímo do obličeje,  téměř hned usínám. Ale ne nadlouho. Tomáš mě opět po hodince budí s přáním pokračovat v cestě. 

V těchto místech mi paměť asi nějak vypla, protože si nemůžu na nic vzpomenout, co bylo a kde bylo. Jen podle poznámek můžu napsat, že scházíme do Zlatých hor, odtud někam po značené stezce, ze které po chvilce scházíme. Snažíme se  najít Modrou štolu, která by měla mít snad deset pater. Líně se brouzdáme  kolem potoka, který bych nejradši vypil i s pramenem. Tomáš slezl až k vodě a začal něco hledat pod hladinou, ale to ho už pozoruji z vyhřátého kamene, který pochytil první sluneční paprsky.

‘Hele. Čum na to! Co mám v ruce’ probouzí mě z krásného chvilkového spánku.

‘Co by jsi tam asi mohl mít? Máš ta nasráno?’

‘Ne. Jen kousky pyritu.’ V dlani se mu leskly zlatavé kousíčky něčeho.’ 

‘Vypadá to jako zlato’

‘Jo. Škoda, že to  zlato není’ odpověděl a šel ještě sbírat. Už si radši nelehám. Nemá to cenu. Stejně by mě po chvilce vzbudil. 

Po půl hodince pokračujeme v cestě ke štole, kterou stejně nenajdeme. Ta jeho mapa je jen v jeho hlavě, protože mu  někdo řekl směr. Nemýlil jsem  se. 

Přes krásné loučky si to šineme ke zřícenině Eldelštejn a ke Svaté Panně (o co se jedná? V dnešní době už netuším.) Od této Panny jdeme směrem na Dolní údolí.

‘Hele. Támhle je cesta. Proč bychom měli jít na okolo, když si to můžeme střihnout přes pastvinu.’ Okamžitě souhlasím s návrhem a stáčím doprava. Cestu nám zkřížily jen dva dráty, které jsou nataženy tak v osmdesáti centimetrech a v metr dvaceti nad zemí. Tomáš chytl spodní drát a přitáhl ho nahoru.

‘Běž první’ nabídl mi. Jako mistři z Boney M jsem se protáhnul pod drátem a po narovnání, hned převzal štafetu v držení. Drát si zaháčím za ukazováček na pravé ruce. Jenže jsem  tak trošku zlenivělý a protože se mi nechce  držet ruku jen tak ve vzduchu, tak pravým palcem se chci zaháknout o vrchní drát a jen tak na něm vyset. Hned při prvním dotyku mnou projelo mrazivé brnění. 

‘Do prdele! Co to je?’ při dvoumetrovém odskoku do dálky  nadávám jak to jen jde. (Pochopitelně mnohem ostřejšími slovy)

‘Ty vole! To nevíš, že v tom je proud, aby neutekly ty krávy co se tu pasou?’ 

-Tomášův smích-

‘Nikdy jsem se s tím nesetkal, když to bylo zrovna ON. Tak se mi nechlam! Ale srandu beru, protože bych se smál taky a určitě mnohem víc. 

Mírně vytřepán pokračujeme v tažení, ale kam máme namířeno? Netuším. Štolu jsme nenašli a tak zřejmě jdeme jen tak dál. Oči se mi zavírají únavou a o puse ani nemluvím, neboť žízní  nemluvím. Na chatě Rejvíz si konečně kupujeme minerálku. (To jsem byl blázen. Pivo by mi udělalo určitě lépe, ale  asi jsem měl ještě v hlavě vzpomínky na minulý výlet v Žulové.) 

Překonáváme mírný svah kde na jeho nejvyšším místě je skvělý výhled do okolí. 

‘Podívej se támhle. Vidíš tu malou věžičku, která připomíná svou tloušťkou sirku?’ ukazuje mi směr Tom.

‘Jo vidím. A co jako?’

‘Tam jsme dneska ráno byli. Nevzpomínáš si? To je Biskupská Kupa.’

‘Ty vole. To není možný. Tomu nevěřím.’

‘Věř nevěř, ale já to počítal. Máme v nohách nejméně 45 kilometrů.’

‘Tak proto jsem tak unavený a ještě k tomu nevyspaný’ obhajuji sám sebe a doufám, že už bude konec dnešní etapy. Ještě že zítra jedeme domů. S takovým tempem, bych asi po třech dnech pěkně vytuhnul. Procházíme ještě jedním sedlem za kterým si ustýláme. Konečně. 

Protože je podzim, fouká vítr  a my ležíme v listnatém lese, tak na nás padá listí jako kdyby....(zrovna mě nenapadá  žádné přirovnání.)

Ležím na břiše s rukama podél těla. Začínám cítit jak mi něco leze po krku. Co to asi je? Housenka? Teď na podzim? Tak asi nějaký brouk. Co mám sakra dělat? Když se mi nic nechce. Nechávám tvora jít svou cestou a spokojeně usínám.

Už se mi dnes nechce psát a proto jen zkopíruji své poznámky a nechám to  jak to je.

Ráno. Přes Chlapecké Kameny, Bílé skály na Zlatý Chlum. Bylo zataženo a rozhledna byla taky zavřená. Pěšky do Jeseníku a stopem domů. Z Opavy autobusem. Jedli jsme šťovíkový chleba (To jsou šťovíkové neumyté listy naskládané na sebe. V dlaních zmáčknuté. Jen tak se do toho dá zakousnout a pokud to z člověkem nesekne hned, tak pak už nikdy.)

shrnutí: nocí: 2, doprava: vlak+bus+stop,  útrata: do 200kč

