Svobodné Heřmanice: 1991

Je snad pátek, nebo možná jaro, kdy si s Lišákem bereme do školy v Ostravě  potřebné věci, jako jsou: spacák, igelit pod sebe, nůž, sirky, baterky do štoly  a hned  po strastiplném vyučování jedeme nějakým místním autobusem do Hlučína za Tošou, který nás už od rána očekává, neboť nebyl zase ve škole. Asi jim už letos potřetí mění sporák, nebo podruhé zapojují kabelovku.

‘Ty jako víš, kde Toša bydlí?’ přes řvoucí motor autobusu na  mě řve kolega.

‘Ne. Proč?’

‘No a jak ho jako najdeme?’

‘Nestresuj. Máme vystoupit na konečné, vedle gymplu a jít směrem rovně.’

‘Víc ti toho jako neřekl, jo?’

‘Ne. Proč?’ zachovávám flegmatickou hlavu protože  vím, že jsem zatajil jednu věc. Toša mi totiž řekl nejdůležitější orientační bod. A to, že nám dá  nějaké znamení, které bude nepřehlédnutelné. To jsem zvědav, co to asi bude. Bude stát někde na cestě? To je blbost, neví kdy přesně přijedeme.

Autobus zastavil u gymplu a my se vydali rovně. Jenže rovně se jít nedá, protože jsou před námi koleje a za nimi prudký svah plný křoví. 

‘Hele. Tam vlevo se dá někam projít’ ukazuji nový směr Lišákovi, který je už v mírné depce.

Po levé straně se dá v pohodě projít až ke křižovatce za kterou už jsou jen šedé panelové domy ze kterých se ozvěnou ozývá metalová hudba.

‘Tak to je znamení. Toša bydlí tam kde to hraje. Tím jsem si stoprocentně jist.’

Nebylo těžké najít byt, ze kterého jde tento rachot. 

Ťukáme na dveře, které se podle basů chvějí. Toša ale nejde. Boucháme na dveře, ale Toša nejde. Už chci začít kopat, když dohrála písnička. Hned znovu bouchám. Dveře  se konečně otevírají.

‘No co je? Kde jste tak dlouho? Už na vás čekám?’

‘A jak se jako máme k tobě doklepat?’

‘Musíš klepat mezi písničkami.’

‘A co jsem asi tak dělal. Jinak by jsi tu teď nestál ne?’

‘Máš pravdu, no. Pojďte dál. Dáte si segedýn?’ Nemusí mě dvakrát pobízet, abych se dostal do kuchyně. 

Při cestě na vlakáč mě udivil chleba, který má Toša jen tak, přes jeden popruh chycený na batohu. Snad mu nevypadne, protože celkově moc jídla nevezeme a v místě kam jedeme nenajdeme jediné potraviny, neboť to je chatová oblast. 

Přepychový vlak z přepychového Hlučínského nádraží nás veze do Opavy, kde přestupujeme na stejně přepychový vláček směřující do Svobodných Heřmanic. Asi pět minut před odjezdem Toša zjišťuje, že ztratil chleba.

‘Do prdele! Co teď? Počkejte na mě.’ Někam odběhl. 

Nevím jak to myslel s tím, že na něho máme počkat, když sedíme ve vlaku, který se právě rozjel. 

‘Kam ten vlak jede, když má vyjet až za pět minut? Do prdele co teď? Nechci ho čekat další dvě hodiny až přijedeme na místo!’ nadávám jen tak, aby se neřeklo. Jinak mě to ale netankuje. To je přece život. Vlak se zastavil a začal couvat. 

‘Nepřehazují ho jen na jinou kolej?’

‘Asi jo. To má ale štěstí co?’ odpovídám. Úplně klidný Toša nastoupil do vlaku, samozřejmě že bez chleba. 

‘Mám čtvrtku chleba’ nabízí Lišák.

‘Já mám luncheon a nějaké paštiky’ přidává se Toša. 

‘Tak to nám bude stačit, když tak něco vyžebráme’ dodávám.

Vedu kluky tou samou cestou co nás naposledy vedl Tomáš. K ostrůvku v poli, kde je zase plno. Kolem čtyřech břízek k ponorce   Zlatému kapradí, ale ta je rozbitá. Proto musíme až ke krmelci, kde jsem minule pochytal klíšťata, které byly snad v říji, nebo co. 

Létající vosa, která mi dělá nálety na hlavu, mě budí z překrásných snů, které jsou výsledkem právě přešlé bouřky, 

‘Spíte?’ snažím se probudit zbytek, který nereaguje na mou otázku. 

‘Slyšíte to vosu co tu lítá?’ Nic se neděje.

‘Tak má přímo nad námi rozestavěné hnízdo. Snad tu nepřiletí její bráchové a sestry.’

‘Ty vole. Kde?’ ozval se téměř hned Lišák.

‘To nic není. Už jsem to  kontroloval. Je tu sama’ dodal Toša.

Cesta ke štole  probíhá úplně stejně jako s Tomem. Na Kříž a pak na Koňak, kde si rozřezáváme ruce o vrtulky, jak pojmenoval Lišák létající hranoly břidlic.  Toša si pere ponožky, které stejně zapomněl na skále, kde se mu sušily. Ale to si uvědomil až u štoly, která už je odkopaná. Trošku mě to mrzí. Chtěl jsem vidět reakci na to, jak polezou hlavou dolů do tmy. Jestli by byli stejně posraní, jako jsem byl já. 

‘Jé. Mě nesvítí baterka’ Diví se Lišák.

‘Nemůžeš si  dávat pozor, aby se ti náhodou v batohu nerozsvítila?’ sprdávám ho a to ještě netuším, že mě v batohu svítila taky. Štolu nakonec vzdáváme, protože z jednou funkční baterkou nebudeme přece riskovat. (Jenže to bylo poprvé a  naposledy, co jsme udělali takové rozhodnutí.)

Přes Kamennou růži pokračujeme k jezírkům o kterých už vím z dřívějška. Tady si smáčíme nohy a postupně... .

‘Ty krávo. To je kosa. Schválně, kdo dojde dál’ huláká na nás po kolena ve vodě stojící Lišák.

Bíle svítící Tošovo tělo je posypáno husí kůží, ale ne jen tak obyčejnou. Mohl by na sobě strouhat brambory. Stojíme všichni tři vedle sebe ve vodě a čekáme, zda se někdo z nás odváží ponořit celý. Já doufám, že to nikdo neudělá. To bych tam pak musel taky. 

‘Toša! No tak.  Skoč tam. Nebuť měkký’ Provokuji ho, abych nevypadal, že se mi tam nechce, A to jsem neměl dělat.  Udělal snad pět temp a pět krátkých nadechnutí za půl vteřiny, co se mu vynořila hlava z mrazivé vody a už se po čtyřech dral z vody.

‘Hahaha’ svíjíme se v křečovitém  smíchu  Tošovým slipům, které má snad půjčené od táty. Jak tak po čtyřech se sápe na břeh, tak vodou nacucané slipy se natahují až někam ke kolenům. Zajímavý to pohled.

V tom tam skočil Lišák. Se sténáním, jako by se mu mělo zastavit srdce, udělal přesně co Toša. Tak to je v hajzlu. Napadá mě při odrazu do vody. Za pádu pod hladinu, stačím ještě přemýšlet o takových věcech, jako že když si nenamočím hlavu, tak mi nebude taková zima, jako těm na břehu, co tam skáčou jako špatně trefení zajíci. Dobrá tedy. Je rozhodnuto. Snažím se změnit úhel dopadu. Hlavu dávám nahoru  jak to jen jde. A to jsem neměl dělat. Na hladinu dopadám rovně jak deska a k tomu ještě na držku. Pět temp, pět rychlých nádechů a dvou metrový oblouk, mě dostal za sekundu  mezi ty potrefené. 

‘Hahaha’ smějí se mé červené obličejové barvě, která  společně s husí kůží musí vypadat celkem směšně.

Na ostrých deskách břidlice si vyhříváme své těla, když slyšíme nějaké ženské hlasy. Vlastně dívčí hlasy. 

‘Hele. Baby’ ukazuje Lišák.

‘Jo to vidím a vidíš taky to co já? Mají chleba. Jdeme na věc. Mám totiž hlad jako pes’ rozhoduji za všechny, i když vím že můj dosavadní ostych mi nedovolí na ženskou ani promluvit. 

‘Holky. Nemáte trochu zbytečného chleba?’ ptá se Lišák už z dálky. Holky se otočily a někam utekly.

‘Co to mělo jako znamenat?’ divím se a nevěřím svým očím.

‘Tak se na sebe podívejte. Tošovi skoro kouká pytel a ty tu stojíš s nožem, jako nějakej zabiják.’ Lišák má asi pravdu a to znamená, že budeme hladový až domů. 

Po tom co nám uschly naše ‘vypracované’ těla se definitivně rozhodujeme o ústupu. Přes les mimo stezku si to šineme do Jakartovic, ze kterých snad chytneme nějaký vlak do Opavy. Cestou míjíme koleje, které vedou až do místa určení. Nevím už, jakého chytráka napadlo, že nejkratší cesta do Jakartovic musí být po kolejích. Asi po dvou kilometrovém pochodu, kdy nám pravá noha jde po pražcích a levá v mezeře mezi pražci se dostáváme do Jakartovic kde zjišťujeme odjezd vlaku.

‘Do prdele. Před chvílí nám to ujelo. Další jede až za pět hodin. To se  unudíme’ řekl někdo.

‘No a co pokračovat v cestě po kolejích až do Opavy?’ navrhl někdo.

‘Tak jdeme’ někdo rozhodl. (Blázen) Ale blázni jsme všichni, protože nikdo normální by nešel. Kolem kolejí se objevují kamenné hranoly  s čísli: 21.7 a po sto metrech 21.6 a tak dále. 

‘Doufám, že to není 21 kilometrů do Opavy. To bych už tam rovnou mohl zůstat v léčebně. Hele. Hospoda. Dáme jedno?’ i když nám je zatím jen šestnáct, už dokážeme posoudit, jaké pití se vyplatí pít. Kdo by si kupoval třetinku limonády za korunu padesát a být potom celý ulepen, když si může koupit půl litru piva za tři dvacet. (To byly časy.) Jedno pivo na prázdný žaludek, už způsobuje mírné motání v hlavě. Radši pokračujeme. Kolem kilometrovníku s číslem 17 je pivo z hlavy dávno pryč. Po levé straně jsou zahrádky, kde v jedné zrovna grilují kuřata. Vůně dozlatova osmahlého kuřete je všude kolem nás. Všichni slintáme jako zvíře při pohledu na žrádlo.

‘Ty vole. Já mám hlad jak cip’ skučí Lišák. 

‘Já mám jednu konzervu s lanšmítem. Co vy na to?’ prosadil Toša.

‘Dej to sem. Žereme’ hlady skoro nevidím.

‘Až na patnáctém kilometrovníku. Platí?’ rozhodl majitel konzervy. Před patnáctým kilometrovníkem je malé nádraží, kde si dáváme pauzu. Kolena jsou vyklepané a nohy? Škoda mluvit. Nedokážeme odolat zavřené konzervě, která v sobě skrývá to nejkrásnější a nejlepší co teď potřebujeme a proto ji hned otvíráme. Jako hejno hyen se sápeme po obsahu, který před očima mizí úchvatným tempem. 

Plechovka je v mžiku prázdná, ale tak dokonale, že by se ze zbytků  nenajedl ani ten nejmenší mraveneček z pohádky o včelce Máje. Poprvé jsem vyjídal zbytky i ze záhybů na plechovce, které zanechal otvírák. 

Tma už je jak v pr... a my znovu putujeme po kolejích. Pražce už nemohly být hůř rozestavěny než jak jsou. Přesně nevychází do kroku. Levá noha na pražec, pravá noha do mezery, pražec, mezera, pražec, mezera už toho máme plné trenky. Procházíme úzkým korytem, které se zatáčí. Doufáme, že zrovna nepojede vlak. Není tu žádné bezpečné místo na kterém bychom se mohli schovat. Proto přidáváme do kroku. 

‘Čumte. Tam, za tím lesem je nějaká zář. To bude určitě Opava’ jásá Toša. Škoda že nevidí na kilometrovník. To by zjistil, že jsme tak v polovině, ale to jsem nevěděl ani já a proto jsem doufal o kladnosti této myšlenky. 

Za lesem, který jsme právě prošli, je zdroj světla o kterém si Toša myslel, že to je už Opava.

‘Tak to je pěkný výdup. Dvě lampy nad třemi baráky a z dálky to podle záře vypadá jako velkoměsto. No, ale tam to bude určitě už Opava’ ukazuje na zář, která je v dálce nad stromy. 

-po hodině-

‘Takže to taky není Opava. Já už mám puchýře snad přes celé chodidla’ diví se Toša u zdroje světla z pěti lamp ve vesnici. 

V našem tažení jdu poslední, protože  mám čutoru s vodou z které co kilometr tajně upíjím. Vím, že se to nemá, ale oni určitě nemají žízeň. Takže se jich nebudu ani ptát. V duchu se sám obhajuji. V dálce jde vidět přibližující se jedno vagónový vláček. Tak že normálně jdeme na stranu z kolejí.

HUUUUU- do ticha se ozvalo ohlušující zahoukání z mašiny a já se málem leknutím podělal.

‘Debil jeden!’ s vytřepanýma koleny a hlasem nadáváme společně na právě projetý vlak, který řídil asi nějaký magor, který neví, že takové noční zahoukání není zrovna příjemný. Na koleje se mi už nějak nechce vracet, ale protože jsme uprostřed nekonečných polí, tak mi nic jiného nezbývá.

‘Ty vole. Cesta přes koleje. Poprvé za celou dobu’ oznámil Toša. Všichni přidáváme na chůzi. Těšíme se na změnu povrchu, jako dítě na vánoce.

‘Au. Au. Co to zase je?’ skučíme po prvních krocích po asfaltu. Nohy máme už tak vychozené z pražců, že jít po rovné ploše je obtížné a bolestivé. Je to poprvé co spěcháme zpět na koleje. 

Po čtyř hodinovém úmorném pochodu se ocitáme před opravdovou září, která je už na sto procent z Opavy. 

‘Já jsem tak hotovej, že kdyby nás teď přepadli třeba cikáni, tak bych jim dobrovolně dal peníze a vůbec bych se s nimi nepral’ snaží se povzbudit kolektiv Lišák. To nás tak trochu rozesmívá a proto přidáváme další verze.

‘Já bych jim nastavil držku, ať mě rovnou zkopou’ dodal Toša.

‘No  a já bych asi ani neutekl před vlakem, kdyby se teď náhodou před námi objevil’ s posledních sil melu nesmysly. Všichni dostáváme vyčerpávající záchvat smíchu, který nás neskutečně vysiluje. Na výhybkách před nádražím nevíme po jaké koleji máme jít dál a tak si vybíráme zlatou střední, které dáváme veškerou důvěru ve správný směr. 

Jako kdybych zrovna vylezl z nabouraného auta se sápu na metrový perón, po kterém se nedá chodit. V botách cítím mlaskání puchýřů, které mi nedovolují pořádně našlápnout.

Je kolem půl noci když nás míjí vlak, kterým bychom přijeli. Aspoň jsme tak ušetřili celých osm korun za jízdenku a to se přece vyplatí, ne? Jako nějací kulhající hrdinové z války, vcházíme do nádražní haly, kde si nás to málo lidí co tu je, prohlíží od paty k hlavě, zda jsme neměli nějakou ošklivou havárku a zda nepotřebujeme odbornou zdravotní pomoc. Vlak do Hlučína jede za pouhé čtyři hodiny. 

‘Tam jsou sedadla. Počkáme. Nebo jdeme do Hlučína po kolejích?’ 

‘Jdi do prdele a neser nás’ s Lišákem odsekáváme Tošův pokus snad o srandu.

Sedím vedle ožralého chlapa, který by určitě smrděl na dvě stě metrů proti větru a proto se jdu, vlastně odkulhávám nadýchnout čerstvého a  chladivého vzduchu. Protože mi chůze dělá nepředstavitelné problémy, snažím se zabít dvě mouchy jednou ranou a tak jdu hned i na záchod, který je docela daleko. Opřen o venkovní stěnu, abych neztratil balanc, když mé nohy nějak nestíhají, se pomalinku posunuji k hajzlíkům. Uklízečka, která jde přede mnou, se co pět sekund otáčí a kontroluje situaci. Po chvilce zrychlila tak, že skoro běžela. Zalezla do nějakého svého kamrlíku  a před zabouchnutím mě ještě jednou zkontrolovala, zda se jí náhodou  nesnažím zabít. Je mi jasné, že pohled na mě je děsivý.

‘Vlak do Hlučína je už připraven na koleji. Nepůjdeme spát tam? Nějak se mi k tomu smradlavému ožralovi nechce’ probouzím je.

‘Jo. Tak jdeme’ s kruhy pod očima se hned zvedají. Přepychový motoráček s úzkými sedačkami, je snad ještě víc nepohodlný než dřevěná židle. Ale za to tu není ten ožrala. 

Vlak vyjel na čas a tak jsme kolem páté u Toši doma, kde si bereme věci a hned se otáčíme na autobus do Ostravy. 

‘Tak si to užijte. Já se jdu  natáhnout do vany, kde na vás budu vzpomínat’ snaží nás nasrat a taky se mu to daří. 

‘Hele víš kde máme vystoupit?’ ptá se mě Lišák.

‘Bez prdele, nevím. Jak projedeme zastávku, odkud bychom se dostali na hlavní nádraží, tak můžeme jet až do Svinova, ale to zase mám šanci, že mi to ujede. Mě to totiž první přijede do Svinova a pak na hlavní nádraží. Ty jsi v klidu. Ty můžeš jet z hlavního, nebo ze středu.’ 

Zastávku jsme pochopitelně projeli a ze Svinova mi to pochopitelně ujelo. Další vlak mi jede až za tři hodiny a proto se rozhoduji, že pojedu s Lišákem na UAN a pojedu autobusem a on z vlakového nádraží Ostrava střed. Jemu to jede ze středu  až za tři hodiny a proto na mě čekal, něž jsem si zjistil vlak.

-v sedmnáctce šalině-

‘Myslíš, že sedíme v té správné tramvaji?’

‘Nevím, ale to zjistíme za chvilku, až bude projíždět tou velkou křižovatkou, tam musíme jet rovně’ odpovídám a doufám, že už nebudu přesedat. Šalina odbočila doprava a my se museli vracet celou zastávku zpět, až před křižovatku.

‘To se to sere co. Jak mi ujede i autobus tak si hodím mašli?’

‘No ale jak ti něco pojede tak si v klidu. Mě to jede až za dvě a půl hodiny’ mele už z posledního.  To jde vidět.

Konečně se na mě usmálo štěstí, protože stíhám autobus, ale Lišák to měl horší. Vyprávěl, že vlak měl ještě zpoždění. Takže když já byl už dvě hodiny doma v posteli, tak on teprve vyjel. 

Na chodidlech mám tolik puchýřů, že mi potrvá pěkně dlouho, než si je všechny propíchám, ale to už jsem doma, osprchován a v klidu.

shrnutí: nocí: 2, doprava: vlak+bus+pěšky,  útrata: do 100kč

