Pipinovy bolístky a nemocniční historky.

Proč se rozhoduji napsat o svých úrazech, bolestech a nemocnicích? Je to prosté. 

Tak zaprvé: z nemocnic mám fůru veselých příhod, které by bylo škoda nenapsat a jen tak si je odnést  s sebou pod zem, nebo snad do nějaké tlamy plné ostrých zubů, což se mi nejeví zrovna nereálně, při mém způsobu cestování.

Tak zadruhé: za většinu svých úrazů si mohu sám, jako teď když sedím a při každém nádechu a pohybu ruky skučím, protože já vůl, se v práci snažil ohnout hrubý drát svým ‚vypracovaným‘ hrudníkem a jak to tak vypadá, tak to jedno žebro nevydrželo. Možná to bude vypadat, že píši o své debilitě, ale já už prostě neměl v rukou sílu. Píši to hlavně proto, že…

Tak zatřetí: chci dokázat svému otci, že každý jedinec má práh bolesti úplně jinde a že v tomhle tom ohledu jsem nic nezdědil. Nevím proč omdlívám když mi berou krev, když mi rvou zuby, když si musím ostřihat nehty až ke kořenům a pak si na to nastříkat septonex, když mám nalomené žebra a jdu v noci na záchod, když mi vytahují cévku z močáku přes dvaceti stehy čerstvě  sešité přirození, když se dívám jak mám uřezané bříška, když se někomu dívám do otevřené rány a dokonce při pohledu na to, když někdo někomu propichuje ušní lalůček pro náušnici. 

Obdivuji svého otce, jak mohl vydržet takové hrozné utrpení, které ho v životě potkalo. 






