(live L.A.- jak se po mě málem vyhlásilo pátrání)

Opět sedím v hospodě a píšu. Až teď si uvědomuji jak bohaté jsem měl mládí. Jak rád bych se vrátil, ale už to nikdy nebude ono. Mazut je ženatý a nikdy se s námi nesešel. Toša je taky ženatý a navíc má už syna. Všichni máme poměrně více peněz než kdysi a tak nikdy nebudeme žebrat chleba a krást ve stanech, jezdit vlakem na černo, protože už jsme starší a na nějaké problémy s revizorem nemáme náladu. Jezdit stopem, kdy po šesti hodinách stání na místě se jen budeme blbě uculovat. Už nikdy nebudeme skákat na jedoucí vlak a chodit do štol budeme jen s velkými obavami. S Tošou v kontaktu jsem, protože se přestěhoval do stejného města kde jsem do mého odletu bydlel. Na druhou stranu jsme podnikali pořád výlety na chaty, kde jsou skoro vždy bečkové nebo lahváčové orgie. Děláme ohně, že se plameny ohýbají o koruny stromů a strašíme malé děti svých přátel.  

 Myslím, že mé mládí už pomalu doznívá a tak se budu muset někde usadit a netropit hlouposti, ale jelikož se s tím nechci smířit, rozhodl jsem včera, že si zavzpomínám na staré dobré časy a vydám se na cestu do hor svou cestou a to rovně nahoru. 

Kousek za Hollywoodem je dálnice číslo pět a za ní rostou kopečky. Jsou docela vysoké a skalnaté. Auto jsem zaparkoval v malé slepé uličce, kde jsem se ptal jednoho domorodce zda zde můžu parkovat. Nechci dostat třetí pokutu za špatné parkování. Odpověděl: ‚Proč ne? Jistě.‘

‚A můžu jít nahoru tudy?‘ ukázal jsem na jediný průchod do houští co jsem mezi ploty našel.

‚Jistě, ale daleko asi nedojdeš.‘ Poděkoval jsem a vydal se na cestu. 

Houští je opravdu husté a suché. Co krok to deset drápanců do holeně. Svah je strmý a písčitý. Mám problémy se vyškrabat na hřeben, na kterém doufám, že bude vyšlapaná cesta zvěří. Chvílemi se skoro plazím. Uschlé větvičky, které jsou olamovány mým batohem mi padají za krk a do obalu fotoaparátu, který jsem koupil od Dana. Ten se o něho staral jako o své dítě, no a kdyby mě teď viděl jak zněj vytřepávám klacíky, by asi nevěřil svým očím. Je to prostě jen ve způsobu cestování. Fotoaparát mám připravený v pohotovostí poloze, to kdybych čirou náhodou šlápl chřestýšovy na chřestidlo, ten by nemohl chřestit a tak by se mi svými jedovými zuby zakousl do lýtka, které pochopitelně nemám patřičně chráněné. Kdo by mi pak uvěřil? Ale nepotkal jsem ani jednoho hada, ani jednoho štíra, jen šest ještěrek, dvě mouchy, které mě celou cestu doprovázeli, tři vrabce, jednoho dravého ptáka, jednoho černého brouka, kolibříka a asi dva miliony mravenců různě velikých a různě barevných. Po dvou kilometrech si dávám první pauzu. Mé tělo je propocené jako nikdy před tím, asi jsem se pěkně rozežral a zlenivěl. Už mi není dvacet. Svaly vypovídají službu a udržet se aby mi nenarostl pivní mozol, bude pěkná makačka, když mi pivo celkem chutná. Mravenci, kteří už prošmejdily batoh, mě nutí pokračovat. Na hřebenu cestička je, ale jen pro magory. Takže jsem jako doma. Holeně mám už do krve rozedřené, ale vzdát se na začátku cesty nemůžu. Jsem nucen pokračovat. 

Celkem dvě pauzy mi rozdělili cestu na samotný vrchol, kde je jen jedna lavička a křížení třech cest. Z lavičky je překrásný pohled dolů na město Glendale a Los Angeles. Z knížkou Den pro Šakala ulehám a po přečtení třiceti pěti stran usínám. Ale jen na chvilku, protože kolem mě proletěl vrtulník. Je kolem šesté kdy se přesouvám na další lavičku o dva kilometry vedle, kde vím že strávím následující noc, která docela rychle přišla. Z počátku mi byla zima, ale pak jsem si zvykl. Po půl noci svítící mega-město pokryla hustá mlha, která vydržela až do rána. 

Protože jsem neviděl na sto metrů scházím z vrcholu pochopitelně jinudy, než jsem chtěl. Po hodině jsem dole a po dalších dvou u auta, kde stálo policejní auto. Policajt, který kecal s chlápkem co jsem se ho včera ptal na informace ohledně parkování byl vysoký černoch. Když mě uviděl jak směřuji k autu, hned si mě zavolal a já hned pochopit o co tu jde. 

‚Co se děje?‘ ptám se těch dvou.

‚Měli jsme o tebe strach. Nevrátil ses na noc k autu‘ odpověděl chlápek. Policajt zatím mlčel. 

‚A to se jako nesmí, jít do hor a vrátit se na druhý den? V mé zemi se to teda může.‘ Trošku nechápavě kroutili hlavou a pak spustil policista:

‚Přišel jsi v pravý čas, jinak by jsme tě šli hledat. Tady totiž nikdo v horách přes noc není.‘

Omluvil jsem se jim  a poděkoval chlápkovy, že se o mě obával. Policajt se na mě káravě podíval, sedl do auta a něco ťukal do počítače. Když kolem mě projížděl stáhl okýnko a pro kontrolu zda jsem náhodou to ‚posraný‘ auto neukrad se mě zeptal na jméno. 

‚Auto je tvoje. A to bydlíš v Costa Mese? Co děláš tady?‘ zeptal se mě s údivem v očích.

‚Jsem turista a chci vidět vše a to je vše‘ odpovídám mu. Stáhl okýnko a odjel.

(live end)

